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JELENTÍS 

Az állami tulajdonban álló erdőgazdasági 
társaságok vagyongazdálkodási 

tevékenységének ellenőrzése 
Szombathelyi Erdészeti Zrt. 

BEVEZETÉS 

Hazánk területének több mint 20%-át erdő borítja. Az erdők fenntartása és vé
delme az egész társadalom érdeke, ezért az erdőkkel csak a közérdekkel össz
hangban lehet gazdálkodni. 

Az Alaptörvény 38. cikke és az Nvtv. alapján az állam tulajdona a nemzeti va
gyon részét képezi. Az Nvtv. alapján nemzetgazdasági szempontból kiemeit je
lentőségű nemzeti vagyonban tartandó vagyonelemnek minősül a 100%-ban 
az állam tulajdonában álló védelmi és közjóléti elsődleges rendeltetésű erdő, a 
gazdasági elsődleges rendeltetésű természetes erdő, természetszerű erdő és 
származékerdő természetességi állapotú öt hektárnál nagyobb, természetben 
összefüggő erdő. A Társaságok vagyongazdálkodása szempontjából a Vtv., il
letve az Nvtv. és az Nfatv., valamint a kapcsolódó kormány- és miniszteri ren
deletek mellett kiemelkedő szerepe van a különböző ágazati jogszabályoknak. 
A vagyonkezelési tevékenység végrehajtása során figyelemmel kell lenni az 
Evt.-ben foglaltakra, mely alapján a nemzeti vagyonról szóló törvényben nem
zetgazdasági szempontból kiemeit jelentőségű nemzeti vagyonként meghatá
rozott védelmi és közjóléti elsődleges rendeltetésű, az állam tulajdonában álló 
erdő a kincstári vagyon részét képezi. a Társaságoknak az általuk kezelt va
gyonelemek sajátosságára tekintettel kell a vagyongazdálkodási tevékenységü
ket kialakítaniuk, gondoskodniuk kell a közérdek és az Evt.-ben foglaltak érvé
nyesülését biztosító vagyongazdálkodásróL 

Az Evt. előírásai alapján az állam 100%-os tulajdonában álló erdőt és erdő
gazdálkodási tevékenységet közvetlenül szolgáló földterületet csak vagyonkeze
lés formájában lehet hasznosításra átengedni. A kizárólagos állami tulajdon
ban lévő erdő és erdőgazdálkodási tevékenységet közvetlenül szolgáló földterü
let vagyonkezelését csak költségvetési szerv vagy 100%-os állami tulajdonú 
gazdálkodó szervezet végezheti. 

A Vtv. szerint a Társaságok és a Társaságok kezelésében lévő állami vagyon fe
letti tulajdonosi jogokat a 2010. évig a Magyar Állam nevében az MNV Zrt. 
gyakorolta. A 2010. évi törvényi változások (Vtv., Mfbtv., Nfatv.) következtében 
2010. június 17. napjától a Társaságok állami tulajdonú részesedése tekinteté
ben a tulajdonosi jogokat az állami vagyonért felelős miniszter az MFB Zrt. út
ján látta el. Az Nfatv. 2010. évi hatálybalépését követően a Társaságok által 
kezelt, a Nemzeti Földalapba tartozó földterületek vonatkozásában a tulajdo-
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nosi jogokat az NFA, míg egyéb ingatlanok és vagyonelemek tekintetében a tu
lajdonosi jogokat az MNV Zrt. gyakorolja. 2014. július 16-tól a Társaságok fe
letti tulajdonosi jogokat az erdőgazdálkodásért felelős miniszter gyakorolja. 

A Nemzeti Földalapba tartozó l 772 980,17 ha földterületből a 2012. év végén 
a 100%-os állami tulajdonú 19 erdőgazdasági társaság kezelésében összesen 
913 664,3681 ha földterület volt, ebből 879 254,1595 ha erdő, a többi egyéb 
művelési ágba tartozik. A kezelt földterületek erdőgazdasági társaságonkénti 
megoszlása eltérő. 

A Társaságok az Alaptörvény és az Nvtv. előírása szerint önállóan és felelősen 
gazdálkodnak a törvényesség, a célszerűség és az eredményesség követelményei 
szerint. Az állami vagyonnal való gazdálkodás alapvető feladata a vagyon 
rendeltetésszerű, hatékony és felelős felhasználásának biztosítása az állami va
gyon értékének megőrzése, gyarapítása érdekében. A Társaság jelen ellenőrzése 
az állami vagyonnal való gazdálkodásra és a törvényesség betartására irá
nyult. 

A Szombathelyi Erdészeti Zrt. az Őrség, Vasi-Zalai hegyhát, Kemenesalja, Vas 
megyei dombvidék és az Írottkőalja erdőgazdasági területeken gazdálkodik. A 
Társaság 2013. évi éves beszámolója szerint 4272,1 M Ft nettó árbevétel mellett 
205,6 M Ft mérleg szerinti eredményt ért el, a mérlegfőösszeg 4974,5 M Ft volt. 
A Társaság 45 135,7 ha erdőterületen és 2187,3 ha egyéb művelési ágú földte
rületen gazdálkodott, az éves átlaglétszám 341 fő volt. 

Az ellenőrzés célja annak értékelése, hogy a Társaság vagyongazdálkodása, 
vagyonérték-megőrző és vagyongyarapítási tevékenysége, valamint szervezeti 
keretei és kiépített kontrollrendszere megfeleltek-e a jogszabályok és belső sza
bályzatok előírásainak, valamint a kezelt vagyonelemek sajátosságaiból adódó 
követelményeknek. 

Ennek keretében ellenőriztük és értékeltük, hogy: 

• a vagyongazdálkodás során betartották-e az Nvtv. 7. §-ában megállapított 
vagyongazdálkodási alapelveket, valamint az ágazati jogszabályok va
gyongazdálkodáshoz kapcsolódó előírásai t; 

• a Társaság a saját és a kezelt vagyonnal való gazdálkodásra vonatkozó éves 
tervezési feladatait a jogszabályi előírásoknak megfelelőerr látta-e el, a T ár
saság üzleti tervei a kezelésbe vett vagyonra vonatkozó, a Vtv. 2. § (l) és a 
27. § (7) bekezdésében előírt vagyon megőrzésére, gyarapítására vonatkozó 
elemeket tartalmazták-e és azokat a vagyongazdálkodás során érvényesítet
ték-e; 

• a vagyonkezelési szerződések és a vagyon-nyilvántartás megfeleltek-e a sza
bályszerűségi követelményeknek, elősegítették-e az állami vagyonnal való 
szabályszerű gazdálkodást; 

• a Társaságnál kialakították és működtették-e a szabályszerű feladatellátást 
támogató kontrollrendszert. Ezen belül a Társaság elkészítette-e és aktuali
zálta-e feladatellátási-folyamatainak szabályzatait, a kockázatok kezelésé
nek rendszerét, az információs és a kontrolling-monitoring rendszert, vala-
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mint a vagyongazdálkodás területén azokat az eljárásokat, amelyek elősegí
tik a szervezeti célok végrehajtását; 

• a tulajdonosi joggyakorlóknak a Társaság vagyongazdálkodási feladataira 
vonatkozó döntései, intézkedései előkészítése és megalapozottsága a jogsza
bályoknak és a belső szabályozásnak megfelelt-e, a tulajdonosi joggyakorták 
e minőségben végzett tevékenysége támogatta-e a felelős vagyongazdálko
dás megvalósulását. 

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés. 

Az ellenőrzött időszak: 2009. január l. napjától 2014. június 30. napjáig, 
kitekintéssel a helyszíni ellenőrzés végéig tartó releváns folyamatokra, intézke
désekre. 

Az ellenőrzés várható hasznosulása: A Társaság és a tulajdonosi joggya
korták fenti szempontú ellenőrzése az állami tulajdonban álló vagyon kezelésé
re, a vagyonnal való gazdálkodásra vonatkozó, kötelezően végrehajtandó éves 
ÁSZ ellenőrzést szélesebb körű vé teszi. 

Az ellenőrzés várható hasznosulásaként biztosíthatja a társadalom részéről ki
emelt érdeklődéssei kisért téma objektív bemutatását. Az ÁSZ jelentéséből a 
média és az állampolgárok átfogó képet kaphatnak a Magyarország állami tu
lajdonban lévő erdőivel való gazdálkodásról, a gazdálkodást, vagyonkezelést 
végző szervezeti rendszerről, az állami tulajdonban álló erdőgazdasági társasá
gok feladatellátásához kapcsolódóarr feltárt problémákról. 

Az ellenőrzés jól hasznosítható - többek közt - az állami vagyonnal kapcsola
tos országgyűlési törvényhozói munkában is, továbbá hozzájárulhat a tulajdo
nosi joggyakorlás javításával a "jó kormányzás" gyakorlatának erősítéséhez. 

Az ellenőrzéssei érintett szervezetek: A Társaság a Társaság kezelésében 
lévő állami vagyon feletti tulajdonosi jogokat gyakorló szervezetek, valamint a 
Társaság állami tulajdon ú részesedése feletti tulajdonosi joggyakorták 
(MFB Zrt., MNV Zrt., NFA). 

Az ellenőrzés végrehajtásának jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 5. § (4)
(5) bekezdéseiben foglaltak képezik. 

Az ellenőrzés szakmai módszertana az ÁSZ hivatalos honlapján közzétett 
szakmai szabályokon alapult, amely a Legfőbb Ellenőrző Intézmények Nem
zetközi Szervezete (INTOSAI) által kiadott nemzetközi standardok (ISSAI) figye
lembevételével készült. 

A Társaság az ellenőrzés lefolytatásához tanúsítványok kitöltésével, valamint 
dokumentumok elektronikus megküldésével szolgáltatott adatokat. Az így ren
delkezésre bocsátott adatok és információk kontrollja a helyszíni ellenőrzés ke
retében történt. A vagyonváltozást eredményező döntések megalapozottságát, 
továbbá a vagyonérték-megőrző és vagyongyarapító tevékenység szabályszerű
ségét a számviteli nyilvántartásokból, valamint kockázatalapú és véletlenszerű 
mintavétellel kiválasztott tételek ellenőrzésével értékel tük. 
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Az ÁSZ a 2011. évi LXVI. törvény 29. §-aszerint a jelentéstervezetet megküldte 
a Szombathelyi Erdészeti Zrt. vezérigazgatójának, a Magyar Nemzeti Vagyon
kezelő Zrt. vezérigazgatójának, a Magyar Fejlesztési Bank Zrt. vezérigazgatójá
nak és a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet elnökének egyeztetésre. A Szombat
helyi Erdészeti Zrt. vezérigazgatójának észrevételét és az arra adott választ az 5-
6. számú melléklet, a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójának 
észrevételét és az arra adott választ a 7-8. szám ú melléklet, a Magyar Fejlesztési 
Bank Zrt. vezérigazgatójának észrevételét és az arra adott választ a 9-10. szá
mú melléklet, a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet elnökének észrevételét és az 
arra adott választ a 11-12. számú melléklet tartalmazza. 



I. ÖSSZEGZŐ MEGÁLLAPÍTÁSOK, KÖVETKEZTETÉSEK, JAVASLATOK 

.. "'' , , , .. , 
l. OSSZEGZO MEGALLAPUASOK, KOVETKEZTETESEK, 

JAVASLATOK 

Az állami tulajdonú Társaság az ellenőrzött időszakban saját és kezelt vagyon
nal gazdálkodott. A Társaság könyvviteli mérlegében kimutatott vagyana a 
2009. évi 3519,5 M Ft nyitó értékről 2013. december 31-re 4974,5 M Ft-ra emel
kedett, amely 41,3%-os vagyongyarapodást eredményezett. A társaság saját 
tőke/jegyzett tőke aránya a 2009. évi 336,0%-ról 2013. évre 447,8%-ra nőtt. 
A Társaság a kezelt erdőket és földingatlanokat a Szám v. tv. előírásai ellenére 
mérlegében az ellenőrzött időszakban nem szerepeltette, ezáltal a Társaság 
mérlege nem volt megbízható és valós. A Társaság a Számv. tv. előírásaival el
lentétben a kezelt vagyont mérlegtétel szerinti bontásban a kiegészítő mellékle
tében nem mutatta be. 

A Társaság által kezelt vagyonról vezetett nyilvántartós nem felelt meg a 
Vhr.-ben foglaltaknak, mert tételesen nem tartalmazta a vagyonkezelt eszkö
zök könyv szerinti bruttó és nettó értékét, valamint az értékben bekövetkezett 
egyéb változásokat. Ezért a nyilvántartás nem volt átlátható, nem biztosí
totta az elszómoltathatósógot. A Társaság a VSZ eredeti, hitelesként egyér
telműen beazonosítható, a kezelt vagyon felsorolását tartalmazó 1-4. sz. mel
lékleteivel nem rendelkezett. 

A kezelt ingatlanokról a Társaság kizárólag tételes mennyiségi kimutatást veze
tett, Ft érték feltüntetése nélkül, ami megfelelt a VSZ 2.4. pontja szerinti 
naturáliában történő vezetési előírásnak, azonban nem felelt meg a kezelt va
gyonra vonatkozó, a Számv. tv.-ben előírt nyilvántartási rendelkezésnek. A 
Társaság a kezelt vagyon Ft értékének meghatározását sem az MNV Zrt-nél, 
sem pedig az NFA-nál nem kezdeményezte. A kezelt vagyon nyilvántartása te
kintetében a Társaság és a tulajdonosi joggyakorló MNV Zrt. és NFA közötti 
egyeztetések az ellenőrzés befejezéséig nem kerültek lezárásra, így nem állt 
rendelkezésre a Társaság vagyonkezelésében lévő valamennyi állami vagyon
ra, és annak nagyságára vonatkozó, a tulajdonosi joggyakorló MNV Zrt. és 
NFA nyilvántartásával egyező adat. 

A kezelt vagyonról vezetett nyilvántartás - tekintettel a rendezetlen vagyon
elemekre - nem felelt meg a Vhr.-ben foglaltaknak, mert nem biztosította az 
adatszolgáltatás pontosságát és ellenőrizhetőségét. A Társaság teljesítette a 
Vhr.-ben előírt adatszolgáltatási kötelezettségét az MNV Zrt. felé, azonban a 
262/2010. (XI.17.) Karm. rendeletben foglaltakkal ellentétben az NFA felé adat
szolgáltatás nem történt. 

A Társaság a saját és kezelt vagyon Vhr.-ben előírt elkülönítését biztosította. 

Az ellenőrzött időszakban a Társaság a Magyar Állam tulajdonában álló erdő
vagyon és egyéb művelési ágú termőföld ingatlanok kezelését a KVI-vel 
1996. november l-jén kötött vagyonkezelési szerződés alapján végezte. A Tár
saság, mint vagyonkezelő és a KVI között létrejött szerződéses jogviszony kerete
it a VSZ-ben foglalt jogok és kötelezettségek töltötték ki. A vagyonkezelési 
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szerződés nem támogatta megfelelően és számon kérhető módon a Társaság 
állami vagyonnal való gazdáikadását 

A vagyoni kör, a tulajdonosi jogok gyakorlására felhatalmazott szervezetek 
változásai, valamint a társaság vagyonkezelésére vonatkozó jogszabályi ren
delkezések változásai ellenére a VSZ-t az ellenőrzött időszakban nem aktuali
zálták. A VSZ felülvizsgálata, egységes szerkezetbe foglalása nem történt meg, 
annak módosításai csak a kezelésbe átadott vagyon változásait tartalmazták. 
Az ellenőrzött időszakban a VSZ rendelkezései nem határozták meg teljes körű
en az állami vagyon kezeléséhez fűződő jogokat és kötelezettségeket, mivel a 
szerződés hatályon kívül helyezett jogszabályi hivatkozásokat tartalmazott. A 
VSZ-t az Nfatv. hatálybalépését követően nem módosították, továbbá nem kö
töttek új vagyonkezelési szerződést az erdők, és az erdőgazdálkodási tevékeny
séget közvetlen ül szolgáló földterületek tekintetében. 

A felek nem tettek eleget a Vhr.-ben foglalt rendelkezésnek és a Vhr. hatályba
lépést követő hat hónapon belül nem kezdeményezték a Nemzeti Földalapba 
tartozó ingatlanokra vonatkozóan a VSZ megszüntetését és a Vtv., illetve Vhr. 
szabályainak megfelelő szerződés megkötését. 

A VSZ-ben rögzítettek ellenére a vagyonkezelési díjak éves felülvizsgálatára 
nem került sor. A tulajdonosi joggyakorló NFA több évre visszamenőlegesen ál
lított ki számlát A számlákan a vagyonkezelt földterület nagysága, valamint 
fajlagos egységára nem szerepelt, ezért a vagyonkezelési díjak szerződés szerinti 
jogossága nem volt ellenőrizhető. A Társaság a számlákat pénzügyileg rendez
te. 

A Társaság az ellenőrzött időszakban a Számv. tv. előírásainak megfelelően a 
fordulónapi leltározást elvégezte. 

A Társaság vagyongazdálkodása során betartotta az Nvtv.-ben előírt va
gyongazdálkodási alapelveket, mivel vagyonkezelésében álló vagyont 
nem idegenített el, illetve arra jelzálogjogot, haszonélvezeti jogot nem alapí
tott. A Társaság az ellenőrzött időszakban három esetben megsértette az Evt.2 

vonatkozó rendelkezéseit, mert az Evt.2 hatálybalépését követően érvényben 
volt olyan szerződése, amelyben erdő használatát vagy hasznosítását harma
dik személynek engedte át 

A Társaság a saját és a kezelt vagyonnal való gazdálkodásra vonatkozó éves 
tervezési feladatait az Alapító Okiratban előírtak szerint megfelelően látta 
el, éves üzleti terveket készített. A Társaság az ágazati és üzleti tervekben meg
fogalmazott, az erdővagyonnal való gazdálkodás érdekében kifejtett erdőgaz
dálkodási és vadgazdálkodási tevékenységét az Evt1,2, Evr. és Vadvédelmi tv.
ben foglaltaknak megfelelően végezte. Az éves gazdálkodásról az ellenőrzött 
években a Számv. tv. rendelkezéseinek megfelelő üzleti jelentést készített, ame
lyek a Társaság eredményének és jövedelmezőségének alakulásán kívül, a va
gyonkezelt terület működtetését és az adott évi beruházásokat is tartalmazták. 

A Társaság a Vtv.-ben, Nfatv.-ben és az ágazati tervekben megfogalmazott, a 
saját és kezelt vagyon állagának védelme és vagyana gyarapítása érdekében a 
felújításokat, beruházásokat és karbantartásokat évente üzemtervek és karban-
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tartási tervek alapján végezte el. A Társaság beruházási és felújítási tevékeny
ségét az ellenőrzött időszakban a Számv. tv. és a Vhr. rendelkezéseinek megfe
lelőerr végezte. A Társaság az erdőfelújításokat a Számv. tv-ben előírtaknak 
megfelelőerr költségei között elszámolta, így a társaság mérleg szerinti eredmé
nye tartalmazta a kezelt vagyon eredményét is. Az erdőtelepítéseket a Társaság 
a Számv. tv. előírásainak megfelelőerr könyveiben a befejezetlen beruházások 
között szerepe !tette. A Társaság a vagyonkezelésében lévő erdők és földterületek 
után a Számv. tv. előírásainak megfelelőerr értékcsökkenést nem számolt el. 
A Társaság saját vagyono után az ellenőrzött időszakban elszámolt 
1265,4 M Ft összegű értékcsökkenési leírásnál többet, 2468,5 M Ft-ot fordított 
eszközállományának pótlására. 

A Társaságnál az ellenőrzött időszakban az ágazati jogszabályok vagyon
gazdálkodáshoz kapcsolódó előírásainak betartása - az erdő igénybevételének 
végrehajtásához szükséges bejelentésének elmulasztása, valamint az erdőgaz
dálkodási bírság kiszabása miatt- nem valósult meg teljes mértékben. A Tár
saság a vadgazdálkodásból származó bevételeket a Számv. tv. előírásainak 
megfelelőerr számolta el, az Evt.,-ben foglalt, az erdő fenntartására, védelmére, 
valamint az erdei haszonvételek gyakorlására irányuló erdőgazdálkodási tevé
kenységéhez kapcsolódó bejelentési és engedélykérelmi kötelezettségének határ
időben eleget tett. A Társaság rendelkezett az Evt. 1,2-ben meghatározott, 10 évre 
szóló erdőgazdálkodási üzemtervvel, az erdészeti hatóság által jóváhagyott, 
5 évre szóló erdőtelepítési-kivitelezési tervek rendelkezésre álltak, azok tartal
mazták az Evr.2-ben rögzített tartalmi elemeket. A Társaság a vadgazdálkodás
sal érintett vadászterületre vonatkozó, a Vadvédelmi tv.-ben előírt, 10 évre szó
ló vadgazdálkodási üzemtervvel rendelkezett, az éves vadgazdálkodási terveket 
elkészítették, azokat a vadászati hatóság jóváhagyta. 

A Társaság kialakítotto és működtette a szabályszerű feladatellátást tá
mogató kontrollrendszert. Az ellenőrzött időszakban mind a belső ellenőr
zés, mind az FB tevékenységéta jóváhagyott éves munkaterv alapján végezte. 
Az FB az ellenőrzött időszakban a Társaság működésével összefüggésben jog
szabály, alapszabály, valamint az alapítói határozatokban foglaltak megsérté
sére vonatkozó megállapítást nem tett. A Társaság a Számv. tv.-ben, valamint 
az Alapító Okiratában foglaltaknak megfelelőerr az ellenőrzött időszakban 
könyvvizsgálati szolgáltatást vett igénybe. A könyvvizsgáló minden évben hite
lesítő záradékkal látta el a Társaság éves beszámolóit annak ellenére, hogy a 
Társaság a kezelésében lévő vagyonelemeket a Szám v. tv. rendelkezései ellené
re a mérlegében nem szerepeltette, ezáltal az nem a valós képet mutatta. 

A Társaságnál a szabályszerű működést támogató információáramlási és 
monitoring rendszer kialakítása és működtetése nem valósult meg teljes kö
rűen. Az ellenőrzött időszakban a Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1,2 felé 
fennálló beszámolási kötelezettségeinek eleget tett, azonban az erdővagyonról 
és annak változásáról készített külön írásbeli beszámolók nem álltak rendelke
zésre. 

A Társaságnál az ellenőrzött időszakban az adotok védelme biztosított volt, 
azonban a közérdekű adatok nyilvánosságra hozatala - az Avtv.-ben, és az 
Info tv.-ben rögzített, a közérdekű adatok megismerésére irányuló igények tel
jesítésének rendjére vonatkozó szabályozás hiánya miatt- nem felelt meg teljes 

9 
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mértében a jogszabályi előírásoknak. A Társaságnál adatvédelemre vonatkozó 
külön szabályzat jogszabályi előírás hiányában az ellenőrzött időszakban nem 
készült, azonban a hatályos informatikai biztonsági szabályzatok az adatvéde
lemmel, adatbiztonsággal kapcsolatos szabályozást tartalmazták. A Társaság 
az Info. tv. szerinti közérdekű és közérdekből nyilvános adatok elektronikus 
közzétételét - a beszámolók, szerződések, gazdálkodásra vonatkozó adatok, 
nyilvános adatok hiánya miatt - nem teljes körűen és nem az Info. tv.-ben elő
írt struktúra szerint teljesítette. 

A Társaság vagyongazdálkodási feladataira vonatkozó döntések, intézkedések 
előkészítése a társaság részesedései feletti tulajdonosi joggyakorló1,,-nél össz
hangban volt a vonatkozó jogszabályokkal és a belső szabályzatokkaL A tulaj
donosi joggyakorló1 a vagyonváltozását eredményező döntéseket egyedileg 
nem ellenőrizte, a vagyonváltozását eredményező döntések végrehajtását a be
számolók, az üzleti tervek, üzleti jelentések és a kontrolling jelentések megtár
gyalásával és jóváhagyásával ellenőrizte. A Társaság feletti tulajdonosi jog
gyakorló2 az ellenőrzött időszakban a vagyongazdálkodás szabályozottságával, 
szabályszerűségével és a vagyonnyilvántartással kapcsolatos ellenőrzést nem 
végzett. 

A vagyonkezelésbe adott állami vagyon tekintetében tulajdonosi jogokat gya
korló MNV Zrt. és NFA tevékenysége az ellenőrzött időszakban nem támogat
ta teljes körűen a felelős vagyongazdálkodás megvalósulását, a VSZ-szel 
kapcsolatban feltárt hiányosságak megszüntetése és a hatályos jogszabályok
nak való megfeleltetése nem történt meg. A vagyonkezelésbe adott állami va
gyon tekintetében tulajdonosi jogokat gyakorló MNV Zrt. és NFA nem végeztek 
a Vhr.-ben és a Nemzeti Földalapba tartozó földrészletek hasznosításának rész
letes szabályairól szóló 262/2010. (XI. 17.) Karm. rendelet 47.§ (1)-(2) bekezdé
seiben foglalt, a vagyonnyilvántartás hitelességére és teljességére vonatkozó el
lenőrzést a T ársaságnál. 

Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 33. § (l) bekezdésé
ben foglaltak értelmében a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó 
intézkedési tervet köteles az ellenőrzött szervezet vezetője összeállítani, és azt a 
jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az intézkedési tervet határidőben nem küldi meg a szervezet, 
vagy az nem elfogadható, az ÁSZ elnöke a hivatkozott törvény 33. § (3) bekez
désében foglaltakat érvényesítheti. 

Az ellenőrzés intézkedést igénylő megállapításai és javaslatai: 

MNV Zrt. vezérigazgatójának, az NFA elnökének 

Az ellenőrzött időszakban a Szombathelyi Erdészeti Zrt. a Magyar Állam tulajdoná
ban álló erdővagyon és egyéb művelési ágú termőföld ingatlanok kezelését a KVI-vel 
1996. november 1-jén kötött vagyonkezelési szerződés alapján végezte. A Társaság, 
mint vagyonkezelő és a KVI között létrejött szerződéses jogviszony kereteit a VSZ
ben foglalt jogok és kötelezettségek töltötték ki. A VSZ nem támogatta megfelelően 
és számon kérhető módon az állami vagyonnal való szabályszerű gazdálkodást. A 
VSZ 2009. január 1-jén hatályon kívül helyezett jogszabályi hivatkozásokat tartalma-
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zott az Áht., 1 09/B. §, az Áht. 1 1 09/G. § és a Vadvédelm i. tv. 98.§ rendelkezései 
vonatkozásában és nem tartalmazta a Vtv., az Evt., a Nvtv. és az Nfatv. előírásaira 
történő hivatkozást. A VSZ 3.2.3. pontja lehetőséget biztosít a vagyonkezelőnek a 
vagyonkezelői jog átruházására, valamint a 3.12.2. pontja az erdő használati jogá
nak átengedésére, azonban a rendelkezések ellentétesek az 
Evt.2 9.§ (3) bekezdésében, valamint az Nfatv. 19/A. §(4) bekezdésében foglaltak
kal, melynek értelmében az erdő használata, hasznosítása, vagyonkezelői jog har
madik személynek nem engedhető át. A VSZ 3.3.2. pontjában foglaltak ellenére a 
szerződést évente nem vizsgálták felül, azt a felek nem kezdeményezték. A felek nem 
tettek eleget a Vhr. 54. § (7)1 bekezdésében foglalt rendelkezésnek és a Vhr. hatály
balépést követő hat hónapon belül nem kezdeményezték a Nemzeti Földalapba tar
tozó ingatlanokra vonatkozóan a VSZ megszüntetését és a Vtv., illetve Vhr. szabálya
inak megfelelő szerződés megkötését. 

A vagyonkezelésbe adott állami vagyon tekintetében tulajdonosi jogokat gyakorló 
MNV Z rt. és NFA nem végeztek a Vhr. 20. § (1 )-(2) bekezdéseiben és a Nemzeti 
Földalapba tartozó földrészletek hasznosításának részletes szabályairól szóló 
262/201 O. (XI. 17.) Korm. rendelet 47. § (1 )-(2) bekezdéseiben foglalt, a vagyon
nyilvántartás hitelességére és teljességére vonatkozó ellenőrzést a TársaságnáL 

javaslat: 

az MNV Zrt. vezérigazgatójának 

a) Tegyen intézkedéseket az erdőgazdasági társaság közreműködésével a tényleges 
állapotot rögzítő és a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelő vagyonkezelési 
szerződés megkötésére. 

b) Tegyen intézkedéseket a vagyonkezelési szerződés felülvizsgálatának elmaradá
sával, valamint a Nemzeti Földalapba tartozó ingatlanokra vonatkozó VSZ meg
szüntetésével összefüggésben feltárt szabálytalanságok tekintetében a felelősség 
tisztázása érdekében, és szükség szerint intézkedjen a felelősség érvényesítéséről. 

c) Intézkedjen a Szombathelyi Erdészeti Zrt. vagyonnyilvántartása hitelességének, 
teljességének és helyességének jogszabályban foglaltak szerinti ellenőrzésérőL 

az NFA elnökének 

a) Tegyen intézkedéseket az erdőgazdasági társaság közreműködésével a tényleges 
állapotot rögzítő és a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelő vagyonkezelési 
szerződés megkötésére. 

b) Intézkedjen a vagyonkezelési szerződés felülvizsgálatának elmaradásával össze
függésben feltárt szabálytalanságok tekintetében a munkajogi felelősség tisztázá
sára irányuló eljárás megindításáról, és ennek eredménye ismeretében tegye 
meg a szükséges intézkedéseket 

1 Vhr. 54.§ (7) bekezdés (hatályos 2010. december 31-éig) 

ll 
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c) Intézkedjen a Szombathelyi Erdészeti Zrt. vagyonnyilvántartása hitelességének, 
teljességének és helyességének jogszabályban foglaltak szerinti ellenőrzésérőL 

a Szombathelyi Erdészeti Zrt. vezérigazgatójának: 

1. A Szombathelyi Erdészeti Zrt. és a KVI között 1996. november 1-jén kötött vagyon
kezelési szerződés nem támogatta megfelelően és számon kérhető módon az állami 
vagyonnal való szabályszerű gazdálkodást. A VSZ 2009. január 1-jén hatályon kívül 
helyezett jogszabályi hivatkozásokat tartalmazott az Áht.1 1 09/B. §, az 
Áht. 1 1 09/G. § és a Vadvédelm i. tv. 98. § rendelkezései vonatkozásában és nem tar
talmazta a Vtv., az Evt., a Nvtv. és az Nfatv. előírásaira történő hivatkozást. A VSZ 
3.2.3. pontja lehetőséget biztosít a vagyonkezelőnek a vagyonkezelői jog átruházá
sára, valamint a 3.12.2. pontja az erdő használati jogának átengedésére, azonban a 
rendelkezések ellentétesek az Evt.2 9. § (3) bekezdésében, valamint az 
Nfatv. 19/A. §(4) bekezdésében foglaltakkal, melynek értelmében az erdő használa
ta, hasznosítása, vagyonkezelői jog harmadik személynek nem engedhető át. A VSZ 
3.3.2. pontjában foglaltak ellenére a szerződést évente nem vizsgálták felül, azt a fe
lek nem kezdeményezték. 

javaslat: 

a) Tegyen intézkedéseket a tulajdonosi joggyakorlókkal közremí:íködve a tényleges 
állapotnak és a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelő vagyonkezelési szer
ződés megkötése érdekében. 

b) Intézkedjen a vagyonkezelési szerződés felülvizsgálatának elmaradásával feltárt 
szabálytalanságai< tekintetében a felelősség tisztázása érdekében, és szükség sze
rint intézkedjen a felelősség érvényesítéséről. 

2. A Társaság a kezelt erdőket és földingatlanokat a Számv. tv. 23. § (2) bekezdés elő
írásai ellenére mérlegében az ellenőrzött időszakban nem szerepeltette, továbbá 
ezen eszközöket legalább mérlegtétel szerinti bontásban a kiegészítő mellékletében 
nem mutatta be. 

javaslat: 

a) Intézkedjen a kezelt vagyon mérlegben eszközként való kimutatásáról, továbbá 
ezen eszközöknek a kiegészítő mellékletben - legalább mérlegtételek szerinti 
megbontásban - külön történő bemutatásáról. 

b) Intézkedjen a kezelt vagyon mérlegben eszközként történő kimutatásának elma
radásával kapcsolatban feltárt szabálytalanság tekintetében a felelősség tisztázása 
érdekében, és szükség szerint intézkedjen a felelősség érvényesítéséről. 

3. A Társaság az Evt., 9.§ (3), valamint az Nfatv. 20.§ (7) bekezdésében foglalt előírás 
ellenére az állami tulajdonban álló és az erdőgazdasági társaság vagyonkezelésébe 
adott erdősített területek bérbeadására 2010-2011-2012. években évenként határo
zott idejű szerződést kötött. Ezzel az erdőgazdasági társaság három alkalommal sér
tette meg az Evt., 9.§ (3), valamint az Nfatv. 20.§ ((7) bekezdésében foglalt előírá
sokat, miszerint a vagyonkezelő az erdő használatát, hasznosítását harmadik sze
mélynek nem engedheti át. 
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javaslat: 

a) Intézkedjen az erdő hasznosításának, használatának átengedésére irányuló sza
bálytalanság megszüntetéséről. 

b) Intézkedjen az erdő hasznosításával, átengedésével kapcsolatos szabálytalanság 
tekintetébe a felelősség tisztázása érdekében, és szükség szerint intézkedjen a fe
lelősség érvényesítéséről. 

4. A Társaság az Avtv. 20.§ (8) bekezdésében, illetve az Info. tv. 30. §(6) bekezdésé
ben rögzített, a közérdekí:í adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének 
rendjét nem szabályozta. 

javaslat: 

Intézkedjen a jogszabályi előírásoknak megfelelően a közérdekí:í adatok megismeré
sére irányuló igények teljesítése rendjének szabályozásáróL 
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A Társaság vagyongazdálkodása során betartotta az Nvtv. 7. §2-ban foglalt va
gyongazdálkodási alapelveket, a vagyonnal felelős módon, rendeltetésszerűen 
gazdálkodott. Az ellenőrzött időszakban a Társaság vagyono gyarapodott. A 
vagyonváltozások hatására a vagyonszerkezet és a saját tőke/jegyzett tőke 
aránya is átrendeződött, amelyet az Társaság számviteli beszámolói és üzleti je
lentései megfelelően bemutattak. 

A Társaság mérleg szerinti vagyono a 2009. január l-jén kimutatott 
3519,5 M Ft. nyitó értékről 2013. december 31-re 4974,5 M Ft-ra emelkedett, 
amely 41,3%-os vagyongyarapodást eredményezett. A Társaság a saját vagyo
nát a mérlegben a Számv. tv. 23. § (l) bekezdésének megfelelően az eszközök 
között tartotta nyilván, míg a kezelésében lévő vagyonelemeket 
Számv. tv. 23. § (2) bekezdésének előírása ellenére a mérlegében nem szerepel
tette az eszközök között, ezáltal a Társaság médege nem a valós állapotot tük
rözte. A Társaság eszközeit a Számv. tv. 159. §-ban foglaltaknak, valamint a 
számviteli politikájában rögzített elveknek megfelelően vezette a nyilvántartá
saiban. A Társaság vagyonának az ellenőrzött időszakban bekövetkezett 
41,3%-os növekedése a vagyonszerkezet átrendeződését eredményezte, amely
ben az ingatlanok 52,5%-os és a gépek berendezések, járművek állományának 
63,8%-os növekedése meghatározó volt. 

A. társasági vagyon változása az ellenőrzött időszakban 
millió Ft 

Megnevezés 2009.01.01 2013.12.31. Változcis (%) 

l 2 3 4~3/2*100 

A Befektetett eszközök 2 319,0 3 436,4 148,2 

I. Immateriális javak 5,0 99,3 1986,0 

Il. Tárgyi eszközök 2 243,2 3245,9 !44, 7 

- Ingatlanok !500, 7 2 288,6 152,5 

-Gépek berendezések, jármű- 508,0 832,4 163,8 
v ek 

- Egyéb tárgyi eszközök 234,5 !24, 8 53,2 

III. Befektetett pénzügyi eszközök 70,8 9!,20 128,89 

2 Hatályos: 2012. január l-jétől 
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Megnevezés 2009.01.01 2013.12.31. Változás(%) 

B Forgóeszközök 1196,5 l 532,0 128,0 

l. Készletek 254,0 365,3 143,8 

Il. Követelések 389,7 449,6 115,4 

Ill. Értékpapírok 0,0 0,0 o 

IV. Pénzeszközök 552,8 717,2 129,7 

c Aktív időbeli elhatárolások 4,0 6,1 152,5 

Eszközök összesen 3 519,5 4 974/5 141,3 

A Társaság eszközeinek bővülését eredményező beruházások és felújítások érté
ke a 2009-2013. évek időszakában összesen 2468,5 M Ft volt. A fejlesztési forrá
sok 37,4%-a (922, 9 M Ft) az előző évek eredményéből, 51,3%-a (1265,4 M Ft) a 
tárgyévben elszámolt értékcsökkenésből, 8,5%-a (209,2 M Ft) támogatásból, to
vábbi 2,8% egyéb forrásból származott. 

Tömörd térségében új erdő telepítését valósítottak meg 2009. és 2010. években 
28,1 M Ft hazai és 2,8 M Ft EMVA támogatásbóL A Társaság 2010-2011. évek
ben támogatásból 192 M Ft-ot fordított a gazdasági és idegenforgalmi szem
pontból is kiemelkedő szerepet betöltő Velem-Hörmann-forrási út felújítására. 
A támogatások fennmaradó része a közmunkaprogramhoz kapott támogatá
soknak a beruházásokhoz felhasználható részéből származott. Az új erdő tele
pítés költségeit év végén a Számv. tv. 47.§ (l) bekezdésének megfelelőerr a befe
jezetlen beruházások között tartotta nyilván. 

Az ellenőrzött időszak üzleti éveit a Társaság pozitív mérleg szerinti eredmény
nyel zárta, amelynek eredményeként a Társaság saját tőkéje a 2009. év elejei 
2955,5 M Ft-ról 2013. évi végére 4197,5 M Ft-ra 42,0%-kal nőtt. Ennek követ
keztében a saját tőke/jegyzett tőke aránya az ellenőrzött időszakban kedvezően 
változott, mivel a 2009. évi 336,0%-ról 2013-ban 447,8%-ra növekedett. A va
gyonváltozás fő elemeit és okait a Társaság az éves beszámolóinak kiegészítő 
mellékletében bemutatta. 

A Társaság jegyzett tökéjét az ellenőrzött időszakban egy alkalommal az 
584/2008. (XII. 20.) számú Alapítói Határozatával az MNV Zrt. 2009. év elején 
96,2 M Ft-tal emelte meg az Egységes Erdészeti Vállalatirányítási Rendszer 
(EEVR) bevezetése érdekében. A rendszer 2013. évben került átadásra. E fejlesz
tések eredményeként az immateriális javak értéke az ellenőrzött időszakban 
19,7 -szeresére növekedett. 

A 2009-2013. években a Társaság tevékenységének főbb mutatószámai az 
alábbiak voltak: 

% 

Megnevezés 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 

Tőkeerősség (saját tő-
87,0 85,3 86,7 86,3 84,4 ke/források) 

Saját tőke/jegyzett tőke 336,0 358,3 398,8 425,9 447,8 
arán a 

15 
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Megnevezés 

Kötelezettségek aránya 
(kötelezettségek/források 
Befektetett eszközök 
fedezet (saját tő
ke/befektetett eszközök) 
Tárgyi eszközök aránya 
(tárgyi eszkö
zök/eszközök) 
Tárgyi eszközök hasz
nálhatósági foka (nettó 
érték/bruttó érték) 

2009. 2010. 

8,5 10,8 

124,3 127,4 

66,9 64,1 

55,8 54,9 

2011. 2012. 2013. 

9,4 8,2 10,0 

134,7 129,3 122,1 

61,7 63,5 65,3 

53,9 55,1 55,8 

A Társaság a tulajdonosi joggyakorló1•2 részére évenként "Ágazati lapon" mutat
ta be az adózás előtti eredményt a vagyonkezelt terület működtetésére, a vál
lalkozó tevékenységre, és a vállalatirányításra bontottan. 

A Társaság az ellenőrzött időszakban az Nfatv. 20.§ (4)3
, 19/A. §(3)', a 

Vtv. 23. § (2), valamint 27. § (2)5 bekezdésében előírt, a saját és kezelt vagyon 
állagának megóvásával, karbantartásával és a vagyon gyarapításával 
kapcsolatos feladatait évente állapotfelmérések alapján végezte el A saját, il
letve a kezelt vagyonnal kapcsolatos tervezés az erdőgazdálkodással kapcsola
tos sajátosságok miatt eltérő módon történt. 

A Társaságnak a vagyonkezelt területen folytatott erdőgazdálkodás vonatkozá
sában fennálló kötelezettségét az Evt.2 2. § (2) bekezdésében rögzített alapelvek 
szerint az erdők változatosságának megőrzése, az erdők fenntartása, felújítása 
és a védelme, valamint a közjóléti szolgáltatások biztosítása képezte. Ennek 
megfelelőerr az erdők karbantartását, felújítását az éves üzemterveknek megfe
lelőerr az erdészeti hatóság engedélyei alapján látták el. 

A Társaság az épületek, építmények, az erdészeti feltáró utak, valamint a köz
jóléti létesítmények felújítását, korszerűsítését, a vadkár elhárító kerítések építé
sét az éves üzleti terv részét képező beruházások között tervezte és valósította 
meg. A Társaságnál üzemelő gépjárművek, munkagépek és emelőgépek mű
szaki állapotának folyamatos üzemképes állapotban tartását karbantartási 
tervek alapján végezte. 

A Társaság a Vhr. 9.§ (6)6
, (9) 7 bekezdései rendelkezéseinek megfelelőerr az er

dőtelepítési, erdő-felújítási és erdőfenntartási tevékenysége keretében a szüksé
ges felújításokat elvégezte. A Társaság az erdőfelújításokat 
Számv. tv. 48.§ (2) bekezdés előírásainak megfelelőerr könyveiben költségei kö-

3 Hatályos: 2011. augusztus l-jétől 2012. december 31-ig 
4 Hatályos: 2013. január l-jétől 
5 Hatályos: 2014. január l-jétől 
6 Hatályos 2011. január l-jétől 
7 Hatályos 2011. január l-jétől 
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zött elszámolta, így a társaság mérleg szerinti eredménye tartalmazta a kezelt 
vagyon eredményét is. 

A Vtv. 27. § (7) 8 bekezdése a kezelt vagyonra vonatkozóan visszapótlási kötele
zettséget ír elő, a visszapótlás összegét a vagyonkezelt eszközön elszámolt érték
csökkenési leírás összegében minimalizálta. A Társaság kezelésében nem volt 
olyan eszköz, melyre vonatkozóan visszapótlási kötelezettsége keletkezett vol
na. 

A Társaság vagyonkezelésében a 2013. december 31-i állapot szerinti földterü
let 96,5%-a tartozott erdőművelési ágba. Ezen a 45,1 ezer hektóron a Társaság 
az állami erdővagyon kezelését jogszerűen, az erdészeti hatóság által jóváha
gyott éves szakmai tervek szerint, a hosszú távú erdőgazdálkodás elvárásainak 
megfelelően folytatta. A Társaság az erdő felújítási kötelezettségének - az 
Evt.2 51. § (7) bekezdésében előírt két éven belül- az ellenőrzött időszak minden 
évében eleget tett. Az erdőfenntartás, az erdővédelem és a haszonvételek szak
mai feladatait az erdészeti hatóság engedélyével és felügyelete mellett eredmé
nyesen látta el, mert az erdősítés befejezetté nyilvánítósót követő öt év elteltével 
az erdészeti hatóság - az Evt.2 54. § (l) bekezdése szerinti felülvizsgálat során -
az ellenőrzött időszakban nem rendelte el az erdősítés - Evt.2 54 § (2) bekezdése 
szerinti - megismétlését. Ennek megfelelően az Evt.2 107. §(l) bekezdés 
n) pontja szerinti erdőgazdálkodási bírság kiszabására nem került sor. 

A vagyonkezelt területen végzett folyamatos erdő-felújítási tevékenységet az 
éves üzleti jelentések adatai alátámasztották. A Társaság a vagyonkezelt terüle
ten végzett erdő felújítási, erdőtelepítési, erdőápolási költségeket a számlarend
jében foglaltaknak megfelelően, elkülönítetten számolta el. Az erőgazdálkodási 
tevékenység árbevétele és adózás előtti eredménye az ellenőrzött időszakban 
növekvő tendenciájú volt. 

A Társaság erdőgazdálkodáshoz kapcsolódó ár bevételét és adózás előtti ered
ményét az alábbi táblázat szemlélteti: 

Megnevezés 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 

Erdőgazdálkodás árbevétele 3,3 3,3 3,5 3,7 3,8 (Mrd Ft) 
Erdőgazdálkodás adózás 

1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 
előtti eredménye (Mrd Ft) 
Erdő felújítási kötelezettség 
a kezelt erdőterület ará- 7,3 7,3 8 8,3 8,4 
n ában (o/o) 

Az ellenőrzött időszakban a Társaság a vagyonkezelt területen lévő állami er
dők felújítása mellett a társasági vagyon részét képező eszközeinek felújítására 
és pótlására is hangsúlyt helyezett. A Társaság a saját vagyonát képező ingó és 
ingatlan eszközök felújításait és beruházásait a társaság felett tulajdonosi jog
gyakorló1,2 az éves üzleti tervek részeként Alapítói határozatban hagyta jóvá. 

8 Hatályos:2013. június 28-tól 
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A Társaság a befektetett eszközök be kerülési érté két, valamint értékcsökkenését 
a számviteli politikában rögzített elvek szerint, az Eszközök és források értékelé
si szabályzatában foglaltaknak megfelelően, hitelt érdemlő bizonylatok alap
ján, a Számv. tv. 47-48.§, és 52. §-a, valamint a Vhr. 9.§ (6a)9 bekezdés előírá
sainak figyelembevételével határozta meg, illetve számolta el. 

A Társaság az ellenőrzött időszakban a saját befektetett eszközeire vonatkozó
an 1265,4 M Ft értékcsökkenési leírást számolt el. A saját eszközök állagmeg
óvására és pótlására fordított beruházások, illetve felújítások értéke az elszá
molt értékcsökkenés 2,0-szeresét, 2468,5 M Ft-ot tettek ki. A Társaság az erdő 
után a Számv. tv. 52. § (5) bekezdésének megfelelően értékcsökkenési leírást 
nem számolt el. 

Az eszközállomány felújítására a Társaság a tárgyévben elszámolt értékcsök
kenési leírást meghaladó forrást biztosított, amelynek összetételét az alábbi 
táblázat mutatja be. 

Megnevezés 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 

Előző évi mérleg szerinti 134,9 97,5 145,1 291,2 254,2 
eredmény 

Tárgyévben elszámolt ér- 251,3 247,1 232,4 243,5 291,1 
tékcsökkenés 

Tulajdonosi támogatás 25,1 72,0 23,5 5,8 82,8 

Előző években fel nem 
használt 36,3 4,0 0,0 0,0 0,0 
saját fejlesztési forrás 

Forgótőke bevonás 0,0 0,0 0,0 0,0 30,7 

Összesen: 447,6 420,6 401,0 540,5 658,8 

Értékcsökkenés aránya 56, l o/o 58, 7o/o 58o/o 45, l o/o 44,2% 

A vagyonkezelői kötelezettség teljesítése 

A Társaság a vagyonkezelői kötelezettségeinek az ellenőrzött időszakban 
részben tett eleget, mivel az Evt.2 9.§ (3)10 bekezdésében foglalt tiltás ellenére 
három alkalommal bérleti szerződést kötött erdőművelési ágba tartozó terület-
re. 

Az erdőgazdaság által kezelt vagyonelemek elidegenítésére, biztosítékul adásá
ra, azon osztott tulajdon létesítésére a Vtv. 33. § (1)11 bekezdésében, az 
Nvtv. 4.§ és 6. §-aiban12

, a 262/2010. (XI. 17.) Korm. rendelet 40.§ (1) 13 bekez-

9 Hatályos: 2014. március 15-től 
10 Hatályos 2009. július 10-től 
11 Hatályos 2013. június 28-tól 
12 Hatályos 2012. január l-jétől 
13 Hatályos: 2010. december 2-től 
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désében, valamint 2. sz. mellékletében fogialtaknak megfelelően az ellenőrzött 
időszakban nem került sor. 

A Társaságnak az Evt./4 hatálybalépésének időpontjában a rendelkezésre bo
csátott vagyonhasznosítási szerződések listája alapján öt darab vagyonkezelés
ben lévő földterület bérbeadásáról szóló határozott idejű szerződése volt. Ezek 
közül az egyik szerződés szerint a Társaság a Csehimindszent külterületén lévő 
0244 hrsz. alatti "kivett" területet 2020. december 31-ig adta bérbe a Magyar 
Telekom Nyrt. Mobil Szolgáltatások Üzletága részére rádiótelefon bázisállomás 
üzemeltetés céljára. A további négy határozott idejű bérleti szerződés az ellen
őrzött időszakban lejárt. 

Az Evt.2 113. § (14) bekezdése értelmében a határozott idejű szerződéssel hasz
nosított területek esetében az erdőhasznosítás harmadik személy részére történő 
átengedésének az Evt.2 9. § (3) bekezdés szerinti tilalmát a határozott idő lejár
tától kell alkalmazni. 

A Társaság a lejárt szerződések közüla Koko-Pet Kft.-vel2010-2011-2012. évek
ben évenként új szerződést kötött a Hosszúpereszteg 0465/21 hrsz.-ú - erdőmű
velési ágba tartozó - vagyonkezelt ingatlannak parkoló céljára történő bérbe
adására. Ezzel a Társaság három aikalommai sértette meg az Evt.2 9.§ (3), va
lamint az Nfatv. 20. § (7) 15 bekezdésében foglalt előírásokat. 

A Társaság 2010. szeptember l-jén létrejött szerződésben a Swietelsky Vasút
technika Kft. részére 2010. október 31-ig terjedő határozott időre bérbe adta a 
Csákánydoroszló 0150 hrsz. alatt lévő "kivett" besorolású faanyagrakadót A 
szerződés "kivett" területre jött létre, ezért nem sértette meg az Evt.2 9. § (3), va
lamint az Nfatv. 20. § (7) 16 bekezdésében foglalt előírásokat, mivel abban -
nem minden földterület - csak az erdő használatának, hasznosításának har
madik személy részére történő átengedésének tilalma szerepel. 

A Társaság az Evt2• 9.§ (1)-(3) bekezdéseiben, valamint az 
Nfatv. 19/A. § (4) 17 bekezdésében foglalt előírások hatályba lépését követően 
nem adta tovább a vagyonkezelői jogot. 

A Társaság a vagyonkezelésében lévő vagyont, az állam kizárólagos tulajdo
nában álló vagyont, vagy nemzetgazdasági szempontból kiemeit jelentőségű 
nemzeti vagyont, az ellenőrzött időszak alatt nem idegenített el, nem terhelt 
meg, biztosítékul nem adott és rajtuk osztott tulajdont nem létesített, így a 
Vtv. 33. § (l) bekezdését, illetve az Nvtv. 6. § (l) és (4) bekezdéseit nem sértette 
meg. 

14 Hatályos: 2009. július 10-től 
15 Hatályos 2011. augusztus l-jétől 
16 Hatályos 2011. augusztus l-jétől 
17 Hatályos: 2013. január l-jétől 
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2. A SZOMBATHELYI ERDÉSZETI ZRT. VAGYONKEZELÉSI SZERZŐDÉSE 

ÉS A VAGYONNYILVÁNTART ÁSA 

2.1. A vagyonkezelési szerződés megfelelősége 

20 

A Társaság az ellenőrzött időszakban saját és kezelt vagyonnal rendelkezett. A 
kezelt vagyoni körbe tartozó vagyonelemek felett, valamint a Társaság részese
dései felett a tulajdonosi joggyakorlás az ellenőrzött időszakban többször válto
zott. A 2010. évtől a tulajdonosi jogok gyakorlása az egyes vagyoni körök te
kintetében elkülönült, így a joggyakorlás megosztottá vált. 

A 2009. január l. és 2010. június 16. közötti időszakban a tulajdonosi jogok 
gyakorlója az MNV Zrt. volt. Az Mfbtv. 3. § (5)18 bekezdése értelmében 2010. 
június 17 -étől a Társaság állami tulajdonú részesedése tekintetében a tulajdo
nos jogait az MFB Zrt. gyakorolta. A Társaság vagyonkezelésében lévő földterü
letek az Nfatv. 15. § (1)19

, valamint l. § (1)20 bekezdése értelmében 2010. szept
ember l-jétől a Nemzeti Földalapba tartoznak, azok felett a tulajdonos jogait 
az agrárpolitikáért felelős miniszter az NFA útján gyakorolja. A Nemzeti Föld
alapba nem tartozó egyéb ingatlanok feletti tulajdonosi joggyakorlás a 
Vtv. 3. § (1)21 bekezdése alapján az MNV Zrt. hatáskörében maradt. 

Az ellenőrzött időszakban a Társaság a Magyar Állam tulajdonában álló erdő
vagyon és egyéb művelési ágú termőföld ingatlanok kezelését a KVI-vel 
1996. november l-jén kötött vagyonkezelési szerződés alapján végezte. A Tár
saság, mint vagyonkezelő és a KVI között létrejött szerződéses jogviszony kerete
it a VSZ-ben foglalt jogok és kötelezettségek töltötték ki. A Társaságnak a KVI22 

· 

vel kötött VSZ-e nem támogatta megfelelőerr és számon kérhető módon az ál
lami vagyonnal való szabályszerű gazdálkodást. 

A VSZ rendelkezései az ellenőrzött időszakban nem határozták meg teljes körű
en az állami vagyon kezelésével kapcsolatos jogokat és kötelezettségeket, mert 
a vagyonkezelési szerződés elavult jogszabályi rendelkezéseket tartalmazott. A 
VSZ 2009. január l-jén hatályon kívül helyezett jogszabályi hivatkozásokat 
tartalmazott az Áht. 1 109/B. §23

, az Áht. 1 109/G. §24 és a Vadvédelmi. tv. 98. §25 

rendelkezései vonatkozásában és nem tartalmazta a Vtv., az Evt., a Nvtv. és az 
Nfatv. előírásaira történő hivatkozást. 

A VSZ 3.2.3. pontja lehetőséget biztosít a vagyonkezelőnek a vagyonkezelői jog 
átruházására, valamint a 3.12.2. pontja az erdő használati jogának átengedé-

18 Hatályos: 2010. június 17 -től 
19 Hatályos: 2010. szeptember l- 2011. július 31. 
20 Hatályos: 2010. szeptember -jétől, módosítva: 2011. augusztus l-jétől. 
21 Hatályos: 2010. június 17 -től 
22 Vtv. 61.§ (l) bekezdése alapján az MNV Zrt. a KVI jogutódja 
23 Hatályos: 2007. szeptember 24-ig 
24 Hatályos: 2007. szeptember 24-ig 
25 Hatályos: 200 7. április 13-ig 
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sére, azonban a rendelkezések ellentétesek az Evt.2 9.§ (3) bekezdésében, vala
mint az Nfatv. 19/A. § (4)26 bekezdésében foglaltakkal, melynek értelmében az 
erdő használata, hasznosítása, vagyonkezelői jog harmadik személynek nem 
engedhető át. 

A Társaságnál a VSZ-t több alkalommal módosították a kezelt vagyonban be
következett változások miatt. A 2009, 2010, 2012. évi módosításokkal az állami 
tulajdonban álló földterületek egy része a Társaság vagyonkezeléséből a Nem
zeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. vagyonkezelésébe kerültek. A vagyonkezelői jo
got megszüntető megállapodások megkötésére a 2009. és a 2010. években a tu
lajdonosi jogokat gyakorló MNV Zrt., a 2012. évben pedig az NFA írásbeli fel
hatalmazása alapján került sor. A kezelt vagyon felett tulajdonosi jogot gyako
rolók, valamint a Társaság a Vhr. 8. § (2) bekezdésében foglalt rendelkezések
nek nem tettek eleget, mivel a szerződést 60 napon belül nem foglalták egysé
ges szerkezetbe. 

Az ellenőrzött időszakban a VSZ felülvizsgálatára, egységes szerkezetbe foglalá
sára sem a szerződés hatálya alá tartozó vagyontárgyak körében bekövetkezett 
változása okán, sem a tulajdonosi joggyakorlők változásai, sem a hivatkozott 
jogszabályokban bekövetkezett változás miatt nem került sor. A VSZ-t az 
Nfatv. 20. § (7)27 bekezdésének hatályba lépését követően nem módosították, il
letve erdőre, és az erdőgazdálkodási tevékenységet közvetlenül szolgáló földte
rületre új vagyonkezelési szerződést sem kötöttek. A VSZ ellenőrzött időszakban 
történt módosításai a konkrétan meghatározott ingatlanokat érték nélkül, a 
helyrajzi számok, területmérték és területnagyság megadásával tartalmazta. 

A VSZ nem biztosította teljes körűen a vagyonkezelői jog ingatlan
nyilvántartásba történő bejegyzését, a Vhr. 7. § rendelkezésének teljesítését. A 
VSZ ideiglenes jellegére tekintettel a 6.1. pontja kizárta az 
Áht1 109/G. § (2)28 bekezdésében foglaltak alkalmazását, így a VSZ alapján a 
Társaság vagyonkezelői joga a földhivatali ingatlan nyilvántartásban nem ke
rülhetett bejegyzésre, abban kezelői jogállással több esetben továbbra is a T ár
saság jogelődje a Szombathelyi Állami Erdőgazdaság rendelkezett. A VSZ és 
annak módosításai nem tartalmaztak rendelkezést - határidőt - az ideiglenes 
jelleg megszűntetésére, illetve végleges szerződés megkötésére vonatkozóan. 

A felek nem tettek eleget a Vhr. 54. § (7)29 bekezdésében foglalt rendelkezésnek 
és a Vhr. hatálybalépést követő hat hónapon belül nem kezdeményezték a 
Nemzeti Földalapba tartozó ingatlanokra vonatkozóan a VSZ megszüntetését 
és a Vtv., illetve Vhr. szabályainak megfelelő szerződés megkötését. 

A VSZ 3.3.1. pontja rendelkezett a vagyonkezelési díjak mértékéről, a 3.3.2 
pont értelmében a vagyonkezelői díjat évente kellett felülvizsgálni és az adott 
évre vonatkozó díjat külön megállapodásban rögzíteni. A VSZ 3.3.3. pontja 
alapján a vagyonkezelési díjakat évente két egyenlő részletben kell kiegyenlíte-

26 Hatályos: 2013. január l-jétől 
27 Hatályos: 2011. augusztus l-jétől 
28 Hatályos: 2007. szeptember 24-ig 
29 Vhr. 54.§ (7) bekezdés (hatályos 2010. december 31-éig) 
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ni. A vagyonkezelői díj mértékének évenkénti felülvizsgálatára, valamint a 
díjak külön megállapodásban történő rögzítésére az ellenőrzött időszakban 
nem került sor. 

A Társaság a részére 2009., a 2010. és a 2011. évekre vonatkozóan kiállított 
számlákat két szempontból kifogásolta meg: 

• A számlákban nem a vonatkozó időszakban hatályos 25%-os, hanem a 
2012. január l-jétől hatályos 27%-os Áfa adókulcsot alkalmazták. 

• A VSZ 3.3.1. pontjában meghatározott vagyonkezelési díjat Áfa alapként 
vették figyelembe annak ellenére, hogy a VSZ az áfáról nem rendelkezett. 

A 2009-2011. évek vagyonkezelési díjáról kiállított- kizárólag Áfa tekintetében 
helyesbített- számlákat a Társaság még további két alkalommal kifogásolta 
meg, mivel a vagyonkezelési díjat az NFA továbbra is Áfa alapként vette figye
lembe. 

Az NFA két alkalommal, több évre kiállított számlázásával sérültek a vagyon
kezelési szerződések díjfizetéssel kapcsolatos előírásai (VSZ 3.3.1 és 3.3.3 pont
jában foglaltak) és a Vhr. ll. § (1)-(2)30 bekezdésében, illetve a Vhr. 10. § (1)
(2)31 bekezdéseiben foglalt előírások. 

A számlák nem tartalmazták a díjszámítás alapját (terület, ha), valamint az 
egységárat (Ft/ha), ezért a vagyonkezelési díj számításának szerződés szerinti 
jogossága egyértelműen nem volt megállapítható. A VSZ 3.3.1. pontjában a 
vagyonkezelői díj hektáronkénti összegét rögzítették, azonban abban a kiszárn
Iázás alapját képező földterület nagyságát nem tüntették fel. A számlák szerinti 
összeg és az 1996. évben rögzített egységár alapján kiszámolt terület nem egye
zett a Társaság által nyilvántartott, éves jelentésekben szereplő adatokkal. 

A Társaság a 2012-2013. évek vagyonkezelési díjáról 2013. december 30-i kelte
zéssel kiállított számlákat az abban feltüntetett 2014. január 31-i fizetési határ
időben egyenlítette ki. A 30 napos fizetési határidő eltért a VSZ 3.3.1. pontjá
ban szereplő 15 banki napra vonatkozó előírástóL A tulajdonosi joggyakorló 
NFA vagyonkezelési szerződésben foglaltaktól eltérő eljárásamiatt a Társaság a 
vagyonkezelésbe kapott vagyon után járó vagyonkezelési díjat a VSZ-ben fog
laltaktól eltérően több évre visszamenőleg fizette ki. 

30 Hatályos: 2010. december 31-ig 
31 Hatályos: 2011. január l-jétől 
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Számlázott Az eredeti A befoga- Számla sze- Díjfizetés Díjfizetés kifogásolt dott számla rinti fizetési összege 
időszak számla kelte kelte határidő Ft 

kelte 

2009.1. 
2012.06.14 2014.06.17 2014.06.30 2 332 160 2014.08.05 félév 

2009. Il. 
2014.06.17 2014.06.30 2 332 161 2014.08.05 félév 

2010. 2012.06.14 2014.06.17 2014.06.30 4 664 321 2014.08.05 

2011. 2012.06.14 2014.06.17 2014.06.30 4 664 321 2014.08.05 

2012. 2013.12.30 2014.01.31 4 664 321 2014.01.31 

2013. 2013.12.30 2014.01.31 4 664 321 2014.01.31 

23 321 
Összesen 605 

2.2. A Szombathelyi Erdészeti Zrt. vagyonnyilvántartása 

Az ellenőrzött időszakban a Társaság kezelt vagyonra vonatkozó vagyonnyil
vántartása teljeskörűennem felelt meg a hitelességi és megbízhatósági köve
telményeknek. 

A Társaság a vagyonkezelésbe vett ingatlanokról a Vhr. 17. §. (l) bekezdésének 
megfelelően elkülönített, naprakész mennyiségi nyilvántartást vezetett. A T ár
saság által vezetett nyilvántartás nem felelt meg a Vhr. 17. §(l) bekezdésében 
foglaltaknak, mert tételesen nem tartalmazta a vagyonkezelt eszközök könyv 
szerinti bruttó és nettó értékét, valamint az értékben bekövetkezett egyéb válto
zásokat, ezért nem volt átlátható, nem biztosította az elszámoltatha
tóságot. A Társaság a VSZ eredeti, hitelesként egyértelműen beazonosítható, a 
kezelt vagyon felsorolását tartalmazó 1-4. sz. mellékleteivel nem rendelkezett. 

A Társaság a kezelt vagyont naturáliában tartotta nyilván, ami megfelelt a 
VSZ 2.4. pontja szerinti naturáliában történő vezetési előírásnak. A Társaság a 
kezelt vagyon Ft értékének meghatározását sem az MNV Zrt.-nél, sem pedig az 
NFA-nál nem kezdeményezte. 

A Társaság vagyonkezelt vagyonról vezetett nyilvántartásaszerint a vagyonke
zelt terület nagy része erdőművelési ágba tartozott, de azon kívül szántó, gyep 
és gyümölcsös művelési ágak, valamint kivett területek is a kezelt vagyon ré
szét képezték az alábbi táblázat 2013. december 31-re vonatkozó adatai szerint. 

23 
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Művelési ág Tulajdonosi joggyakorló 
Összesen Megoszlás 

megnevezése NFA MNV Zrt. % 

Szántó 246,18 0,00 246,18 0,5% 
Gyep (rét, lege-
lő) 388,91 0,00 388,91 0,8% 
Gyümölcsös 50,28 0,00 50,28 o, l o/o 
Erdő 45 135,71 0,00 45 135,71 96,5% 
Művelés alól 
kivett terület 899,86 63,11 962,98 2, l o/o 
Összesen: 46 720,94 63,11 46 784,05 100,0% 

A Társaság vagyonkezelésében az ellenőrzött időszakban összesen 2385 db va
gyonelem volt, amelyből a tulajdonjogilag és a vagyonkezelői jog bejegyzésé
nek hiánya miatt rendezetlen vagyonelemek száma az alábbiak szerint ala
kult. 

Megnevezés 

Az ingatlan-nyilvántartási bejegyzés jelenleg nem 
ismert. Valószínűsíthető, hogy az MNV Zrt., vagy az 
NFA a jogosult 
A vagyonkezelői jog tulajdoni lapon történő bejegy
zése, illetve átvezetése nem történt meg 
A tulajdonosi joggyakorló NFA nem járult hozzá a 
bejegyzéshez 
A jogelőd Szombathelyi Állami Erdőgazdaság kezelői 
joga van bejegyezve 7 db földrészleten, amelyhez 10 
db alrészlet tartozik. A tulajdonosi joggyakorlök 4 db 
földrészletnél az MNV Zrt., 3 db-nál az NFA 
Magyar Állam (vagyonkezelő nélkül) 
Egyéb ok miatt jogilag rendezetlen épület vagyon
elem 

Összesen: 

Rendezetlen vagyonelem 

darab 

97 

18 

7 

4 

3 

129 

területe 
hektár 

0,0 

188,4 

300,4 

50,2 

0,0 

539,0 

Az egyéb ok miatt jogilag rendezetlen vagyonelem a kőszegi 0344 hrsz.-ú in
gatlanon lévő Erdei Iskola és Múzeum, a Hosszúpereszteg 0365/121 hrsz-ú in
gatlanon lévő a Szakanyfalu 0112 hrsz.-ú ingatlanon lévő erdészház, amelyek 
a Társaság nyilvántartásában szerepeltek, de a tulajdonosi joggyakorló döntése 
ellenére a tulajdonjog rendezéséhez szükséges megállapodás nem került alá
írásra. 

A Társaságnál a kezelésbe vett földterület és ahhoz szarosan kapcsolódó erdő 
tulajdonosi joggyakorJók szerinti megbontása nem volt biztosított. Az egyezte
tések az ellenőrzés befejezéséig nem kerültek lezárásra, ezért nem állt rendelke
zésre valamennyi kezelt vagyonelem tekintetében a tulajdonosi joggyakorló 
MNV Zrt. és NFA nyilvántartásával egyező, elfogadott és visszaigazolt adat. 
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A Társaság által kezelt vagyon alakulása az ellenőrzött időszak beszámolóval 
lezárt éveiben az alábbi táblázat szerint alakult: 

hektár 

Tulajdonosi joggyakorló 
Összes terület Időpont 

MNV Zrt NFA 

2009. január l. 46 693,7537 46 693,7537 

2009. december 31. 46 819,5674 46 819,5674 

2010. december 31. 46 793,1857 46 793,1857 

2011. december 31. 46 833,2089 46 833,2089 

2012. december 31. 63,1132 46 720,9365 46 784,0497 

2013. december 31. 63,1132 46 720,9365 46 784,0497 

A VSZ nem tartalmazott ingatlan-nyilvántartási bejegyzéshez való hozzájáru
lást, így a vagyonkezelői jog bejegyzése nem minden vagyonelem tekintetében 
történt meg a közhiteles ingatlan nyilvántartásban. Az Nfatv. hatálya alá tar
tozó földterületekre vonatkozóan az NFA a vagyonnyilvántartásának szabálya
iról szóló 11/2011. (IL 22.) Karm. rendeletnek való megfelelés és a valós adato
kon alapuló nyilvántartások megteremtése érdekében 2014. év márciusában, a 
vagyonkezelői jog rendezése érdekében adatállományok átadásával kezdemé
nyezett egyeztetést a Társasággal, amelynek eredményét az alábbi táblázat fog
lalja össze. 

NFA vagyoni körébe tartozó földterületek egyeztetése a Szombat
helyi Erdészeti Zrt. vagyonkezelésében lévő földterület nyilvántar
tással az NFA 005620/007/2014. iktatószámú intézkedése alapján 

hektár 

NFA által egyezte- Szombathelyi Erdészeti Zrt. nyil-tésre útadott adat-
Művelési ág állomány szerinti 

vántartásaszerint vagyonkezel t, Eltérés 
földterületek mű-

NFA tulajdonosi jogkörébe tartozó 

velési áganként területek 

a b c d=c-b 
Erdő 45 344,2970 45 135,7148 -208,5822 
Gyep 6,4772 388,9124 382,4352 
Gyümölcsös 1,7946 50,2792 48,4846 
Kivett 971,1673 899,8513 -71,3160 
Legelő 76,1918 0,0000 -76,1918 
Rét 283,2319 0,0000 -283,2319 
Szántó 302,4714 246,1788 -56,2926 
Összesen 46 985,6312 46 720,9365 -264,6947 

A Társaság a számszaki egyeztetés megküldése során jelezte az NFA-nak, hogy 
a Társaság vagyonkezelési jogának földhivatali bejegyzésére, a VSZ-t módosító 
megállapodások megkötése során a tulajdonosi joggyakorló hozzájárulásának 
hiányában - az ellenőrzött időszakot megelőzően - 43 földrészletet érintően 
nem került sor, ezért a Társaság nyilvántartásában szereplő ingatlanok tulaj
donlapjain jogosultként több esetben az MNV Zrt., illetve az NFA volt bejegyez
ve. A vagyonkezelői jog bejegyzésének elmaradása miatt, a Társasággal 1997. 
szeptember 30-án létrejött vagyonkezelői megállapodás alapján nyilvántartott 
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Nemeskocs 064 hrsz. számú ingatlan a tulajdonosi joggyakorlóval kötött meg
állapodás alapján 2012-ben az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság vagyonkeze
lésébe került. A 2004. és 200 7. években további három ingatlan került külön
böző önkormányzatok kezelésébe. A változásokról a Társaság utólagosan érte
sült. 

A Társaság a vagyonkezelésbe vett ingatlanokat a tulajdonosi joggyakorló1-nél 
alkalmazott vagyon-kimutatási nyilvántartással megegyező Forrás SQL infor
matikai rendszerben rögzítette. A nyilvántartás a közhiteles földhivatali nyil
vántartással összeegyeztetethető módon településenként, helyrajzi számok és 
erdőrészletek szerint, területileg szakmai térképen beazonosítható módon, hek
tárban tartalmazta a vagyonelemeket. 

A Társaság a kezelt földterületeket nyilvántartásában érték nélkül szerepe l tette, 
mérlegében a Számv. tv. 23. § (2) bekezdésében foglalt előírások ellenére a ke
zelésbe vett földterületeket eszközként a hosszú lejáratú kötelezettségekkel 
szemben nem jelenítette meg, ezáltal a Társaság mérlege nem volt megbízható 
és valós. A Társaságnak, mint vagyonkezelőnek a Vhr. 9.§ (9) bekezdés a)32 

pontja szerint a vagyonkezelési szerződésben meghatározott értéken kell kimu
tatnia a mérlegében az eszközök között kezelésbe vett, az állami vagyon részét 
képező eszközöket a hosszú lejáratú kötelezettségekkel szemben. A Társaság a 
Számv. tv. 23. § (2) előírásaival ellentétben a kezelt vagyont mérlegtétel szerinti 
bontásban kiegészítő mellékletében nem mutatta be. 

A tárgyév utolsó napján fennálló állapotról a Társaság a Vhr. 14. § (1)33 bekez
désében foglalt előírásoknak megfelelően adatszolgáltatást teljesített az 
MNV Zrt. felé. A 262/2010. (X1.17.) Korm. rendelet 50/A.§ (2)34 bekezdésében 
foglalt előírás ellenére a Társaság az NFA részére az ellenőrzött időszakban 
adatszolgáltatást nem teljesített. A kezelt vagyonról vezetett nyilvántartás - te
kintettel a rendezetlen vagyonelemekre - nem felelt meg a Vhr. 14. § (l) bekez
désében foglaltaknak, mert nem biztosította az adatszolgáltatás pontosságát és 
ellenőrizhetőségét. 

A Társaság a VSZ. 3.9. pontjának megfelelően a vagyonkezelésével kapcsolatos 
bevételeit és költségeit a vállalkozási tevékenységétől elkülönítetten tartotta 
nyilván. A tevékenység sajátosságai alapján kialakított könyvvezetés alapján a 
Társaság az üzleti jelentésekben minden évben eleget tett a kezelt vagyonnal 
folytatott gazdálkodásra vonatkozó beszámolási kötelezettségének. 

A Társaság a Számv. tv. 69.§ (3) bekezdésében, valamint a számviteli politiká
ban foglalt előírásoknak megfelelően valamennyi ellenőrzött évben a beszámo
lóban és a számviteli nyilvántartásokban lévő vagyontárgyak állományának 
fordulónapi leltározást elvégezte. Leltározási Szabályzatát a leltározás gyakori
ságára vonatkozóan a Számv. tv. 69.§ (3) bekezdésének megfelelően nem ak
tualizálta. 

32 Hatályos: 2011. január l-jétől 
33 Hatályos: 2014. március 15-től. 
34 Hatályos: 2013. május 25-től 
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3. A SZOMBATHUYI ERDÉSZETI ZRT. ÉVES TERVEZÉSI HLADATAI

NAK ELLÁTÁSA, AZ ÁGAZATI JOGSZABÁLYOK ÉRVÉNYESÜLÉSE 

3.1. Az üzleti tervek vagyonmegőrzésre, vagyongyarapítá.sra 
vonatkozó elemei 

A Társaság a saját és a kezelt vagyonnal való gazdálkodás során az éves ter
vezési feladatait az Alapító Okiratban és SZMSZ-ben meghatározottak sze
rint, megfelelően látta el, az ellenőrzött időszak minden évére elkészített üz
leti tervei tartalmazták a vagyon megőrzésére, gyarapítására vonatkozó ele
meket. 

Az üzleti tervek 2010-2014. között elkülönítetten mutatták be ágazatonként a 
kezelt vagyonnal kapcsolatos bevételeket és költségeket, valamint a realizált 
eredményt, azonban a 2009. évi üzleti tervben a kezelt vagyonra vonatkozó 
előírások elkülönítetten nem jelentek meg. Az üzleti tervek magukban foglalták 
az erdőműveléssel, fakitermeléssel, vadgazdálkodással, fafeldolgozással, közjó
léti tevékenységgel és beruházással kapcsolatos feladatokat. A tervezett beru
házási tevékenységeket és azok forrásösszetételét az éves üzleti tervekben rögzí
tették. A Társaság az ellenőrzött időszak minden évére elkészítette az üzleti terv 
keretein belül a beruházási terveket, melyek a rendelkezésre álló saját források 
és a tervezett egyéb bevételek (támogatások, uniós források stb.) felhasználásá
val történő beruházási terveket tartalmazták. A tervezések minden esetben tar
talmaztak a vagyon értékmegőrzésére, értéknövelésére, az állami vagyon gya
rapítására irányuló fejlesztéseket (pl: közjóléti fejlesztések, erdőfeltáró utak). 

A Vhr. 9.§ (6)35 bekezdésének rendelkezéseit a Társaság betartotta, mert va
gyonkezelőként az állami vagyon értékének megőrzéséről, állagának megóvá
sáról gondoskodott, továbbá a szükséges felújítási munkákat elvégezte. Az el
lenőrzött időszak minden évében az üzleti jelentések és a beszámoló adatai 
alapján a Társaság az elszámolt amortizációját teljes mértékben beruházások
ra fordította. 

3.2. A tervekben megfogalmazott előírások érvényesülése 

A Társaság az ágazati és üzleti tervekben megfogalmazott, az erdővagyonnal 
való gazdálkodás érdekében kifejtett erdőgazdálkodási és vadgazdálkodási 
tevékenységét megfelelőerr végezte. 

A Társaság tevékenységét az ellenőrzött időszakban az Evt.2 41.§ (1), 42. § (1)
(2), 44. §-ban az Evr. 23. § (l) és 24. §-ban előírtak szerint az erdészeti hatóság 
jóváhagyásával, az erdőgazdálkodási tevékenységre vonatkozó tervek alapján 
végezte. Az ellenőrzött időszakban az ágazati tervekben megfogalmazott, az ál
lami vagyon megőrzésére, gyarapítására vonatkozó előírásokat az erdőgazda
ság teljesítette. Az ágazati tervek tartalmazták az erdőtelepítési, erdő felújítási 
terveket és azok finanszírozási forrását. A bejelentett erdőművelési tevékenysé
gek teljesítéséről szóló beszámolási kötelezettségét az ellenőrzött években az 

35 Hatályos: 20ll. január l-jétől, módosítva: 2014. március 15-től 

27 



II. RÉSZLETES MEGMLAPÍTÁSOK 

3.3. 
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Evr.2 24. § (2) bekezdés által előírt tartalommal és a 24.§ (l) bekezdés szerinti 
határidőben teljesítette. Az erdővagyon kezelését az éves szakmai tervek szerint, 
az erdőgazdálkodás elvárásainak megfelelően végezte. A Társaság vadgazdál
kodási tevékenységét a vadgazdálkodási üzemtervek alapján elkészített, a va
dászati hatóság által a Vadvédelmi. tv. 47. §-a szerint jóváhagyott éves vad
gazdálkodási tervek alapján végezte. Az ellenőrzött időszakban készített éves 
vadgazdálkodási jelentések rendelkezésre álltak, a vadelhullások részletes ada
tait tartalmazó bejelentéseket megtették. 

A Társaság az üzleti tervek teljesüléséről minden évben az éves beszámoló mel
lékletét képező, a Számv. tv. 95. §-ában nevesített üzleti jelentést készített. A 
Társaság eredményének és jövedelmezőségének alakulásán kívül az üzleti je
lentés a vagyonkezelt terület működtetésének, az adott évi beruházásoknak a 
bemutatását is tartalmazta. Az éves üzleti jelentéseket az FB megtárgyalta, a 
Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1,2 Alapítói Határozattal elfogadta. Az 
éves üzleti jelentések tartalmazták az adott év üzleti tervében megfogalmazott 
feladatok teljesülésére vonatkozó fontosabb naturális és értékadatokat, vala
mint az erdészeti tevékenység átfogó értékelését. Az üzleti jelentésekben külön 
fejezetben került értékelésre a vagyonkezelt terület és a vállalkozói tevékenység 
terület. Az éves üzleti jelentések a vagyonkezelt területek működtetése tekinte
tében részletesen tartalmazták az erdőgazdálkodásra és a vadgazdálkodásra 
vonatkozó adatokat és azok szöveges értékeléseit, valamint az erdő- és vadgaz
dálkodási tevékenység gazdasági és pénzügyi mutatóinak teljesítési adatait. Az 
üzleti jelentések mellékletei voltak az "Ágazati lapok", amelyek tartalmazták az 
adott évre vonatkozó terv és tény adatokat. Az üzleti jelentések alapján a meg
valósított beruházások valamennyi ellenőrzött évben meghaladták az elszá
molt értékcsökkenés mértékét. 

A Társaság ágazati területeinek összesített üzemi eredmény tervét és a tényada
tokat a következő táblázat mutatja be (adatok M Ft-ban): 

Vagyonkezelt Vállalkozási Egyéb (segéd- Változás terület működ- tevékenység üzem-ág, váll. Összesen (össz.) tetése irányítás) 

terv/ 
év terv tény terv tény terv tény terv tény tény 

(o/o) 

200 9 554,3 594,9 78,2 61,1 -572,5 -595,6 60,0 60,4 100,7 

2010 652,9 793,1 21,2 -18,8 -571, l -582,5 103 191,8 186,2 

2011 660,2 871 15,8 32,5 -590,9 ·570,6 85,1 337,9 397,1 

2012 669,0 921,1 37,7 40,1 -607,6 ·655,3 99,1 225,7 227,7 

2013 732,4 764,6 17,9 70,3 -674,2 -631,9 76,0 203 267,1 

Az ágazati szabályok érvényesülése 

A Társaságnál a vagyongazdálkodási tevékenysége során az erdőgazdálkodás-
ra és vadgazdálkodásra vonatkozó speciális jogszabályi előírások betartá-
sa - az erdő igénybevételének végrehajtása bejelentésének elmulasztása, továb-
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bá erdőgazdálkodási bírság kiszabása miatt - nem valósult meg teljes mérték
ben. 

A Társaság vadgazdálkodásból származó bevételeinek elszámolása az ellenőr
zött időszakban megfelelt a Számv. tv. 72.§ (l) bekezdés a) pontjában foglal
toknak. A bevételek elszámolására a megfelelő számlacsoportban, szerződés, 
megállapodás, valamint a hatályos vadászati és vadhús árjegyzékek alapján, 
az abban rögzítetteknek megfelelően került sor. 

A Társaság által kezelt, illetve hasznosított erdő az ellenőrzött időszakban nem 
került ki állami tulajdonból, így az Evt.2 8. § (4)-(5) bekezdései rendelkezései 
sem sérültek. 

A Társaság az ellenőrzött időszakban az erdő fenntartására, védelmére, vala
mint az erdei haszonvételek gyakorlására irányuló erdőgazdálkodási tevékeny
ségét minden esetben az Evt.2 41. § (l) bekezdésében foglaltaknak megfelelően, 
előzetesen bejelentette az erdészeti hatósághoz. Az Evt.2 42. § (l) bekezdés elő
írása szerinti bejelentési kötelezettségének az erdőgazdaság az éves erdőgazdál
kodási tervek keretén belül az Evr. 2 23-24. § által előírt formában és határidő
ben tett eleget. Ennek keretében minden esetben bejelentette az erdőtelepítés el
ső kivitelét, az erdőfelújítás sikeres első erdősítését, valamint az Evt.2 

41. § (l) bekezdés szerinti egyéb tevékenységek elvégzését. A bejelentések min
den estben az Evt.2 42. § (2) bekezdésben foglaltaknak megfelelően az arra jo
gosult erdészeti szakszemélyzet ellenjegyzésével történtek. A Társaság az 
Evt. 2 78. § (1)-(2) bekezdésében foglalt, az erdő közérdekkel összhangban törté
nő igénybevétele az erdészeti hatóság előzetes engedélyével történt, azonban az 
Evt.2 80. § (2) bekezdésében foglalt előírást figyelmen kívül hagyva az erdő 
igénybevételének végrehajtását, annak megkezdésétől számított 30 napon be
lül nem jelentette be az erdészeti hatóságnak. Az ellenőrzött időszakban az er
dőgazdaság részéről évente több, az Evt.2 15. §(2) bekezdésében nevesített erdé
szeti létesítmény építéséhez, bontásához szükséges engedély került benyújtásra 
az erdészeti hatósághoz. A Társaság az Evt.2 15. § (2) bekezdésében szabályo
zott, az erdő rendeltetésének megváltoztatásához az erdészeti hatóság felé 
fennálló bejelentési és engedélykérelmi kötelezettségének az ellenőrzött idő
szakban eleget tett, azonban az Evt.2 27.§ (l) bekezdésében foglaltakat figyel
men kívül hagyva, az erdő rendeltetésének megváltoztatásához kapcsolódó ké
relméhez nem kérte a tulajdonos hozzájárulását. Az erdő igénybevételével járó 
tevékenység engedélyezése kapcsán az erdészeti hatóság által hozott határo
zatban foglaltak alapján a Társaságot, mint kérelmezőt az Evt. 2 81.§ (l) be
kezdés szerinti erdővédelmi járulékfizetési kötelezettség nem terhelte, mert az 
igénybevétel célja minden esetben az Evt.2 82. § (3) bekezdés b) pontja szerinti, 
erdészeti létesítmény elhelyezése volt. 

Az ellenőrzött időszakban a Társaság rendelkezett az Evt. 1 26.§ (1)36 bekezdésé
ben, valamint az Evt.2 40. § (l) bekezdésében meghatározott, 10 évre szóló er
dőgazdálkodási üzemtervekkeL Az ellenőrzött időszakban a Társaság összesen 
öt esetben nyújtott be az Evt. 2 44. §-ban nevesített erdőtelepítési-kivitelezési 
tervet az erdészeti hatósághoz. Az erdőtelepítési-kivitelezési tervek rendelkeztek 

36 Hatálytalan: 2009. július 10-től 
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az Evr. 2 25. § (l) bekezdésében meghatározott tartalmi elemekkel, azokat az er
dészeti hatóság jóváhagyta. Az erdészeti hatóság által jóváhagyott erdőtelepí
tési-kivitelezési tervek az Evt.2 45. §(3) bekezdés előírásának megfelelően 5 évre 
szóltak. Az Evt. 2 107. §(l) o) pontja alapján erdőgazdálkodási bírságot az erdé
szeti hatóság egy esetben szabott ki a faanyagmozgatásra vonatkozó időbeli 
korlátozást figyelmen kívül hagyása miatt. A bírságösszeg megállapítása a 
143/2009. (VII.6.) Korm. rendelet 3.§ (1)37 bekezdés o) pontjában foglaltak 
alapján történt. 

A Társaság az ellenőrzött időszakban kilenc vadászterület vonatkozásában 
végzett vadgazdálkodást, valamennyi vadászterületen társult vadászati jog ke
retében bérvadászat, vendégvadászat és tulajdonosi vadászat formájában. A 
Társaság a Vadvédelmi tv. 44.§ (l) bekezdés alapján, a 45.§ (l) bekezdésében 
előírt tartalmi elemekkel 2007-ben valamennyi vadászterület vonatkozásában 
elkészítette vadgazdálkodási üzemtervét 10 éves időtartamra, melyet az illeté
kes vadászati hatóság a Vadvédelmi tv. 45.§ (2) bekezdés értelmében minden 
esetben jóváhagyott. A vadgazdálkodási üzemterv elkészítése során a Vadvé
delmi tv. 44. § (3)-(4) bekezdéseiben foglalt, a vadászterületen élő vadfajok ge
netikai értékének megőrzésére, a vadállomány túlszaporodásából eredő károk 
megelőzésére irányuló előírásokat betartotta. Az ellenőrzött időszakban az 
üzemtervekben módosítás nem történt. A Társaság kilenc vadászterület tekinte
tében a Vadvédelmi tv. 47.§ (l) bekezdés előírásainak megfelelően tárgyév feb
ruár 15. napjáig elkészítette a Vadvédelmi tv. 47.§ (2) bekezdésében foglaltak 
szerinti tartalommal éves vadgazdálkodási tervét, melyeket a vadászati ható
ság a Vadvédelmi tv. 47 §(3) bekezdésében foglaltaknak megfelelően jóváha
gyott. 

4. A KONTROLL-ÉS MONITORING RENDSZER KIALAKÍTÁSA ÉS MŰ

KÖDTETÉSE 

4.1. A kontrollrendszer kialakítása és működtetése 

30 

A kontrollrendszert a Társaság az ellenőrzött időszakban megfelelően és 
szabályszerűen alakította ki és működtette. 

A Társaság nem rendelkezett kockázatkezelési szabályzattal, azonban annak 
elkészítését jogszabály és a táraság feletti tulajdonosi jogokat gyakorló1,2 az 
Alapító Okiratokban nem írta elő. 2012. évtől a Társaság a kockázatok felmé
résére, értékelésére és besorolására kidolgozott módszertani segédletet alkalma
zott. A kockázatok felmérése alapján a 2012. évtől a belső ellenőrzési terv részét 
képezte az ellenőrizendő folyamatokra és szervezeti egységekre beazonosított 
kockázati tényezők nevesítése. 

A Gt. 33. § (2) bekezdés c)38 pontja, valamint a köztulajdonban álló gazdasági 
társaságok takarékosabb működéséről szóló 2009. évi CXXII. törvény 4.§ 

37 Hatályos: 2009. július 10-től 
38 Hatályos: 2014. március 14-ig 
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(1)39 bekezdés alapján a köztulajdonban álló gazdasági társaságnál felügyelő
bizottság létrehozása kötelező. A Társaság FB-a maga állapította meg működé
seinek szabályait, ügyrendjét, amelyet a tulajdonosi joggyakorló1•2 Alapítói Ha
tározatban hagyott jóvá. A FB a Számv. tv. szerinti beszámolóról a 
Gt. 35.§ (3)40 bekezdése szerint, valamint az új Ptk. 3:27. §41 előírásainak meg
felelőerr elkészítette írásbeli jelentéseit. Az ellenőrzött időszakban az FB jelenté
sei- a Gt. 35.§ (4)42 bekezdése, illetve az új Ptk. 3:27. §43 előírása alapján- nem 
tartalmaztak megállapítást az ügyvezetés tevékenységére vonatkozóan, jelenté
seiben jogsértést nem állapított meg. Az FB az Alapító okiratban előírt, a va
gyongazdálkodással kapcsolatos ellenőrzési feladatait ellátta, a jelentéseiben 
nem tett olyan megállapítást, miszerint az ügyvezetés tevékenysége jogsza
bályba, Alapító okiratba, illetve a Társaság legfőbb szervének határozataiba 
ütközött volna. Az FB a Társaságra bízott állami közvagyon védelme érdekében 
- a Gt. 35.§ (4)44 bekezdése, illetve az új Ptk. 3:27. §45 előírása alapján -nem 
kezdeményezte rendkivüli ülés összehívását a tulajdonosi joggyakorló1,2-nál. 

Az ellenőrzött időszakban a Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1,2 a 
Számv. tv. 153. § (l) bekezdésében előírt határidőig, a Számv. tv. 158. § (6) be
kezdése szerinti könyvvizsgálói jelentés és FB jelentés birtokában határozott az 
éves beszámolók jóváhagyásáróL A Társaság az éves beszámolóit a 
Számv. tv. 154. § (l) bekezdésének megfelelőerr a könyvvizsgálói záradékot is 
tartalmazó független könyvvizsgálói jelentéssei együtt közzétette. Ezzel a 
Számv. tv. 153. § (l) bekezdés szerinti letétbe helyezési kötelezettségét teljesítet
te. 

A Társaság a Számv. tv. 155. §(2) bekezdése szerinti kötelező könyvvizsgálat 
igénybevételéről szóló előírása alapján és az Alapító Okiratában foglaltaknak 
megfelelően, könyvvizsgálói szolgáltatást vett igénybe. A könyvvizsgálót a tu
lajdonosi joggyakorló1,2 meghatározott időtartomra bízta meg és ezt Alapítói 
Okiratba foglalta. Az Alapító Okiratban meghatározásra kerültek a könyvvizs
gáló feladatai is, ami tartalmazta a Gt. 41. § (1)46 bekezdésének megfelelőerr a 
könyvvizsgálóval kötendő szerződés lényeges tartalmi elemeit. Az ellenőrzött 
időszakban a könyvvizsgáló a Számv. tv. 156. § (l) bekezdése szerinti, az éves 
beszámoló valódiságának és szabályszerűségének felülvizsgálatát elvégezte, va
lamint elkészítette független könyvvizsgálói jelentését, amely tartalmazta a 
Számv. tv. 156. § (4) bekezdésben előírt könyvvizsgálói záradékot. Az ellenőr

zött időszak éveiben a könyvvizsgáló a beszámolót hitelesítő záradékkallátta el 
annak ellenére, hogy a Társaság a kezelésében lévő vagyonelemeket a Számv. 
tv. rendelkezései ellenére a mérlegében nem szerepeltette, ezáltal az nem a va-

39 Hatályos: 2010. január l-jétől 
40 Hatályos: 2014. március 14-ig 
41 Hatályos: 2014. március 15-től 
42 Hatályos: 2014. március 14-ig 
43 Hatályos: 2014. március 15-től 
44 Hatályos: 2014. március 14-ig 
45 Hatályos: 2014. március 15-től 
46 Hatályos: 2014. március 14-ig 
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lós képet mutatta. Az ellenőrzött időszakban a könyvvizsgáló a Társaságra bí
zott közvagyon védelme érdekében rendkívüli ülés összehívását nem kezdemé
nyezte a tulajdonosi joggyakorló1•2-nél. 

A belső ellenőrzés jogállását és a feladatait a Társaság SZMSZ-e határozta meg, 
amely szerint a belső ellenőrzés szervezete az FB irányítása alatt állt, ugyanak
kor a vezérigazgató közvetlen irányítása és ellenőrzése alatt működött. Az 
SZMSZ az ellenőrzött időszakra vonatkozóan a Társaság működési rendjét 
meghatározó főbb belső szabályzatok között sorolta fel a Belső Ellenőrzési Sza
bályzatot, melynek aktualizálására 2012. január l-jén került sor. A belső ellen
őrzés az FB által jóváhagyott, kockázatelemzésen alapuló éves munkaterv 
alapján folytatta tevékenységét. Az FB a belső ellenőrzést rendszeresen beszá
moltatta az elvégzett munkájáról. A belső ellenőrzés a vagyongazdálkodás és a 
vagyonnyilvántartás ellenőrzésével kapcsolatosan a 2012. évben vizsgálta a 
vagyongazdálkodás egyes területeit, valamint a Társaság közjóléti objektuma
inak állapotfelmérését A belső ellenőrzés a Társaság vagyongazdálkodást 
szakmai szempontok alapján vizsgálta, javaslatai szakmai megoldásokra irá
nyultak. 2013-ban a belső ellenőrzés tárgyát képezte a fahasználat ellenőrzése 
a Szentgotthárdi Erdészeti IgazgatóságnáL A Társaságnál a 2013. évet megelő
zően a belső ellenőrzési jelentések esetében összegző javaslatok készültek, míg 
2013. évtől intézkedési tervek kapcsolódtak a jelentésekhez. 

4.2. Az információáramlási és monitoring rendszer kialakítá
sa és működtetése 
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A Társaságnál a közfeladat-ellátást és vagyongazdálkodást érintő szabályszerű 
működést támogató információáramlási és monitoring rendszer kialakí
tása és működtetése nem valósult meg teljes körűen. Az információáramlási és 
manitoring rendszer belső szabályozási környezetének kialakítására nem került 
sor, azt jogszabály, illetve a tulajdonosi jogok gyakorlója nem írta elő. 

A Társaság a Vhr. 14. §(l) bekezdésében, valamint az 262/2010. (XI. 17.) 
Korm. rendelet 50/A.§ (1)47 bekezdésében foglalt, az állami vagyon hasznosítá
sára kötött szerződés szerinti éves adatszolgáltatási kötelezettségét nem teljesí
tette teljes körűen. A Forrás-SQL rendszeren keresztül történő adatszolgáltatást 
határidőben teljesítette, a VSZ 3.9. pontjában rögzített "Ágazati lapokat" a Tár
saság minden évben, éves beszámolója mellékleteként elkészítette, azonban a 
VSZ 3.10. pontjában előírt, az ellenőrzött időszak éveiben az erdővagyonról és 
annak változásáról készített külön írásbeli beszámolók nem álltak rendelkezés
re. A VSZ 3.5.4. pontjában előírt, a vadászati jog gyakorlásához kapcsolódó tá
jékoztatási kötelezettségének a Társaság éves üzleti jelentéseiben tett eleget. 

Az ellenőrzött időszakban vagyon tulajdonjogának állam részére történő meg
szerzésére nem került sor, ezért a Vhr. 2. § (l) bekezdés szerinti tulajdonosi jo
gok gyakorlójának előzetes engedélyét nem kellett kérni. 

47 Hatályos: 2013. május 25-től 
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A Társaság a Vhr. 9.§ (6a)48 bekezdés előírásai szerinti, a vagyonkezelésében 
lévő állami vagyon tekintetében elvégzett beruházások, felújítások értékének 
igazolását, valamint az arról történő beszámolási kötelezettségét a tulajdonosi 
joggyakorló felé az éves beszámoló és mellékletei megküldésével teljesítette. 

Az ellenőrzött időszakban a Társaság a Vhr. 9.§ (4)49 bekezdés előírásainak 
megfelelően a vagyonon beállt kárról értesítette a Társaság feletti tulajdoni 
joggyakorlót. Az ellenőrzött időszakban 2009.és 2012. éveket érintően történt 
természeti károkkal kapcsolatos jelentés, illetve a károk rendezésére támogatás
igénylés a tulajdonosi joggyakorló1,2 felé. 

A Társaság az ellenőrzött időszakban a kezelt vagyon tekintetében vagyon
hasznosítási szerződésekkel rendelkezett. A megkötött szerződésekről a Társaság 
az NFA-t nem tájékoztatta. A 262/2010. (XI.17.) Karm. rendelet 50/A. § (5)50 

bekezdése b) pontja szerint, ha a használó vagyonkezelő, 15 napon belül köte
les tájékoztatni az NFA-t a földrészlet további használatára, hasznosítására lé
tesített szerződésről, illetve annak megszűnéséről. Erre vonatkozóan - szintén 
ezen Karm. rendelet 50/ A. § (2)51 bekezdés előírása alapján - a használó adat
szolgáltatási kötelezettsége az NFA felé akkor is fennáll, ha az NFA-val vagy az 
NFA jogelődjével kötött szerződés az adatszolgáltatási kötelezettségről nem ren
delkezik. 

A Társaság az ellenőrzött időszakban a Számv. tv. 17. §(l) bekezdésében előírt 
éves beszámoló készítési kötelezettségének határidőben eleget tett. A beszámo
lók mellékletét képezték az "Ágazati lapok", amelyek a vagyonkezelt terület 
működtetéséhez és a vállalkozói tevékenységhez kapcsolódó bevételi és kiadási, 
valamint eredményességi adatokat elkülönítetten tartalmazták. Az éves be
számolókat az ellenőrzött időszakban a tulajdonosi joggyakorló2 Alapítói Hatá
rozattal elfogadta. Az Alapítói Okirat 13.3. pont i) alpontjában rögzített, az 
Igazgatóság (2010. július 12-éig), illetve a vezérigazgató (2010. július 13-ától) 
FB részére történő beszámolási kötelezettségének teljesítése az ellenőrzött idő
szakban a tulajdonosi joggyakorló1,2 részére készített negyedéves beszámolók FB 
részére történő megküldésével valósult meg. 

A Társaságnál az ellenőrzéssei érintett időszakban a közérdek ű adatok nyilvá
nosságra hozatala, illetve az adatok védelme részben biztosított volt. A Társa
ság rendelkezett hatályos Iratkezelési szabályzattal, valamint Informatikai Biz
tonsági Szabályzattal. A Vtv. 5. § (2) bekezdésében foglaltak értelmében a köz
érdekű adatok nyilvánosságáról szóló törvény szerinti közfeladatot ellátó 
szervnek minősült, azonban az Avtv. 20. § (8)52 bekezdésében, valamint az 
Info. tv. 30. § (6)53 bekezdésében rögzített, a közérdekű adatok megismerésére 
irányuló igények teljesítésének rendjére vonatkozó szabályzatkészítési kötele-

48 Hatályos: 2014. március 15-től 
49 Hatályos: 2011. január l-jétől 
50 Hatályos: 2013. május 25-től 
51 Hatályos: 2013. május 25-től 
52 Hatályos 2011. december 31-ig 
53 Hatályos 2012. január l-jétől 
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zettségét nem teljesítette. jogszabályi előírás hiányában nem rendelkezett to
vábbá adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzattal, azonban az adatvédelemre 
vonatkozó szabályozás biztosított volt, me rt a Társaság az informatikai bizton
sági szabályzatban rögzítette az adatvédelemre, adatbiztonságra vonatkozó 
előírásokat. A Társaság az Info. tv. 33.§ (1)-(2)54 bekezdések előírása szerinti 
közérdekű és közérdekből nyilvános adatok elektronikus közzétételét - a be
számolók, szerződések, gazdálkodásra vonatkozó adatok, nyilvános adatok hi
ánya miatt- nem teljes körűen és nem az Info. tv. 37.§ (1)55 bekezdés által elő
írt struktúra szerint teljesítette. 

A TULAJDONOSI 

LYI ERDÉSZETI ZRT. 

JOGGYAKORLÓKNAK 

VAGYONGAZDÁLKODÁSI 

A SZOMBATHE

FELADATAIRA VO-

NATKOZÓ DÖNTÉSEI, INTÉZKEDÉSEI MEGFELELŐSÉGE 

A Vtv. 3. §56 szerint a Társaság társasági részesedése felett és a kezelésében lévő 
állami vagyon feletti a tulajdonosi jogokat a 2010. évig a Magyar Állam nevé
ben az MNV Zrt. gyakorolta. A 2010. évtől a társasági részesedések felett tulaj
donosi joggyakorlás elvált a vagyonkezelésben lévő vagyonelemek feletti tulaj
donosi joggyakorlásátóL A V tv. 3. §57 módosításával 2010. június 17 -től a T ár
saság részesedése feletti tulajdonosi joggyakorló az MFB Zrt. lett, a vagyonkeze
lésben lévő állami vagyon felett a tulajdonosi jogokat továbbra is az MNV Zrt. 
gyakorolta. Az Nfatv. 2010. évi hatálybalépését követően a Társaság által ke
zelt, a Nemzeti Földalapba tartozó földterületek vonatkozásában a tulajdonosi 
jogok az MNV Zrt.-től átkerültek az NFA hatáskörébe, míg az egyéb ingatlanok 
és vagyonelemek tekintetében a tulajdonosi jogokat továbbra is az MNV Zrt. 
gyakorolta. 

A Társaság vagyongazdálkodási feladataira vonatkozó döntések, intézkedések 
előkészítése a Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1,2-nél megfelelő volt, 
összhangban volt a vonatkozó jogszabályokkal'8, és a belső szabályzatokkal, 
valamint részletesen szabályozták a döntési jogköröket és a vagyongazdálko
dással kapcsolatos döntések előkészítését. 

A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1 külön vezérigazgatói utasításban 
szabályozta az előterjesztések formai és tartalmi követelményeit és az iratok 
kezelésének eljárásrendj ét. A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló2 a vagyon 
változását eredményező döntésekkel kapcsolatos követelményeket belső sza
bályzatrendszerben határozta meg. A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1 

külön vezérigazgatói utasításban szabályozta az előterjesztések formai és tar
talmi követelményeit és az iratok kezelésének eljárásrendj ét. A Társaság feletti 
tulajdonosi joggyakorló2 a vagyon változását eredményező döntésekkel kapcso
latos követelményeket belső szabályzatrendszerben határozta meg. 

54 Hatályos: 2012. január l-jétől 
55 Hatályos 2012. január l-jétől 
56 Hatályos 2010. június 16-ig 
57 Hatályos 2010. június 17 -től) 

8 • • 5 Aht. 1, Aht. 2, Vtv., Nvtv., Mfbtv., Etv. 
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A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1,2 részéről a vagyon változását ered
ményező döntések előkészítésével kapcsolatos követelmények meghatározása 
megfelelő volt, aktualizálósuk megtörtént A Társaság feletti tulajdonosi jog
gyakorló1,2 a Társaság saját vagyonának tulajdonjogát visszterheserr nem ru
házta át és - a nyújtott támogatásokat kivéve - ingyenes átruházásra vonatko
zó döntéseket sem hozott. 

Az állami vagyon állagának megóvása, megőrzése, gyarapítása és a közjóléti 
tevékenység támogatása céljából a Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1 a 
2009. évben a közmunka-programhoz 37,8 M Ft, továbbá a természeti károk 
kezelésére és erdőtelepítésre 99,4 M Ft támogatásról hozott döntést'9

• A 2010. 
évben a Társaság a közmunka-programhoz további 47,2 M Ft támogatást ka
pott"0. A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló2 a 2011-ben61 a Társaság köz
jóléti fenntartásra 12,0 M Ft támogatásról döntött. A 2012. évben62 8,0 M Ft tu
lajdonosi támogatásról döntött az erdőterületen bekövetkezett károk felszámo
lására. A támogatásokról hozott döntések megfeleltek az Áht.163 és a Vtv.64 a 
vonatkozó előírásainak. 

A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1,2 a Társaság tőkéjének emelésére, le
szállítására, pótbefizetés elrendelésére és kölcsön nyújtására vonatkozó döntést 
nem hozott. A Nemzeti Vagyongazdálkodási Tanács 2009-ben a vagyonkezelé
si tervek teljesítése alapján a Társaság esetében 48,0 M Ft osztalék kifizetésére 
vonatkozó döntést''. 

A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1,2 nem hozott döntést az állami va
gyonra vonatkozóan a Társaság részére apportként történő biztosítására. A 
Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló2 Központi Cenzúra Bizottsága a 
230/2013. (VIII. 28.) sz, határozatában jóváhagyta'' az Erdészeti Üdülő Közös 
Vállalat tulajdonában álló udvari kőépület felújításának finanszírozásával 
kapcsolatos részesedések változását az előterjesztésben foglaltak szerint. Jóvá
hagyta továbbá, hogy a Társaság 0,64 M Ft kiegészítő pénzbeli hozzájárulást 
fizessem meg a közösen megvalósuló beruházás finanszírozásához való hozzá
járulásként 

A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló1 a tulajdonosi jogokat gyakorló jog
körében hozott, a Társaság vagyonváltozását eredményező döntéseket egyedi
leg nem ellenőrizte, de a vagyonváltozását eredményező döntések végrehajtó-

59 196/2009. (V. l.) és a 909/2009. (XII.l6.) NVT határozatokban 
60 850/2009. (XII. 2.) szám ú NVT határozat alapján 
61 368/2011. (XII. 5.) sz. Igazgatósági határozat, és az azt jóváhagyó 2011. dec. 29-én 
kiadott 40/20ll.számú miniszteri Engedély alapján 
62 383/2012. (XII. 21.) sz. Igazgatósági határozat 
63 Áht.,l09. §(9) bekezdése, 
64 Vtv. 3.§ 
65 448-, 457-,442-,447-, 449-,456-, 444-, 452-, 441-, 453-, és a 451/2009. (V. 27.) NVT sz. 
határozata 
66 21/2013. sz. Elnök-vezérigazgatói utasítás 4.2.1. pontja m) albekezdés 6. pontjában 
biztosított jogkörében eljárva 

35 



II. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 

36 

sát a beszámolók, az üzleti tervek, üzleti jelentések és a kontrolling jelentések 
megtárgyalásával és jóváhagyásával ellenőrizte. A tulajdonosi joggyakorló, 
számára a Vtv. 17. § (l) bekezdés d) pontja rendszeres ellenőrzési kötelezettsé
get írt elő a vele szerződéses jogviszonyban levő személyek, szervezetek vagy 
más hasznáJók állami vagyonnal való gazdálkodása tekintetében, amelynek 
azonban nem tettek eleget. 

A Társaság feletti tulajdonosi joggyakorláz az ellenőrzött években a Társaság 
vagyongazdálkodásának szabályozottságával, szabályszerűségével és a va
gyonnyilvántartásával kapcsolatban ellenőrzést nem végzett. A Társaság feletti 
tulajdonosi joggyakorláz a Társaságnál a 2010. évben külső szakértővel átvilá
gítást végeztetett, jogi, gazdasági, informatikai területen. Az átvilágítás alapján 
tett javaslatok megvalósulását nyomon követték, és a megtett intézkedésekről, 
illetve az elért eredményekről az érintetteket beszámoltatták. 

A vagyonkezelésbe adott állami vagyon tekintetében tulajdonosi jogokat gya
korló MNV Zrt. és NFA tevékenysége az ellenőrzött időszakban nem támogat
ta teljes körűen a felelős vagyongazdálkodás megvalósulását, a VSZ-szel 
kapcsolatban feltárt hiányosságak megszüntetése és a hatályos jogszabályok
nak való megfeleltetése nem történt meg. Nem éltek a Vhr. 9. §-ban 67 foglalt, a 
kezelt vagyon használatára vonatkozó ellenőrzési jogukkaL A vagyonkezelésbe 
adott állami vagyon tekintetében tulajdonosi jogokat gyakorló MNV Zrt. és 
NFA nem végeztek a Vhr. 20. § (1)-(2) bekezdéseiben és a Nemzeti Földalapba 
tartozó földrészletek hasznosításának részletes szabályairól szóló 262/2010. (XI. 
17.) Karm. rendelet 47. § (1)-(2) bekezdéseiben foglalt, a vagyonnyilvántartás 
hitelességére és teljességére vonatkozó ellenőrzést a T ársaságnál. 

Budapest, 2015. ;lA hónap /1:1· nap 

elnök 

Melléklet: 12 db 

67 Vhr. 9. § (3) bekezdés (hatályos 2010. december 31-ig), Vhr. 9. § (5) bekezdés (hatá
lyos 2011. január l-től) 
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Az általános forgalmi adórói szóló 2007. évi CXXVII. tör
vény 
Az államháztartásrói szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 
(hatálytalan: 2012. január l-jétől) 
Az államháztartásrói szóló 2011. évi CXCV. törvény (hatá
lyos: 2012. január l-jétől) 
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vánosságáról szóló 1992. évi LXIII. törvény (hatálytalan 
2012. január l-jétől) 
Az erdőről és az erdő védelméről szóló 1996. évi LIV. tör
vény (hatálytalan: 2009. július 10-től) 
Az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásrói 
szóló 2009. évi XXXVII. törvény (hatályos: 2009. július l O-
től) 

Az erdőről és az erdő védelméről szóló 1996. évi LIV. tör
vény végrehajtásáról szóló 29/1997. (IV. 30.) FM rendelet 
(hatálytalan: 2009. november 21-től) 
az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásrói 
sz ó ló 2009. évi XXXVII. törvény végrehajtásáról szóló 
153/2009. (XL 13.) FVM rendelet (hatályos: 2009. novem
ber 21-től) 
A gazdasági társaságokrói szóló 2006. évi IV. törvény 
Az információs önrendelkezési jogról és az információsza
badságrói szóló 2011. évi CXII. törvény (hatályos: 2011. 
november 21-től) 
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évi XX. törvény 
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A számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 
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A vad védelméről, a vadgazdáikodásrói, valamint a vadá
szatróli 996. évi LV. törvény 
Az állami vagyonrói szóló 200 7. évi CVI. törvény 
Az állami vagyonnal való gazdáikodásrói254/2007. (X. 4.) 
Karm. rendelet 

143/2009. (VII.6.) Karm. Az erdőgazdálkodási és erdővédelmi bírság mértékéről és 
rendelet kiszámításának módjáról 
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A Magyar Állam, akinek a nevében a társaság feletti tulaj
doni joggyakorló jár el 
A Szombathelyi Erdészeti Zrt. mindenkori hatályos Alapító 
Okirata 
Általános forgalmi adó 
Állami Számvevőszék 
A Szombathelyi Erdészeti Zrt. mindenkori Belső Ellenőrzési 
Szabályzata 
Vas Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Erdé
szeti Igazgatósága (2010. december 31-ig); Vas Megyei Kor
mányhivatal Erdészeti Igazgatósága (2011. január l-jétől) 
Egységes Erdészeti V állalatirányítási Rendszer 
Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap 
Felügyelő bizottság 
A Szombathelyi Erdészeti Zrt. Felügyelő bizottságának ügy
rendje 
Az MNV. Zrt. által üzemeltetett, a vagyonnyilvántartásra 
vonatkozó informatikai rendszer, amelynek feladata volt a 
vagyonkezelők számára a vagyonkataszteri jelentés elké
szítésének és adathordozón történő továbbításának biztosí
tása, valamint a tulajdonosi joggyakorló vagyonkezelésé
ben lévő vagyonelemek elektronikus adatbázisban történő 
tételes nyilvántartása 
forint 
hektár 
Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. 

Igazgatóság 
Szombathelyi Erdészeti Igazgatóság 
Szentgotthárdi Erdészeti Igazgatóság 
Sárvári Erdészeti Igazgatóság 
Vasvári Erdészeti Igazgatóság 
A Szombathelyi Erdészeti Zrt. mindenkori informatikai biz
tonsági szabályzata 
Legfőbb Ellenőrző Intézmények Nemzetközi Szervezete 
A Szombathelyi Erdészeti Zrt. mindenkori Iratkezelési Sza
bályzata 
nemzetközi standardok 
jegyzett tőke 
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NFA 
NVT 
ST 
Számviteli Politika 

SZMSZ 

Szombathelyi Erdé
szeti Zrt. 
Társaság 

Társaság felett tulajdo
nosi joggyakorló1 

Társaság felett tulajdo
nosi joggyakorló2 

Vadászati hatóság 

Vezérigazgató 
vsz 

l.SZÁMÚ MELLÉKLET 
A V0757-017/2015. SZÁMÚ JELENTÉSHEZ 

Kincstári V agyon Igazgatóság 
A Szombathelyi Erdészeti Zrt. mindenkori Leltározási Sza
bályzata 
millió forint 
Magyar Fejlesztési Bank Zártkörűerr Működő Részvénytár
saság 
Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zártkörűerr Működő Rész
vénytársaság, amely 2010. szeptember l-jétől a Nemzeti 
Földalapba nem tartozó állami vagyon feletti tulajdonosi 
joggyakorló 
Nemzeti Földalapkezelő Szervezet 
Nemzeti Vagyongazdálkodási Tanács 
Saját tőke 
A Szombathelyi Erdészeti Zrt. mindenkori Számviteli Politi
kája 
A Szombathelyi Erdészeti Zrt. mindenkori Szervezeti és Mű
ködési Szabályzata 
A Szombathelyi Erdészeti Zártkörűerr Működő Részvény
társaság 
A Szombathelyi Erdészeti Zártkörűerr Működő Részvény
társaság 
Magyar Nemzeti V agyonkezelő Zrt., mint a társaság feletti 
tulajdonosi joggyakorló 2009. január l-jétől 2010. június 
16-áig 
Magyar Fejlesztési Bank Zrt., mint a társaság feletti tulaj
donosi joggyakorló 2010. június 17-étől2014. július 15-éig 
V as Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Föld
művelésügyi Igazgatósága (2010. december 31-ig); a Vas 
Megyei Kormányhivatal Földművelésügyi Igazgatósága 
(2011. január l-jétől) 
a Szombathelyi Erdészeti Zrt. vezérigazgatója 
a KVI-vel 1996. november l-jén kötött ideiglenes vagyon
kezelési szerződés 
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Állami vagyon: 
a) az állam tulajdonában lévő dolog, valamint dolog mód
jára hasznosítható természeti erő; 
b) az a) pont hatálya alá tartozó mindazon vagyon, amely 
vonatkozásában törvény az állam kizárólagos tulajdonjogát 
nevesíti; 
c) az állam tulajdonában lévő tagsági jogviszonyt megteste
sítő értékpapír, illetve az államot megillető egyéb társasági 
részesedés; 
d) az államot megillető olyan immateriális, vagyoni értékkel 
rendelkező jogosultság, amelyet jogszabály vagyoni értékű 
jogként nevesít; 
e) az állam tulajdonában lévő pénzügyi eszközök. 
Az állami vagyon használója az a természetes vagy jogi sze
mély, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, aki, vagy 
amely törvény vagy szerződés alapján, bármely jogcímen 
(bérlet, haszonbérlet, használat stb.) állami vagyont birtokol, 
használ, szedi annak hasznai t. (Ide nem értve a haszonélve
zőt, a vagyonkezelőt és a tulajdonosi jogok gyakorlój át.) 
Átlátható szervezet a Nvtv. 3. § (l) bekezdés l. pontjában fel
sorolt, a meghatározott követelményeknek megfelelő szerve
zet. 
Az Nfatv. 15. § (3) bekezdés a)-s) pontjaiban meghatározott, 
a Nemzeti Földalapba tartozó földrészletek hasznosítására 
vonatkozó irányelvek. 
Hasznosítás a tulajdonosi joggyakorló vagy a nemzeti va
gyon használója által a nemzeti vagyon birtoklásának, hasz
nálatának, hasznok szedése jogának bármely- a tulajdonjog 
átruházását nem eredményező - jogcímen történő átenge
dése, ide nem értve a vagyonkezelésbe adást, valamint a ha
szonélvezeti jog alapítását. 
Immateriális szolgáltatásból származó bevételek azok a nem 
anyagjellegű szolgáltatásokból származó állami bevételek, 
amelyeket az Evt. 2 3. § (l) bekezdése szerint, a külön jogsza
bályban meghatározott részletes feltételek szerint, az erdők 
fenntartására, gyarapítására és védelmére kell fordítani. 
Az információs és kommunikációs rendszer biztosítja, hogy 
az információk eljussanak az illetékes szervezethez, szervezeti 
egységhez, illetve személy hez. 
A Vtv. 61. § (l) bekezdése értelmében a Kincstári Vagyoni 
Igazgatóság (a továbbiakban: KVI) 2007. december 31-ei ha
tállyal megszűnt, jogai és kötelezettségei ezen időponttól - a 
66. § (l) bekezdésében megjelölt feladat kivételével- az MNV 
Zrt.-re szálltak. A KVI 66. § (l) bekezdésben foglalt feladata a 
kinestúrra szállt. A jogok és kötelezettségek átszállása nem 
minősült a KVI által kötött szerződések módosításának. 
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A kockázatkezelés a szervezet céljai elérésével kapcsolatos 
kockázatok azonosításának és elemzésének, valamint a meg
felelő válaszok meghatározásának folyamata. 

A kockázatkezelési rendszer működtetése során fel kell mérni 
és meg kell állapítani a szervezet tevékenységében, gazdálko
dásában rejlő kockázatokat, valamint meg kell határozni az 
egyes kockázatokkai kapcsolatban szükséges intézkedéseket, 
valamint azok teljesítésének folyamatos nyomon követésé
nek módját. A kockázatkezelési rendszer olyan irányítási esz
közök és módszerek összessége, amelynek elemei a szervezeti 
célok elérését veszélyeztető tényezők (kockázatok) azonosí
tása, elemzése, nyomon követése, valamint szükség esetén a 
kockázati kitettség mérséklése. 
Az a vezetéstámogató rendszer, amely a vezetői tervezést, el
lenőrzést, valamint információ-ellátást koordinálja célorien
táltan a környezeti változásokhoz igazodva. 

A kontroll környezet elemei: a szervezeti struktúra, a felelős
ségi, hatásköri viszonyok és feiadatok, a szervezet minden 
szintjén meghatározott etikai elvárások, a humánerőforrás
kezelés. A kontrollkörnyezet alapazza meg a belső kontroll 
összes többieleméta fegyelem és a struktúra biztosítása által. 

A kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizo
nyosság megszerzése érdekében kialakított folyamatrendszer, 
amely azt a célt szolgálja, hogy megvalósuljanak a következő 
célo le: 
a) a működés és a gazdálkodás során a tevékenységeket sza
bályszerűen, gazdaságosan, hatékonyan, eredményesen 
hajtsák végre, 
b) az elszámolási kötelezettségeket teljesítsék, és 
c) megvédjék az erőforrásokat a veszteségektől, károktól és 
nem rendeltetésszerű használattó l. 
A kontrolltevékenységek azok az elvek (politikák) és eljárá
sok, amelyeket a kockázatok meghatározása és a szervezet 
céljainak elérése érdekében alakítanak ki. 
A közfeladat jogszabályban meghatározott állami vagy ön
kormányzati feladat, amit az arra kötelezett közérdekből, 
jogszabályban meghatározott követelményeknek és feltéte
leknek megfelelve végez, ideértve a lakosság közszolgáltatá
sokkal való ellátását, továbbá az állam nemzetközi szerződé
sekben vállalt kötelezettségeiből adódó közérdekű feladato
kat, valamint e feladatok ellátásához szükséges infrastruk
túra biztosítását is. Az Etv. 2. § (2) bekezdése szerint a fenn
tartható erdőgazdálkodás során a legfontosabb közérdekű 
feladat az erdők változatosságának megőrzése, az erdők 
fenntartása, felújítása és a védelmi, valamint közjóléti szal
gáitatások biztosítása, melyek elvégzését az állam megfelelő 
eszközökkel biztosítja. 
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A szervezet tevékenységének, a célok megvalósításának nyo
mon követését biztosító rendszer, amely az operatív tevé
kenységek keretében megvalósuló folyamatos és eseti nyo
mon követésből, valamint az operatív tevékenységektől füg
getlenül működő belső ellenőrzésből áll. A manitoring a pro
jektek és prograrnak végrehajtásának nyomon követése, 
mely a támogató és a kedvezményezett közti megállapodás
ban foglalt eljárások követését, az előrehaladás ellenőrzését 
és a lehetséges problémák időben történő azonosítását szal
gátja. 
A Nemzeti Földalap a kincstári vagyon része, amelybe bele
tartoznak az állam tulajdonában és az ingatlan-nyilvántar
tásban levő, az Nfatv. l. § (1)-(2) bekezdéseiben felsorolt te
rületek, földrészletek és az azokhoz kapcsolódó vagyoni ér
tékű jogok. 
Az N fa tv. 15. § (1)\ valamint l. § (l) 2 bekezdése értelmében 
2010. szeptember l-jétől az erdőgazdasági társaság vagyon
kezelésében lévő földterületek a Nemzeti Földalapba tartoz
nak, azok felett a tulajdonos jogait az agrárpolitikáért felelős 
miniszter az NFA útján gyakorolja. 
A nemzeti vagyon használója az a természetes személy, jogi 
személy vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet, 
aki, vagy amely állami vagyon tekintetében törvény vagy 
szerződés alapján, a helyi önkormányzat vagyana tekinteté
ben törvény, a helyi önkormányzat rendelete vagy szerződés 
alapján bármely jogcímen nemzeti vagyont birtokol, hasz
nál, szedi annak hasznait, kivéve a tulajdonosi joggyakorló 
(az Nvtv. 3. § (l) bekezdés ll. pontja alapján). 
Rábízott állami vagyon az a Vtv. alkalmazásában állami va
gyonnak minősülő vagyon, amit az MNV- a saját vagyoná
tól elkülönítetten- kezel és nyilvántart. Az Mfbtv. 3. § (9) be
kezdése szerint rábízott állami vagyon az a vagyon, amely 
felett az Mfbtv. erejénél fogva a Magyar Állam nevében az 
MFB gyakorolja a tulajdonosi jogokat. Az Nfatv. l. § (l) be
kezdésében foglaltak alapján az NFA-hoz tartozó rábízott va
gyon a törvényben meghatározott, a Nemzeti Földalapba 
tartozó vagyon. 
Társasági portfólió az MNV, illetve az MFB rábízott vagyo
nába tartozó állami tulajdon ú társasági részesedésele 

1 Hatályos: 2010. szeptember l- 2011. július 31. 
2 Hatályos: 2010. szeptember -jétől, módosítva: 2011. augusztus l-jétől. 
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Az MNV/MFB tulajdonosi joggyakorló által végzett ellenőr
zés, amelynek célja az állami vagyonnal való gazdálkodás 
vizsgálata, ennek keretében a rendeltetésellenes, jogszerűt
len, szerződésellenes, vagy a tulajdonos érdekeit sértő, illetve 
a központi költségvetést hátrányosan érintő vagyongazdál
kodási intézkedések feltárása és a jogszerű állapot helyreállí
tása, továbbá a vagyonnyilvántartás hitelességének, teljessé
gének és helyességének biztosítása. 
Tulajdonosi joggyakorló az, aki az állami, illetve a nemzeti 
vagyon felett az államot megillető tulajdonosi jogok és köte
lezettségek gyakorlására jogosult. 
Az állami vagyon felett a Magyar Államot megillető tulajdo
nosi jogoknak (és kötelezettségeknek) az összességét az ál
lami vagyon felügyeletéért felelős miniszter gyakorolja, aki e 
feladatát az MNV, az MFB útján látja el. Azon állami tulaj
donban álló ingatlanok felett, amelyek egy része a Nemzeti 
Földalapba tartozik, a tulajdonosi jogokat aminiszter az ag
rárpolitikáért felelős miniszterrel közösen gyakorolja. A Nem
zeti Földalap felett a Magyar Állam nevében a tulajdonosi 
jogokat és kötelezettségeket az agrárpolitikáért felelős minisz
ter a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet útján gyakorolja. 
Az állami vagyon rendeltetésének megfelelő- az állami fel
adatok ellátásához, a társadalmi szükségletek kielégítéséhez, 
valamint a Kormány gazdaságpolitikája megvalósításának 
elősegítéséhez szükséges, egységes elveken alapuló, önálló 
ágazatként megjelenő - hatékony, költségtakarékos, érték
megőrző, értéknövelő felhasználásának biztosítása, beleértve 
a vagyoni kör változását eredményező értékesítést, valamint 
az állami vagyon gyarapítása is. 
Vagyonkezelési szerződés alapján a vagyonkezelő jogosult 
meghatározott, állami tulajdonba tartozó dolog birtoklá
sára, használatára és hasznai szedésére. A Vtv. alapján a va
gyonkezelői jog az állami vagyon hasznosítására az MNV
vel kötött vagyonkezelési szerződéssel jön létre. A vagyonke
zelési szerződés alapján a vagyonkezelő jogosult meghatáro
zott, állami tulajdonba tartozó dolog birtoklására, használa
tára és hasznai szedésére. Az Nfatv. alapján a vagyonkezelői 
jog az erre irányuló (NFA-val kötött) szerződéssel jön létre. A 
vagyonkezelői szerződés alapján a vagyonkezelő jogosult 
meghatározott földrészlet birtoklására, használatára és hasz
nai szedésére. A vagyonkezelő köteles a földrészlet értékét 
megőrizni, állagának megóvásáról, jó karban tartásáról 
gondoskodni, továbbá- az Nfatv.-ben meghatározott esetek 
kivételével díjat- fizetni vagy a szerződésben előírt más köte
lezettséget teljesíteni. 
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A Szombathelyi Erdészeti Zrt. vagyonváltozásának alakulása a 2009-2013. évek 
közölti időszakban- Eszközök (M ft) 

2009.01.01 2009.12.31 2010,12.31 2011.12.31 2012,12,31 2013.12.31 

A Szombathelyí Erdészeti Z rt. vagyonváltozásának alakulása a 2009-2013. évek 
közötti időszakban- Források ( M ft) 

2009.01.01 2009.12.31 2010.12.31 2011.12.31 2012.12.31 2013.12.31 
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SZOMBATHELYI ERDÉSZETI ZRT. 
H-9700 Szombathely, Saághy István u. 15. 

levélcím: H-9704 Szombathely, Pf. 18 

ÁLL,\.~11 SÚ\1\TI'ÖSZ!~C(. 
t.:GYV!TELI llWIJA 
802.20(2015' 

Az állami erdők nyitva állnak a természetszeretők elő Érk.: 

Állami Számvevőszék Elnöke lk"''6,z.\m: Y.~Q30.:.::9.~.Y-??.t. 
Domokos László elnök úr részérc 
1364 Budapest 4. 

Mdlék:cl: ........ ., ................ . 

Pf. 54. ~·Jh.. 

SZHE/107-36/2015. szám ~ Ügyszám: 
Tárgy: 

Hivatkozási szám: 

Tisztelt Elnök Úr! 

Észrevétel az Állami Számvevőszék "A1. állami tulajdonban álló erdőgazdasági 
társaságok vagyongazdálkodási tevékenységének ellenőrzése- Szombathelyi 
Erdészeti Zrt." dmü számvevőszéki jelentéstervezetére 
V-0757-05912015. 

A Szombathelyi Erdészeti Zrt. rés7ir6l az Állami Szám.vevőszékről szóló 2011. évi LXVI. 
törvény 29.§ (2) bekezdésében biztosított lehetőségre tekintettel a tárgybani jelentéstervezet 
idézett megállapításaira az alábbi észrevételeket tesszük azzal, hogy az észrevételek a 
jelentéstervezet ugyanazon tárgykörben megfogalmazott témaköreire is vonatkoznak, az 
ellenőrzött időszakon túl hasonlóan a jelentéstervezethez, kitekintéssel a helyszini ellenőrzés 
végéig tartó folyamatokra, intézkedésekre; 

A jelentéstervezet megállapításait alapvctöcn befolyásolja az a tény, hogy jelenleg az !996-
ban kötött Ideiglenes vagyonkezelői szerződés szabályozza a kezelt vagyon tekintetében a 
tulajdonosi joggyakorló és a vagyonkezelő viszonyát. 
Az ideiglenes vagyonkezelési szerződéssel Társaságunk az addig is általa kezelt termöfdldek, 
valamint az erdőgazdálkodási célt szolgáló művelésböl kivett ingatlanok vagyonkezelésére 
kapott felhatalmazást a tulajdonosi joggyakorJótóL Tekintettel a kezelt vagyon jellegére, azon 
belül is az erdömüvclési ágban lévő területek meghatározó arányára és arra, hogy rnindezen 
területek döntő hányadát erdőgazdaságok vagyonkezelésébe adták, az ideiglenes 
vagyonkezelési szerzödést egységes elvek alapján készítette a Kincstári Vagyoni Igazgatóság. 
Az álJarni, illetve a nemzeti vagyon részét képező erdővagyon meghatározó jellegéből 
adódóan mindig is egységes kezelést igényelt, mind vagyonkezelési szernpontból, mind 
szakmai szempontbóL Erre tekintettel a végleges vagyonkezelési szerzödés megkötését 
rendszeresen a tulajdonosi joggyakorló kezdeményezte. Nem merült fel az 
crdögazdaságonkénti, külön, egyedi szerzödés kötés lehetősége, az évek során egyértelműen 
követett gyakorlat volt, hogy a végleges vagyonkezelési szerződések tulajdonosi joggyakorlói 
kezdeményezést és koordinációt igényeltek. Tennészetesen mindegyik tervezet kapcsán 
Társaságunk együttrnüködött a tulajdonosi joggyakorlóval, véleményezte a tervczeteket, sőt 
alá is írt vagyonke?.elési szerződést a Társaságunk vezérigazgatója. 

Az ideiglenes vagyonkezelési szerződés megkötését követően 2001~ben a Kincstári Vagyoni 
Igazgatóság kezdeményezte első ízben a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt 
vagyonkezelési szerződés megkötését. Ezt a szerzödés tervezetet és Társaságunk jogi 
képviselője által jegyzett észrevételeket rnellékelten megküldjük. A szerL.ődés tervezet 
véleményezését követően Társaságunk vezérigazgatója részéről aláírásra került a szerződés, 
melyet megki.ildtünk a Kincstári Vagyoni lgazgat6ság részére, azonban a Kincstári Vagyoni 
Igazgatóság részéről tudomásunk szerint nem került aláíáísra, általuk aláfrt példányt nem 
kapott Társaságunk. 
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SZOMBATHELYI ERDÉSZETI ZRT. 
H~9700 Szombathely, Saághy István u. 15. 
Levélcím: H-9704 Szombathely, Pf. 18 

Az állami erdők nyitva állnak a természetszeretők előtt 

2002·ben ismét módosításokkal egységes szcrkczctbc foglalt vagyonkezelési szcrződés 

tervezetet küldött meg Társaságunk részére a Kincstári Vagyoni Igazgatóság, melyet ezúttal a 
tulajdonosi joggyakorló már aláírt, Társa.;;águnk vezérigazgatója szintén (a tervezetet 
csatoljuk, minden aláirt példányt megküldtiink a tulajdonosi joggyakorlónak, így Társaságunk 
által aláirt példánnyal nem rendelkezünk). Ezen szerződés a Földművelésügyi és 
Vidékfejlesztési Minisztcr, valamint a Környezetvédelmi Minisztcr egyetértése hiányában 
nemjött létre. 

2006-ban a Nemzeti Földalapkezelő Szervezet és a Kincstári Vagyoni Igazgatóság készített 
vagyonkezelési szerzödés tervezetet a Magyar Állam tulajdonában lévő erdővagyon 
vagyonkezelői jogának megszerzésére és gyakorlása feltételeinek rögzítésére. A szerzödés 
Társaságunkon kívül álló okok miatt szintén nemjött létre. 

2008-ban két vagyonkezelési szerződés tervezetet is kapott Társaságunk, melyek egyikének 
fejlécében látszik1 hogy egységes elvek mentén, az erdőgazdaságok részére, mint egy adott 
vagyonkezelői kör részére egységesen kertilt elkészítésre és megküldésrc, mcly tervezetek 50 
évre adták volna az erdőgazdaságok vagyonkezelésébe az állami vagyont Ezen első, júliusi 
tervezetet is véleményeztük ~ mellékelten csatoljuk - , majd ezt követően érkezett az októberi 
tervezet. A tervezet szerinti szcrződésck egyike sem kerillt aláfrásra, szintén Társaságunkon 
kívül álló ok miatt. 

2009-ben az MNV Zrt. küldte meg a vagyonkezelési szerzödés tervezetet, a tervezetet és 
annak vélcményezését szintén mellékeljük. A vagyonkezelési szerződés szintén nem került 
aláírásra. 

Az MNV Zrt. által 2014. áprilisban és októberben megküldött vagyonkezelési szerződés 
tervezetet és annak Társaságunk általi vélcményezését az ÁSZ ellenőrzés során már 
rendelkezésre bocsátottuk. 

Fentiek alapján folyamatosan megvalósult a végleges vagyonkezelési szerzödés megkötésére 
irányuló szándék, a folyamatban Társaságunk konstruktívan részt vett, Társaságunknak nem 
róható fel a végleges vagyonkezelési szerződések megkötésének elmaradása. 

J. " A Társaság a kezelt erdöket és földingatlanokat a Számv.tv. elölrámi ellenére 
mérlegében az ellenőrzött időszakban nem szerepeltette, ezáltal a Társaság mérlege 
nem volt megbizható és valós. A Társaság a Számv.tv. előírásaival ellentétben a 
kezelt vagyont mérlegtétel szerinti bontásban a kiegészítő mellékletéhen nem mutatta 
be." 

"A Társaság a kezelt földterületeket nyilvántartásában érték nélkill szerepeltette 
mérlcgébcn", és azokat "mérlegtétel szerinti bontásban Kiegészítő mcllékletében scm 
mutatta be", mivel ahogy ez a Il. részletes megállapítások fejezet 23. oldal 3. 
bekezdésében is megfogalmazásra került: ,.A Társaságnak, mint vagyonkezelőnek a 
Vhr. 9. § (9) bekezdés a) pontjaszerint a vagyonkezelési szerzödésben meghatározott 
értéken kell kimutatni a méclegében az eszközök között kezelésbe vett, az állami 
vagyon részét képező eszközöket a hosszú lejáratú kötelezettségekkel szemben." 
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SZOMBATHELYI ERDÉSZETI ZRT. 
H~9700 Szombathely, Saághy István u, 15. 
Levélcím: H-9704 Szombathely, Pf. 18 

Az állami erdők nyitva állnak a te'-'rm=é::sz::•c::ts::z:::•:.:re:.:t::.ók::..::e::lö::tt:..._ ______ ~ 

Az 1996. évben kötött Ideiglenes vagyonkezelési szerződés és annak mcllékletei sem 
határoztak meg a kezelt ál!ami vagyon tekintetében értéket, így a fentiekben 
foglaltaknak Társaságunk nem tudott és nem tud eleget tenni. 

Ezt támasztja alá a Szombathelyí Erdészeti Zrt. 2010-2014 évek közötti idöszakra 
vonatkozó pénzügyi, gazdasági átvilágításáról az Universal-Saldo Könyvszakértö, 
Pénzügyí és Tanácsadó Kft. által készített jelentésben szercplő megállapítás, 
miszcrint: "A társaság a vagyonkezelt területeket csak naturáliákban tartja nyilván, 
értékheli nyilvántartást a könyveiben nem vezet. A valós vagyoni helyzet bemutatása 
érdekében maradéktalanul be kell tartani a Számvitelről szóló C. törvény elöírásait. A 
Társaság a vagyonkezelésbe vett területeket rendezze a könyveiben, azokat tartsa 
nyilván az ingatlanok között a hosszúlejáratú kötelezettségekkel szemben. Ezen 
feladatnak a társaság természetesen csak akkor tud eleget tenni, ha az NF A a végleges 
vagyonkezelési szerződésben megadja a vagyonkezelésbe adott ingatlanok értékadatait 
is." 

Ugyan a Számviteli törvény hivatkozott 23. § (2) bekezdése elöí~a, a kezelt 
földterületeket eszközként a hosszú lejáratú kötelezettségekkel szemben meg kell 
jeleníteni és mérleg szerinti bontásban Kiegészítő mellékletben be kell mutatni. De a 
Pénzügyminisztérium Számviteli Főosztálya 9806/1997 NG-1129/97. számú a 
"Kincstári vagyon számviteli elszámolása a vagyonkezelőnél" tárgyában, az Állami 
Privatizációs és Vagyonkezelő Rt. vezérigazgató-helyettesének, Dr. Kocsis 1stván 
Úrnak irt, 1997. november 25-én kelt levelének 2. oldal utolsó bekezdésében azt is 
megfogalmazta, hogy "A számviteli törvény 21.§-ának /3/ bekezdésében 
megfogalmazott előírás feltételezi, hogy a kezelt kincstári vagyon megfelelö módon, 
dokumentáltan értékelésre kerül, hiszen csak ez esetben lehet azt az eszközök és a 
kötelezettségek között értékkel kimutatni. Ebből - természetesen - az is következik, 
amíg megfelelő értékelés nem áll rendelkezésre, vagy az adott kincstári vagyont nem 
lehet - természeténél fogva - értékelni, addig /és akkor/ nem lehet/ nem tudjuk/ 
alkalmazni a törvény hivatkozott 21. § /31 bekezdésének rendelkezését sem." (A 
hivatkozott levelet mellékeltük.) 

Társaságunk, amennyiben a kezelt vagyon megfelelő rnódon, dokumentáltan 
értékelésre kerül, és az értékadatok a vagyonkezelési szerződésben, vagy annak 
mellékletében rögzítésre kerülnek, természetesen haladéktalanul eleget fog tenni a 
Számviteli törvény hivatkozott előírásainak. 

A bevezetőben, valamint a fentiekben leírtak miatt, a felelősség tisztázása érdekében 
intézkedést nem tartok szükségesnek. 

2. "A Társaság VSZ eredeti, Ititelesként egyértelműen beazonosítható, a kezelt vagyon 
felsorolását tartalmazó 1-4.sz. mellékleteivel nem rendelkezett." 

Az ideiglenes vagyonkezelési szerződést a Kincstári Vagyoni Igazgatóságtól kapta 
Társaságunk mellékletek nélkül. A tulajdonosi joggyakorJók részére ezt követően az 
általuk kért formátumban több aikalommal készítettünk kimutatás! és küldtllk meg 
részükre a kezelt vagyon vonatkozásában: 
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SZOMBATHELYI ERDÉSZETI ZRT. 
H-9700 Szombathely, Saághy István u. 15. 

Levélcím: H-9704 Szombathely, Pf. 18 

Az állami erd ök nyitva állnak a természetszeretők elő~'--------

3. ,,A kezelt vagyonról vezetett nyilvántartás - tekintettel a rendezetlen 
vagyonelemekre - nem felelt meg a V/J r. - ben fog/altaknak, merl nem biztosftotta 
az adatszolgáltatás pontosságát és ellenőrizhetőségét. A Társaság teljesítette a VhrM 
ben előírt adatszolgáltatási kötelezettségét az ~INV Zrt. felé, azonban a 
262120JO.(Xl.l7.) Korm. rendeletben foglaltakkal ellentétben az NFA felé 
adatszolgáltatás nem t{)rtént." 

A Nemzeti Földalapról szóló 2010. évi LXXXV!l.tv 2. §-a értelmében a Nemzeti 
Földalapba tartozó földrészlet hasmosítására és nyilvántartására, a Nemzeti Földalap 
feletti tulajdonosi jogok gyakorlására az e törvényben foglaltakat kell alkalmazni. 
Ezen törvény 7. §(l) bekezdés j./ pon~ a értelmében az NFA elnöke felelős a Nemzeti 
Földalapba tartozó fóldrészletek naprakész nyilvántartásáért, továbbá a 17. § (l) 
bekezdése értelmében a Nemzeti Földalapba tartozó fOldrészletekről és az azokon 
fennálló jogok jogosultjairól az NF A az e törvény végrehajtására kiadott 
jogszabályban meghatározottak szerint naprakész vagyonnyilvántartást vezet. A 32. § 
(l) bekezdés szerint, ezért felhatalmazást kapott a Kormány, hogy rendeletben 
állapitsa meg többek között a Nemzeti Földalap vagyonnyilvántartásának szabályait. 

A Nemzeti Földalapba tartozó fóldrészletek hasznosításának részletes szabályairól 
szóló 262/2010. (XI. 17.) Korm. rendelet 47. § (l) bekezdése kimondja, hogy a 
vagyonkezelöt, haszonbérlőt, vagy az Nfatv. szerinti egyéb jogcímen alapuló 
szerzödés szerinti használót megillető jogok gyakorlását, annak szabályszerűségét, 
célszerűségét az NF A ellenőrzi. Ennek érdekében a használó és az NF A közötti, a 
:llildrészlet használatára, hasznosítására létesített szerződésben rögzíteni kell, hogy a 
tulajdonosi ellenőrzés e rendelet szerinti eljárásrendj ét, a felek jogait, kötelezettségeit 
a felek a szerzödés részének tekintik. 

(2) A tulajdonosi ellenőrzés célja a f1lldrészlettel való gazdálkodás vizsgálata, ennek 
keretében a rcndeltetésellenes, jogszerűtlen, szerzödésellenes, vagy a tulajdonos 
érdekeit sértő intézkedések feltárása és a jogszerű állapot helyreállitása, továbbá a 
vagyonnyilvántartás hitelességének, teljességének és helyességének biztosítása. 

A hivatkozott Kormányrendelet 50/A. § (l) bekezdése 'szerint a használót-a Nemzeti 
Földalap vagyon-nyilvántartásának naprakész vezetése és az NFA beszámoló-készítési 
kötelezettségének megalapozottsága érdekében - e rendelet, az NFA vagyon 
nyilvántartási szabályzata, valamint a szerződés szerinti adatszolgáltatás! kötelezettség 
terheli a szerzödés tartama alatt. 

(2) A használó e rendelet szerinti adatszolgáltatási kötelezettsége az NFA felé akkor is 
fennáll, ha az NFA-val vagy az NF A jogelődjével kötött szerződés az adatszolgáltatási 
kötelezettségről nem rendelkezik. 

50/B. § A Nemzeti Földalap vagyonnyilvántartásának naprakész vezetése és az NFA 
beszámoló-készítési kötelezettségének megalapozottsága érdekében a használó által -
az 50/A. §-ban meghatározottakon felül- a szerződés tipusától fiiggően szolgáltatandó 
egyéb adatok köré!, továbbá az adatszolgáltatás gyakoriságát, részletes tartalmát, és 
módját az NFA a vagyon-nyilvántartási szabályzatában határozza meg. A 
szerződésben rögzíteni kell, hogy a használó az NFA vagyon nyilvántartási 
szabályzatát megismerte, és magára nézve kötelező érvényűnek ismeri el. 
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SZOMBATHELYI ERDÉSZETI ZRT. 
H-9700 Szombathely, Saághy István u.lS. 
Levélcím: H-9704 Szombathely, pf, 18 

Az áltami erdők nyitva állnak a természetszeretők előtt 

A Nemzeli Földalap vagyonnyilvántartásának szabályairól szóló 11/2011. (ll. 22.) 
Korm. rendelet 7. §-a rendelkezik arról, hogy a vagyonnyilvántartás vezelésének 
réSzletes szabályait az NFA - az agrárpolitikáért felelős miniszter által jóváhagyott -
szabályzatban határozza meg. A szabályzato! az NFA a honlapján közzéteszi. 

Az NFA honlapján 2014. február 20-án kelt levéllel tették közzé a Nemzeti 
Földalapkezelő Szervezet vagyon nyilvántartási szabályzatáról szóló 10/2014 (IV.8.) 
NF A utasítást, mely 2014. április 9-én lépett hatályba. Társaságunk, mint a 
vagyonkezelök egyike a vagyon nyilvántartási szabályzat közzétételéről a tulajdonosi 
joggyakorlótól közvetlenül nem értesült. 

A vagyon nyilvántartási szabályzat 4.2. pontja szerint az NFA vagyon nyilvántartási 
informatikai rendszere a Forrás SQL prograrnon fut, a 6.1.1. pont értelmében az NF A 
vagyon- és főkönyvi nyilvántartását a Forrás SQL rendszer tartalmazza. 

A vagyon nyilvántartási ·szabályzat 7.4.1. pontja szerint a vagyonkezelőt 
adatszolgáltatási kötelezettség terheli a szerződés tartama alatt. A 7.4.2. pont külön 
kiemeli, 11ogy a nyilvántartás egységessége, pontossága és az adatellen~rzések 

biztosítása érdekében az érintettek kötelesek az NF A-val mindenben együttműködni, 
míg a vagyon nyilvántartási szabályzat 7.2./c, pontja szerint a rendszer külsö 
kapcsolatait (ideértve az adatszolgáltatásra kötelezetteket is) a VNYIG-vel 
együttműködve szakmailag meghatározza, rögzíti az adatcsere adattartalmát, az 
adatforgaimat felügyeli. A 7.4.5. pont a szabályzat mellékletét képező Adatlap 
alkalmazásával írja elő minden tárgyévet követő év január l 5~ ig az adatszolgáltatást. 

Fentiek alapján ugyan a vagyonkezelőt akkor is adatszolgáltatási kötelezettség terheli 
az NFA felé, ha az NFA-val vagy az NFA jogelődjével kötött szerzödés az 
adatszolgáltatási kötelezettségről nem rendelkezik, de az adatsr.olgáltatásnak egyrészt 
az NF A beszámoló-készítési kötelezettségéhez kell igazodnia, másrészt pedig az NF A 
által biztos!tott, müködtetett Forrás SQL rendszerbe, ahboz illeszkedő módon kell 
megvalósulnia. A vagyonkezelő részéről tehát egy strukturált adatszolgáltatást 
feltételez, melynek kereteit az NFA-nak kell meghatároznia, a vagyon nyilvántartási 
szabályzat pedig 2014. április 9-től volt alkalmazható. E strukturált 
adatszolgáltatáshoz szÜkséges útmutatás, rendszer az ÁSZ által ellenőrzött idöszakban 
nem állt a vagyonkezelő rendelkezésére, a vagyon nyilvántartási szabályzat szerinti 
első adatszolgáltatási kötelezettség a vagyonkezelőt először 2015. évben kötelezte. 

A 2012. december 31-i állapotnak megfelelő vagyonkezelői jelentést teljesítette 
Társaságunk az MNV Zrt. felé, mint ahogy ezt megelőző években is, az MNV Zrt. 
által biztosított informatikai rendszeren keresztül. Ezen jelentéssei egyidejűleg az 
MNV Zrt. útmutatása alapján kellett a nyilvántartásból kivezeini az NFA 
vagyonkörébe tartozó ingatlanokat, ugyanis mindaddig az MNV Zrt. felé teljesített 
adatszolgáltatásban mindkét tulajdonosi joggyakorlóhoz tartozó vagyonelemek az 
adatszolgáltatás tárgyát képezték. Ezt követően az NF A felé történő adatszolgáltatásra 
a 2014. április' 9-én hatályba lépő, első ízben 2015-ben alkalmazandó NFA vagyon 
nyilvántartási szabályzat szerintjárunk el. 
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SZOMBATHELYI ERDÉSZETI ZRT. 
H~9700 Szombathely, Saághy István u. 15. 

levélcím: H-9704 Szombathely, Pf. 18 

Az állami erdők nyitva állnak a természetszeretők előtt 

4. "VSZ felülviZ5gálata, egységes szerkezetbe foglaláSa nem. történt meg, annak 
módosításai csak a kezelésbe útadott vagyon változásait tartalmazták. A VSZ 
módosítását és atznak mótlosításokkal történő egységes szerkezetbe foglalását sem a 
Társaság, sem a kezelt vagyoni kör felett tulajdonosi jogokat gyakorló MNV Z rt., 
illetve NFA nem kezdeményezte." 

Az ideiglenes vagyonkezelési szerződés módosításait minden esetben a tulajdonosi 
joggyakorló az általa készített, illetve a megbízása alapján eljáró Ugyvédi irodák által 
készített okiratokkal kezdeményezte, amely módosítás kezdeményezések minden 
esetben a VSZ mellékletének rnódosítására vonatkoztak és ingatlanonként külön 
szerződések voltak. 

Az állami vagyonnal való gazdálkodásról szóló 254/2007. (X. 4.) Konn. rendelet 
módosításáról szóló 244/2015. (IX. 8.) Konn. rendelet időközben hatályon kívül 
helyezte a vizsgált idöszakban még hatályos Vhr. 8.§ (2) bekezdését, azaz már nem 
szerepel a Vhr-ben az egységes szerkezetbe foglalási kötelezettség, amely abban az 
esetben állt fenn, ha a felek ugyanabban a szerződésbcn több állami tulajdonba tartozó 
vagyonelem vagyonkezeléséről rendelkeztek, s a szerz.ődés hatálya alá tartozó 
vagyontárgyak köre változott. 

5. ,,A felek .•• nem kezdeményezték a Nemzeti Földalapba tartozó ingatlanokra 
vonatkozóan a VSZ megszüntetését és a Vtv., illetve Vllr. szabályainak megfelelő 
szerződés megkötését." 

A kezdeményezett módosítások az előző pontban frtak szerint csak a VSZ mellékletére 
terjedtek ki, az időközben bekövetkezett jogszabályi változások miatt erre vonatkozó 
módosítást a tulajdonosi joggyakorló nem kezdeményezett, a jogszabályi változásokat 
is követő végleges vagyonkezelési szerződések pedig a bevezetőben írtak szerint nem 
jöttek létre. A jogszabályi változásokat ugyanakkor naprakészen nyomon követjUk és 
Társasúgunk a rábízott ingatlanok hasznosítását a szakági jogszabályok, Szakmai 
előírások betartásával a jó gazda gondosságával az erdő állományának érdekébenj a 
tulajdonosi elvárásoknak megfelelően végezte és végzi még akkor is, ha a VSZ nem 
került módosításra. 

6. "Az ellenőtzött időszakban a Társaság feletti tulajdonosi joggyakorló Jelé fennálló 
beszámolási kőte/ezettségeínek eleget tett, azonban az erdővagyonról és annak 
változásáról készftett külön { rásbeli beszámolók nem álltak rendelkezésre." 

A Nemzeti Földalapba tmtozó tOldrészletek hasznosításának részletes szabályairól 
szóló 262/20 l O. (XL 17.) Konn. rendelet 50/D.§ (2) bekezdése értelmében az erdészeti 
hatóság az állami erdők vagyonkezelőinek erdőgazdálkodási tevékenységéről szóló 
beszámolót a tárgyévet követő év július 15-ig megküldi az NFA részére. Tehát ezen 
kötelezettség nem Társ~ságunkat, mint vagyonkezelőt terheli. 

Emellett az ÁSZ jelentés tervezet 23. oldalának utolsó bekezdése trutalmazza, hogy a 
Társaság a kezelt vagyonnal folytatott gazdálkodásra vonatkozó, szerzödéshö1 eredő 
bes:.r...ámolási kötelezettségének eleget tett. 
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SZOMBATHELYI ERDÉSZETI ZRT. 
H-9700 Szombathely, Saághy István u. 15, 

Levélcím: H-9704 Szombathely, Pf. 18 

Az állami erdők nyitva állnak a természetsz~retők el~.~tt:_ ______ _ 

7. "A Társaságnál az; ellenőrzött időszakban az adatok védelme biztosított volt, 
azonhan a közérdek ű adatok nyilváuosságl'a hozatala-az Avt~·.-ben, és az Info IP.
ben rögzített, a közérdekU adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének 
rendjére vonatkozó szabályozás hiánya miatt - nem felelt meg teljes mértékben a 
jogszabályi elő/rásoknak." 

Társaságunk az Avtv.-bcn, majd az Info tv.-ben a közérdckű adatok megismerésére 
irányuló igények teljesítésének rendjére vonatkozó rendelkezéseket mindig 
maradéktalanul betartotta, annak a Társaságnál kialakult gyakorlata volt, amelyet a 
2014. szcptcmber l-én hatályba lépő BSZ-67. számú "A közérdekű adatok 
megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjéről" szóló Szabályzatban írásban 
is rögzítenünk. 

Az elutasított kérclmekröl, valamint az elutasítások indokairól nyilvántartást vezetünk, 
az abban foglaltakról január 31-éig tájékoztattuk a Nemzeti Adatvédelmi és 
Inforrnációszabadság Hatóságot. 

8. "Tegyen iniétkedési a tulajdonosi jtiggyakorlókkal közremííkődve a lényleges 
állapolnak és a hatályos jogszabályi- elóirásoknak megfelelő vagyonkezelési 
szerződés megkötése érdekében." 

A vizsgált idős7..akban is, azt megelőzően is és azt követően is a tulajdonosi 
joggyakorló több alkalommal megkereste többek között Társaságunkat is, mint 
vagyonkezelőt végleges vagyonkezelési szcrződés tervezettel, melyek elveinek 
egyeztetésében folyamatosan, a tulajdonosi joggyakorló által megadott határidőn belül 
együttműködően részt vettünk (lsd. részletesen jelen levelünk bevezetésében írtak 
és ennek alátámasztásáJ'a csatolt melléklctek). Az ellenőrzési időszakban. 2014. 
áprilisában, m~jd azt követően 2014. októberében az MNV Zrt. által megküldött 
végleges vagyonkezelési szerződés tervezettel kapcsolatban megfogalmaztuk 
javaslatainkaL A Társaságunk Felügyelő Bizottságával véleményeztettük a végleges 
vagyonkezelési szerződés mclléklctét képező vagyonlistát, amely vagyon listát 
tulajdonosi joggyakorlónk, Földművelésügyi Miniszter Úr Alapítói Határozatban ez 
alapján jóvá is hagyott, amelyet az MNV Zrt. vezérigazgatójához vagyonkezelői 
jogviszonyt létesítő vagyonkezelői szerződés elkészítésének kezdeményezésével 
mcgküldtünk. 

Társaságunk szintjén további intézkedés megtétele nem lehetséges. 

9. "Intézkedjen a vagyonkezelési szerződés felülvizsgálatának elmarat/ásával feltári 
szabálytalanságok tekittfelében a felelő.uég tisztázása érdekében, és sz/Jkség szerint 
intézkedjen a felelősség érvényesítéséről." 

Az előzőekben részletesen bemutattuk Társaságunknak a tulajdonosi joggyakorló által 
koordinált részvételét a vagyonkezelési szerződés fClülvizsgálatában, végleges 
vagyonkezelési szerződés megkötésében, valamint utalunk arra, hogy Társaságunknál 
folyamatosan, Társaságunk SZMSZ-e 5.2.3. a./ pontjában rögzített kötelezettségként 
figyeljük a jogszabályi változásokat Így tevékenységünket mind a 
vagyongazdálkodásra vonatkozó jogszabályok, mind a kezelt vagyonra vonatkozó 
szakmai jogszabá1yok alapján végezzük. Ezen túlmenően, ami az adott helyzetben 
elvárható volt, azt míndig határidőben megtettük A vagyonkezelési szerződés 
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SZOMBATHElYI ERDÉSZETI ZRT. 
H·9700 Szombathely, Saághy István u. 15. 
Levélcím: H-9704 Szombathely, Pf. 18 

Az államí erdők nyitva állnak a természetszeretök előtt 

idciglcncsségc, a tulajdonosi joggyakorló által kezdeményezett módosításokkor, 
alkalmankénti felülvizsgálatának hiánya jogszabálysértéshez nem vezetett. 

A fentiekben leírtak miatt) a felelősség tisztázása érdekében intézkedést nem tartunk 
szükségcsnck. 

10. "A Társaság a vagyonkezelői kötelezel/ségeinek az ellenőrzött időszakban részbell 
tell eleget, mivel a Etv.J 9.§ (3) bekezi/ésében foglalt tWás ellenére három 
alkalommal bérleti szerzőtlést kötött erdömlívelés i ágba tartozó területre." 

,,A Társaságnak az Evt.1 hatálybalépésének időpontjában a rendelkezésre bocsátott 
V(lgyonhasznosítási szerződések /lo;tája alapján öt darab vagyonkezelésben lévő 

foldterűlet bérbeadásáról szóló határozolt il/ejű szerződése volt. Ezek közül az egyik 
szerződés szerint a Társaság a Cseltimindszent kiJ/teriileten lévő 0244 hrsz. alatti 
kivett Ieriiletet 2020.12.31-ig adta bérbe a A/agyar Telekom Nyrt. Afobil 
Szofgáltatások Üzletága részére rádiótelefon bázisállomás üzemeltetése céljára." 

A Hosszúpereszteg 0244 hrsz-ú ingatlan bérbe adásával érintett ingatlan nem erdő 
műve\ési ágú terület, így a bérbeadásával történő hasznosítás, illetve a bérletí 
szerzödés meghosszabbítása sem sértette az Evt. elöírásait. A bérelt tcrületen lévő 
bázisállomásnak a térségében lévő települések mobilhálózatának működése érdekében 
a jövőben is jelentős szerepe van. 

,JA Társaság a lejárt szerződések közüla Koko-Pet Kft.-vel2010-2011-2012. években 
évenként új szerződést kiJtölt Hosszúpereszteg 0465121 lrrsz-rí erdőművelési ágba 
tartozó - vagyonkezelt ingatlannak parkoló céljára történő bérbeadására, Ezzel a 
Társaság Irárom alkalommal sértette meg az Evt., 9.§ (3), valamint az Nfatv. 20.§ (7) 
bekezdésébenfoglalt előírásokat." 

A Koko-Pet Kft.~vel kötött szcrződés a Hosszúpereszteg 0465/21 hrsz-ú ugyan erdő 
művelési ágú ingatlanon kialakított, dc nyiladékként az erdészeti hatóság által 
jogerős határozattal jóváhagyottan üzcmtenrczett, nem erdőként üzemtervezett 
parkoló üzemeltetésére vonatkozott és nem volt hatással, nem érintette az erdő 

állományt és az erdőgazdáikodái jogosultságunkat sem. Társaságunk a 
szerzödéskötések során jóhiszeműen járt el. A nyiladékként üzemtcrvezett parkoló 
funkciójában kapcsolódott az elsődleges rendeltetésében amúgy is parkerdőként, s 
nem gazdasági elsődleges rendeltetésií erdőként üzemtervezett területhez. 

Társasagonkat az erdészeti hatóság közhiteles erdőgazdáikodái nyilvántartásba 
erdőgazdálkodóként nyilvántart<isba vette, jelenleg is erdőgazdálkodóként szerepel 
négy erdőgazdálkodói kódon, erdészeti igazgatóságonként Az erdögazdálkodói 
jogosultságunk nem szG.nt meg, nem változott, jelenleg is folyamatos, erdőgazdálkodó i 
alkalmasságunk a közhiteles nyilvántartásba vétel óta folyamatosan fennáll. Ennek 
bizonyítására az e11en6rzés során csatoltuk a Vas Mcgyei Kormányhivatal Erdészeti 
Igazgatósága V AG/EJ/1699-2/20 15. számú hatósági bizonyítványát. 

ll. "A kőszegi 0344 hrsz-ú ingatlanon lévő Erdei Iskola és Múzcum, a 
Hosszúpereszteg 0365/121 hrsz-ú ingatlanon lévő, a Szakanyfalu 0112 hrsz-ú 
ingatlanon lévő erdészház, amelyek a Társaság nyilvántartásában szcrcpcltek, de 
a tulajdonosi joggyakorló döntése ellenére a tulajdonjog rendezéséhez szükséges 
megállapodás nem került aláírásra." 
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SZOMBATHELYI ERDÉSZETI ZRT. 
H~9700 Szombathely, Saághy Istvan u. 15. 

Levélcím: H-9704 Szombathely, Pf. 18 

Az állami erdők nyitva állnak a természetszeretők előtt 

Ezen ingatlanok vonatkozásában Társaságunk a tulajdonosi joggyakorlóval töt1énő 
előzetes egyeztetéseket követően elkészítette a tulajdonába kerüléshez a szükségcs 
okiratokat, melyckct megküldött az MNV Zrt.. mint tulajdonosi joggyakorló részére. 
Az MNV Zrt. nem írta alá a tulajdoz~og rendezéséhez szükséges megállapodásokat, 
annak indokolása nélküL 

A vizsgált időszakot követően az MNV Zrt. és az NF A helyszíni egyeztetés t követően 
az érintett ingatlanokat az NF A vagyonkörébe tartozónak nyilvánította, mint 
erdőgazdálkodási tevékenységet szolgáló létesítmények. 

Tisztelt Elnök Úr! 

Kérjük, hogy "Az állami tulajdonban álló erdőgazdasági társaságok vagyongazdálkodási 
tevékenységének ellenőrzése ~ Szombathelyi Erdészeti Zrt.,) című számvcvőszéki 
jelenlésüket a Társaságunk által tett észrevételek figyelembe vélelével szíveskedjenek 
megtenni. 

Szombathely, 2015. október 6. 

Tisztelettel, 
SZOt-.m.'\TilELYl ERDÉSZETI 

i'.ÁRTi-;i)l{(iF.N t>I(Ji-;ÖDÓ 
R~:SZVÉNYTÁRSASÁG 

9700 Swmbnth~ly, S:Ughy l. u. lS 

_cÍ_j)rCr~'-
fi.'k'ó Csaba 

erdőgazdálkodási igazgató 

Mellékletek: 

~ 
Biró Ferenc 

gazdasági igazgató 

Kincstári Vagyoni Igazgatóság Budapest, vagyonkezelési szerLődés (módosításokkal 
egységes szerkezetben) 2001.; Vélemény a vagyonkezelői szerzödéshez 
Kincstári Vagyoni Igazgatóság Budapest, vagyonkezelési szerzödés (módosításokkal 
egységes szerkezetbcn) 2001., Társaságunk vezérigazgatója részéről aláirt 
Kincstári Vagyoni lgazgatóság Budapest, vagyonkezelési szerződés (módosításokkal 
egységes szerkezetben) 2002, 
Nemzeti Földalapkezelő Szervezet és a Kincstári Vagyoni Igazgatóság által készített 
vagyonkezelési szerződés tervezet a Magyar ÁI\am tulajdonában lévő erdővagyon 
vagyonkezelői jogának rnegszerzésérc és gyakorlása feltételeinek rögzítésérc 2006. 
MNV Zrt. vagyonkezelési szerződés tervezet- belső munkaanyag 2008.; Vélemény a 
vagyonkezelési szerződés tervezethez 
MNV Zrt. vagyonkezelési szerződés tervezet- EG-ok részére 2008.10.22. 
MNV Zrt. vagyonkezelési szerződés tervezet 2009.11.04.; Vélemény a vagyonkezelői 
szerzödéshez 
Pénzügyminisztérium Számviteli Főosztálya 980611997. NG-1129/97. számú a 
"Kincstári vagyon számviteli elszámolása a vagyonkezelőné l" tárgyú levele 
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ÁLLAMI 
SZÁMVEVŐSZEK 

Bugán József úr 
vezérigazgató 

Szombathelyi Erdészeti Zrt. 

Szombathely 

Tisztelt: Vezérigazgató Úr! 

ElNöK 

Ikt.szám: V-0757-075/20 15. 

A "Jelentéslcrvezet az úllami tulajdonban álló erdrJgazdasági társaságok l'agyonga:ulálkodási 
te\'ékenységJnek ellen6rzé.'ie -- Szombathelyi Erdészeti Zrt ... címmel készített számvevöszéki 
jelentéstcrvczetrc tett észrevételeit köszönettel megkaptam. 

Az Állami Számvevőszék észrevételekre vonatkozó álláspon~járól a fCIOgyeleti vezető által 
készített részletes tájékoztatást csatoltan mcgküldöm. 

Tájékoztatom Vezédgazgató urat, hogy a számvcvőszéki jelentésben - az Állami 
Szárnvevöszékröl szóló 201 l. évi LXVI. törvény 29.§ (3) bekezdése alapján- a figyelembe 
nem vett észrevételeket szercpeltetjük az elutasítás indokának feltüntetéséveL 

Budapest, 2015. nap 

Tisztelettel: 

'·-· ,, _,,,, .• ,·o <~,:~e/ 
Domokos László 

Mdlékkt: Tájékoztatils az elfogadott é~ az cl11cm fogadon észrevételekröl 

10~2 8UOAPEST,APAClAI CSEREJANOS UTCA 10. 1:!-64 Budapest 4. Pf. 54 telefon; 484 91011a~: 484 9201 
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Tájékoztatás 

Mcllékkl 
Jkt.sz~m: Y-0757-!l75t2015. 

az elfogadott és az cl nem fogadott észrevételekről 

A .. Jelentéstt>rvezcf az dllami fuhy'donhan álló erdSgazdascígi társaságok vagyongazdáfkodási 
terékenységdnek elleniir::ése S::ombathelyi Erdészeli Zrr. ,. címü jclcntéstcrvczetre 
2015. október g-án érkezett észrevételcit áttekintettük, azok kezelésével kapcsolatban a 
kövctkezö tájékoztatást adom. 

l. számú észrevételre adott válasz: 

A Vhr. 9. § (9) bekezdés a) pontja alapjún a vagyonkezelő kölelcs <.l vagyonkczdésbe vett 
eszközöket a Szánw. tv. (23. § {2) bekezdése) szerint a hosszú lejáratú kötelezettségekkel 
szemben a vagyonkezdési szcrződésben rögzített értéken állományba venni. Az 
ideiglenes vagyonkezelési szcrzödésben a vagyonkezelésbe adott vagyon értékét nem 
rögzítctték, továbbá a szerz.ődés azt scm tartalmazta, hogy a vagyonkezelt eszközök értéke 
nulla. A Titrsaság a Szúnw. tv. és a Vhr. clöírásainak betartása céljából nem tett lépéseket 
annak érdekében, hogy a vagyonkezelt eszközök ért~kc a VSZ-ben rögzítésre kerüljön. A 
fentiek alapján a megállapítás és a javaslat helytálló, módosítása nem indokolt. 

2. számú észrevételre adott válasJ,: 

A VSZ melléklctcivcl hl]1Csolatban adott tájékoztatást köszönjük. Az észrevételben 
leh1ak megerősítik azt, hogy a Társaság nem rendelkezett a VSZ crcdcli, hitdcsként 
bcazonosltható, a kezdt vagyon fC\sorolását tartalmazó 1-4. számú mcllékletcivel, ezért a 
megállapitás móJosítása nem indokolt. 

3. szám ú észrevételre adott v:ílasz: 

Az NFA tClé történö adatszolgáltatáshoz kapcsolódó t{~jékoztatást köszönettel vettük. Az 
észrevételben leírtak szcrint a Szombatbclyi Erdészeti Zrt. a 262/2010. (XL 17) Korm. 
rendelet 50/A. § (2) bekezdésében előírtak ellenérc az NFA részére az e!lenörzött 
időszakban adatszolgúltatást nem teljesített A jelcntéstcn·ezct megállapítása helytálló, 
mócloshása nem szükséges. 

4. számú észrevételre adott válasz; 

A ri.!nddkczésrc álló dokumentumok ismételt áttckintését kővctöen a jelentéstervezet 
7. oldal 1. bekezdés 3. mondatát, valamint 18. oldal 6. bekezdés 2. mondatát töröltük. 
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5. s.z:ámú észrevételre adott válasz: 

Az észrevételben leírtak megerősítik, hogy a Nemzeti Földalapba tartozó ingatlanokra 
vonatkozóan a VSZ megszüntetésé:t, és a Vtv. illetve Vhr. szabályainak megfdelö 
szerződés megkötésCt a Vhr. S.:t. § (7) bekezdésben foglaltak ellenére a felek nem 
kezdeményezték. Ezért megúllapításunk hcly1álló, atmak módosítása nem indokolt. 

6. számú észrevételre adott válasz: 

A VSZ 3.1 O. pontjaszerint a vagyonkezelésbe adott crdövagyonról és annak változásairól 
J szcrződés éves tCiülvizsgálata során, a tárgyévct követő év május 3 J -ig a KVI részére 
írásheli beszámolót ke! l készitenie a Társaságnak. A jelentéstcrvezet 29. oldalán a VSZ 
3.1 O. pontja szcrinti beszámoló hiányát állapítjuk meg. A jelentéstervezet 23. oldalitnak 
megállapítása i:1Z üzleti jelentésekben tal<ilható, a kezelt vagyonnal folytatott 
gazdálkodásról szóló bcszámolásra vonatkozik. Az e-gyértelműség érdekében a 
jelentéstervezet 23. oldal utolsó hckczdés 2. ruandatát az alábbiak szerint pontosítjuk 

,.A tcn\kcnység sajúwsságai alapján kialakitott könywezctés alapjún a Társaság az ii:leti 
jelentásekben nlindcn évben eleget tell a kezelt vagy'Oil!WI fO(F[atott gazdálkodásra 
mnafkozó heszómolási kötelezeTtségének.'' 

7. számú észrevétch-e adott válasz: 

,,A közérdekü adatok megismerésére irányuló igények teljesítésének rendjéröl" szóló 
szabályzat 2014. szcplcmber l~jén tört~n6 hatályba léptetéséról szóló tájékoztatásukat 
köszönjük. Az észrevétel nem érinti az e\lenörzött időszakot, ezért megállapításunk 
helytálló, annak módositása nem indokolt. 

8. számú észrevételre adott válasz: 

A végleges vagyonkezelési szcrzödés megkötésére tett kezdeményezésekről adott 
tájékoztatásukat köszönettel vettük, azonban azok nem eredményezték az ideiglenes 
vagyonkezdési sz\!rződés olyan módosltását, vagy olyan Uj vagyonkezelési ::;zcrződés 

megkötését amely biztosította volna a VSZ hiányosságainak mcgszüntctését, illdvc a 
hatályos jogszubályoknak való megfelel.öségét. Ezért a javaslat módotJítása nem indokolt. 

9. számú észrevételre adott válasz: 

A jelentéstervezet a VSZ felülvizsgálatának elmaradásúval kapcsolatos megáilapításai 
helytállóak, ezért a felelósség tisztázására és érvényesítésérc vonatkozó javaslat törtése 
nem indokolt. 

10. számú észrevételre adott válasz: 

A megállapítás összhangban van az észrevételben leírtakkaL mert a Csehimindszent 
0244 hrsz~ú tcri.llctct, mint "kivett'' területet nevesíti, valamint nem tartalmazza azt, hogy 

~J-
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a tcrölet bérbe adrisa ellentétes volna az Evt. elöírúsuival, ezért módosítása nem 
szükségcs. 

A Koko·Pet Kfl .. vel a 2010-2011·2012. években, évente határozott időre kötött bérbe 
adási szerzödésekre vonatkozó megállapításunkat az észrevételben leírtak megerősítik, 
ezért annak módosítása nem indokolt. 

t l. számú észrevételre adott válasz: 

Köszönjük a küszegí 0344 hrsz-ú ingatlanon lévő Erdei Iskola és Múzcum, a 
Hosszúpereszteg 0365/121 hrsz-ú ingatlanon lévő, a Szakanyfalu 0112 hrsz-ú ingatlanon 
lévő erdészház tulajdonjogának rcndczéséröl adott t~jékoztatásukat Mivcl a tulajdonjog 
rendezése az cllcnörzött időszakot követöcn történt, megállapitásunk módosítása nem 
indokolt. 

Budapest, 2015. ,-1,1 hó -·,! nap 

Makkai Mária 
felügyeleti vezető 
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1v1NV l ),j \1.',\F Ni\:/! ll 

\ 1\i,Y\1'<\d /,']!;/il!, 

Aliamí Számvevőszék 

Domokos László 
elnök 

!052 Budapest 
Apáczai C:.. J. u.IO. 

Tisztelt Elnök Úr! 

:l r , ·'· i 

7. SZÁMÚ MELLÉKLET 
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lkt. sz.: MNY/01/47960/ ., /2015. 
Hiv. sz.: Y-0757-061/2015. 

A 2015. szeptcmbcr 28. napján ,,Az dllami tulajdonbon álló enl!Jgazdasdgi ldt.\'(l:'i'Úgok \'agyongazddlkodási 
ln•ékenységének ellenlir:::,ése - Szmnlnahef.vi Erdész.cti Zrt." tárgyában kézhez vett, V-0757-061/2015. ikt. sz. 
Jel<..~ntés-tcrvezelre az alábbi észrevételeket kivfinom tenni. 

U~ eze t j_ 7. old. elsö bekezdés. 9. old. harmadik-negyedik bekezdés. 10. old. elsö-második bekezdés. II.5. fejezet l 
31. oiQ_,_J.lilnnaQik bekezd~;ú~_l O. nld. Javaslat az MNV Zrt. vezérigazgatójának a)--c) pontok 

.,A vagyoni kör, a wlajdonosi Jogok xyukorlására felhatcúrnazott -~z.erve:;:.etek változásai, \•a/amint a társaság 
vagyonkc~.elésére vonatko::.ó jogszabál.vi rendelkezések változásai ellenére a VSZ~r m. ellendrzöu idűszakbw1 nem 
aktuali:á!rdk. A VSZ fe/ii!ví::,sgdlma. eg_vségcs sz.erke:::erbe foglalása nem törtélll meg, mmak módosításai csak a 
kc::.elé.1·be átadot/ vagyon wiltoaísait tarralnwz.ták. A VSZ módos(!CÍsáE és amwk módosítcisokkal történii eg_vsi!ges 
\'Z.erkczetbe fógla!úsár sem a Tá.rsasúg, sem a ke;.eh vagyoni kör felert tulajdonosi jogokat gyakor/6 MNV ZH., 
iffetve NFA nt'm kezdeményezte. Az eflen/Jrz.ört idószaklwn u VSZ rendelkezései nem hatdrm:tdk meg teljes kiin(en 
az állami \'agyon kcz.eléséhe::. .fih/Jdű jogok11t és kötelezettsi!geket, mivel a s::.erzJdés hntályon kú1iil helyez.ftt 
.fogszahd!yi hivatkozósokat rurtalnwz.otL ,..\ VSZ-r az. Nfarv. hatálybafépr!sét köver/Jen nem módosítotlák, továbbá 
nem k()föttek új \'Ggyonke:;.e!ési sz.er::.6dést az erdők, és a::: adi'Jga::.ddlkoddsi tevékenységel közve/lenfil .\'7.0/J?áló 
j(Hdterii/etek tekintetében.'' 

.. .A vugyonkeze!éslh' adott dflwni \'at;yon tekintetdben tulajdonosi Jogokat gyakorló MNV Zrt. és NFA tevékenysége 
az. ellemlr:öu iddszakban nem támogatta telje.s· kőrlíen a felelr'is vagyongcr:.ddlkodds megva/ósuidsát, a VSZ-s::::d 
kapcsolatban feltárt hiúnyosságok megs-:.iinterésére és a hatályos jogszabályoknak való megfeleltetésére 
vmwtko~,6an nem ke'ZJ/f?mé!rye:~Nk inté:.kech'seket. A vagyonke~.elrL~be adott állmni vagyon tekimetében tulajdonosi 
jogokélt gyakorló M!vV Zrt. és NFA nem vége::lek a 1/hr.-!Jen és a Nemzeti Földalapba tarro::.ó földrészletek 
/ws::.nositásdnak részletes szabú/yain5/ s:::óló 26212010. (XI. 17.) Ko n n. remlelet 47. § (l )-(2) beke::.déscilxn.foglalt, 
a vagyvmzyih•ántarrús hire/ességére is teljességére vonmkozó ellenőr::.ésr a Társaságmíl. 

Az c!lenVrz.ött idősz.akhan a S;:.ombazhe/yi Erdészeti Zrt. a Mogyar Állwn tulajdonú/xm álló erdtivagyon és egyéb 
müve/ési úgú tenm~f'öld ingatlanok kezeh'sá a KV!-w?/ 1996. nm•embcr J-jén kötiill vagyonkezelési szer::.ádés 
alapJán végezte. A Társaság. mint vagvonkezel/i és a Ji...'VI köz6/i létrejött szerződéses jogviszony kereteit a VSZ-ben 
foglalt jogok és kiite/e::.enségek költötték ki. A VSZ nem támogatra megfelelöen és szám ou kérher 6 módon az állami 
va gyom w l való szabdlysz.all gazdálkodást. A VSZ 2009, janu.dr l ~jén hatcílyon kfviil helyer.ett jogszabályi 
hivatkozásokat rartalmaz.oti az Aht. 109/B. §, az. Aht. 109/G. § ls a Vadvidelmi. tv. 98 . .9 rendelkezései 
vonatko::.dsúban és nem tartalma::.ta a Vtv., az Evt., a Nvtv. é,\' a::. N/átv. előírásaira tőrrén/J hivatkozást. A VSZ 

jj\\j'. jL''I,!'•>I.'<o',IIJI'\.",' 

.'.,",j •ll·l'r inl•,,,.llll 
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3.2.3. powja ldwtőséget bh.tosft a VOf{)'onke;:el/Jnek a vagyonkezel/fi jog átruhdz.ására, \'a{amint a 3.12.2. pontja az 
erd6has:núlatijogának árengcdésére, uzonban a rendelkezések ellentétesek az Ev!. 9 . . 9 (3) bekenlésében, valamint 
m: Nfatv. 19/A, § {4) bekenlésében foglaltakkal, melynek értelméhen az erdd lwsz.ndlata, hasznosttása, 
t•agyonkezelői jog lwnuculik szemtf(vnek nem engedhe/Ú át. A VSZ 3.3.2. pm1(fáhanfoglaltak ellenére a szen:lidést 
ét•ente nem vizsgálták fe/11/, azt a felek nem kenleményezték. A fe tek nem tettek eleget a Vhr. 54. § (7) bekezdésdben 
Jógialt rendelkezr!snek és a Vhr. !wtályba!épést köveur hat JuJnapon belül nem kezdeményezték a Nemzeti 
Földalapba ranoz6 ingaticmokra vonatkozóan a VSZ megsr.iintetését és a Vtv .. illetve Vhr. szabályainak megfele/() 
sz.erz.ödés megkötését. 

A vagyonke::;elésbe ado!l állami vagyon tekintetében tulajdonosi jogokat gyakorló MNV Zrl. és NFA nem vége:::.tek a 
\lhr. 20 . . '!~ ( 1)-(2) beke::dései!Jen és a Nemzeti Földalapba rartoz.ó földrészletek hasznosításdnak részletes 
szabál_vairól szóló 262/2010. (X/.17.) Konn. rend t'! et 47. § (l )-(2) bekezdéseiben foglal!, a vagyonnyilvántartás 
hitelességére és teljességére 1.'mwtko::;ó elfen/Jrzésr a Túrsaságllál. 

Javaslcdaz MNV Zrt. ~·ezérigazgatójdnak 

o) Tegyen intr!zkedéseket az erdáguzdascígi társaság közremiíködésével a tényleges állapotor rögzít/J és a hatályos 
jogszobál_vi eláírdsoknak megfCfeld vagyonkezelési s::erz/idés megkötésére. 

b j Teg}'CII inté;;;kedéseket a vagyonke;,e/ési szerz/idés fe!iilvii.I'gálatának elmaradásával, valamint a Nemzeti 
Földalapba rartoz:ó i11gat/(lnokra von(lrkozá VSZ 1negs-;:Jintetésével össz.efiiggishen feltárt s::.ahályfalansá~:ok 

tekimetében a fele/össég r iszrázása érdekében, és sz.iikség szerillt intézkedjen a felcldsség érvényesftéséről. 

eJ Intézkedjen a Sz.omhathelyi Erdészeti Zr/'. vagyonnyilvántartása hitelesség/nek, telj'ességének és helyességének 
jogs;;;abcílybanfoglaltak szerinli ellenőr:.éséről. '' 

Sajn(\Jattal állapÍiottuk meg, hogy a Jelentés-tervezet egyáltalán nem veszi figyelembe a vizsgált idős7..akban 

megindított és több eljánisi cselekményt is magába foglaló intézkedés-sorozatunkat, amelynek a célja a Jelentés
tervezetben egyébiránt joggal kifogásolt hiányosságak mcgszüntetése, az erdőgazdasági társaságok müködésének 
jogszabályi megfelelős.égénck biztosítása volt. Ezzel a Jelentés-tervezet azt sugallja, hogy a wlajdonosi 
joggyakorJók részéről egyáltalán nem \'Olt szándék az erdőgazdasági társaságok mííködésének, illetve a 
vagyonkezelés körülményeinek hatályos jogszabályok szerinti szabályozására, amely e-gyébiránt nem felel meg a 
valóságnak és az adatszolgáltatásunk során sem erről tájékoztattuk Önöket. 

Mindame\lett elismerjük, hogy a probléma n kezelt vagyonelemek nagy száma, ebből kirolyólag a szabályozást 
igénylő körülmények nagy száma és sokrétüsége miatt nehezen átlátható, ezért kérjük, engedjék meg, hogy a 
munkájukat segítő szándékkal korábbi tájékoztatásunkat ismételten megcrősit::;ük, azzal a kifejezett kéréssel, hogy a 
Jelentésükben <lZ :í.!talunk vitatott megállapítást szíveskedjenek módosítani, és az MNV Zrt. által a megoldás 
irányába megtell intézkedéseket f'eltüntetni. 

Az ideiglenes vagyonkezelési szerződésekcn alapuló kezelől jogviszony újraszabályozüsa, az ideiglenes 
vagyonkezelési szerzödések megszUntet~se és végleges vagyonkezelési szerződések megkötése érdekében az 
intákedé.seink már 201 L évben megkezdődtek, párhuzamosan a Nemzeti Földalapról szóló 2010. évi LXXXVII. 
tv. 34.§ (3) bekezdés c) pontja szerinti feladat- illetve Vílgyonátadással. 

Az intézkedéseink alapja a 201 J. é\1ben, t'viNV/01/29518/201 L szám alatt szakterületünk által bckért, az 
erdőgazdasági társaságok 201 O. december 31-i, illetve 201 l. jUlius 31 -i fordulónapra vonatkozó leltárjelentése volt 
amelyet elsödlegesen az NFA tv. szerint előírt vagyonátadás elvégzése céljából kértünk meg az erdögazdasági 
társaságoktóL Ugyanakkor a leltárjelentéshez benyújtott földrélizlet listák voltak az első olyan kimutatások, 
amelyek a kezelt vrtgyon elemeit u FÖMI adatbázisán alapuló (az aktuális ingatlan-nyilv<ínt:utúsi állapotnak 
megfelelöen) alrészleteli bontásban Lartalmazták. 

l\ vizsgfilt idöszakban meg!ndítotl és lefolytatott intézkedéseink a következők: 

l. Az erdőgazdasági társaságok által kezelt. \1agyonelemek tulajdonosi joggyakorJók szeritlll clhatárolása, NFA 
átadás előkészítése, az crdögazdasági társaságok bevonásávaL A Nemzeti Földalapba tartozó vagyonelemek NF A 
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átadása 2012-20 13. években rnegtörtént, majd a visszamaradt vagyonelemek ~ többségében kivcll m~gnevezésben 
nyílvántartott földrészletek- c.lhatárolását ls elvégeztük. A fdadat végrehajtása 2014. május 3 t -ig teljesült. 
Az intézked~ssel az MNV Zrt. tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó vagyonelemek körét - a közös tulajdonosi 
joggyakorlás alatt álló ingatlanok kivételével-, azaz a végleges vagyonkezelési szerzödésck ingatlanlistáit 
meghatároztuk. 
Meg kívánjukjegyezoL hogy az erdőgazdasági társaságok a 20 ll. évi \eltá1jelentésdkhez mindcn esetben csatolták 
a jelentés tartalmára vonatkozó teljességi nyilatkozatubt is. így azok tartalmát mint teljes körü adatszolgáltatást 
keze !tük. 
A hivatkozott iratokal az e\ján\s során a Tisztelt Állami Számvevőszék rendelkezésére bocsátottuk. 

2. Az erdőgazdasági t:írsas<lgok által kezelt vagyon értékelését 2014. május 31-ig elvégeztük, részben kiilső piaci 
szereplö últal megállarított vagyonértékelési adatok (az IFUA értékbecslési adatai), részben be.lső szakértők és a 
kontro!ling szakterület által az ~vlNV Zrt hatályos értékelési szabályzata által megállapítolt értékadatok figyelembe 
vételéve l. 

3. Az MNV Zrt. Igazgatósága 511/2012. (X. 08.) IG sz., valamint 717/2013. (IX. 23.) IG sz. határozataiban 
Intézkedési terveket fogadott el ,,a 28/2012. (IX. 24.) sz. RJGY határozatában előírt. valamint az l'viNV Zrt. rábízott 
vagyon 2012. évi beszámolója könyvvizsgálói minősítésének megtartásához szükséges és egyéb feladatokról", Az 
Intézkedési tervek magukban foglalták az erdőgazdasági társaságok által kezelt vagyon analitikrij:ínak elöállítástH, 
illetve az erdötársaságokkal \'égleges tnern ideiglenes) vagyonkezelöi szerződések megkötését. A 717/2013. (lX. 
23.) IG sz. határozat melléklete tartalma.zza a feladat végrehajtása érdekében már megtett intézkedéseket (pl. 
"J\..legtörtént az erdögazdaságok által kezelt vagyon Jistáinak vagyonkezelői jdentésekke.l való egyeztetése; a 
vagyonkezelési szc.rzödés tartalmi kérdéseinek, az erdőgazdaságok vékményéná feldolgozása, MFB 
Munkacsoport egyeztetések törléntek stb.), valamint rögzíti a még elvégzendő feladatokat. Ennek megfelelően az 
MNV Zrt-nél 2012-lől folyamatban van az erdőgazdas:ígi társaságok vagyonanalitlkájának elöállítása és 
vagyonkezelési szerzödései tárgyú proje.kt. 
A ho:mí.lyos jogszabályoknak megfelelő vagyonkezelési szerződés tervezetét a vizsgálati idöszak során az MNV Zrt. 
belső sZ<lkterületi egyezterést kövt:"töe.n előkészítettük, és a 2014. március 18-án megL.'It1ott Munka.csopmt 
értekezleten az erdőgazdasil g képviselőivel, továbbá a tulajdonosi joggyakorJók (NF A, illetve akkor még Magyar 
Fejlesztési Bank Zrt.) képviselöivel ismertettük annak tartalmát A szerződés szövegtervezetének véleményezése 
ükkor megkezdődött, ugyanakkor el ismerjük, hogy a végleges szerzödé~változar már az Önök által vizsgált 
időszakot követöen kerlilt elfogadásra. Ugyancsak a 2014. március 18-án megtartott Munkacsoport értekezleten 
teltünk javaslatot a vagyonkezelési díj alapjának és mértékének meghatározására. 

4. Az erdögazdasági túrsas<'ígok által kezdt és a saját vagyonuk vagyonelemenkénti, valamint a kezelt 
vagyone.lemek tulajdonosi joggyakorlök szerinti elhatárolására vonatkozó intézkedésünket a vizsgált időszakban 
elökés-z.ítettük. 

Tájékoztatjuk továbbtí. Elnök Urat az aláhbiakról: 

A Jelenté,')-terve.zet 10. oldalán tahílható, az MI\'V Zrt. vezérigazgatójára vonatkozó. a) pont alaLti, vagyonkezelési 
szerződés megkötésére ininyuló javasl.:ithoz kapcso!ódóan felhívjuk a Tisztelt Aliami Számvevőszék figyeimét 
arra, hogy a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium KGTF/377-6/2014-NFM, valamint KGTF/377-7/2014. számok alatt 
adott utasításokat a fenti feladatok elvégzésére. Ezekről, illetve az utasításokra adott jelentésünkről a korábbi 
adatszolgáltatásunk keretében szintén kitértünk. 

A vagyonkezelési szerzúdés vizsgált időszakot követően elfogadott tervezetének mellékletét képezik az MNV Zrt. 
azon szabályzata! is, amelyek a kezell vagyon nyilvántartását, a beruházások nyilvántartás<lt és az azzal kapcsolatos 
clszámolnsokat, illetve a tulajdonosi elknörzéssel kapcsolatos, a jelenle-gi jogszabályi környezetne-k megfelelő 
szabályokat tartalmazzák: 

Az állami tulajdonon, egyéb vagyonkezelők által vagyonkezelt eszközön megvalósítandó beruházások, 
felújítások elözetes engedélyezésének és elszámolásának eljárásrendjéről szóló 35/2014. számú vezérigazgatói 
utasítás, 

3 
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A Magynr N(~mzcti V:Jgyonkczdó Zrt. Tulajdonosi Ellenőrzési Szabályzala-a 39/2014. számú vezérigazgatói 
utasítás, továbbá 
A Magyar Nemzeti Vagyonkezdö Zrt. úllamí vagyon vagyonkezelöire, az állami vagyont has7Jlálókra és a 
társa~ági részesed~sek esetében nz MNV Zrt. tulajdonosi joggyakorlását megbízottként ellátókra vonatkozó 
Vagyon-nyilvúnlartási Szabályzatáról szól6 !2/201 4. számú vezérigazgatói utasítás. 

Femick mdlctt megemlíthető az MNV Zrt. folyamatba építeu, illetve vagyon nyilvántartás vezetést t<Ímogaló 
ellenörzési módszertanról szóló Jl/2014. sámli vezérigazgatói utasítás. 
Egyeztctl:.se-ink során az erdögazdasági társaságok tájékoztatást kaptak a szabályzataink tartalmára vonatkozóan. 

A Nemzeti Fejlesztési MinísztCrium A VF/2131 0/2015-NFM számú tájékoztató levele sze ri nt Miniszter Úr 
vagyongazdálkodási szempontból nem tÍ\mogatjá az erdőgazdasági társaságok ideiglenes vagyonkezelési 
szen:ödéseit kiváltó vagyonkezelési szcrzódések nk:gköLését, ideé1tve az MNV Zrt. vagyonkezelési szerzödésekkel 
kapcsolatosjóváhagyó döntéseit is. 

Az MNV Zrt-re vonatko:t.óan hivatkozott jogszabály, a Vhr. 20. § (1 H 2) bekezdése 2014. m{ircius 14-ig - csaknem 
az ellenőrzön idöszak veg~ig- a következöképpen rendelkezett: 

,. (l) Az állumi vagyon kez.előjér, lwsznáhYát megillet() jogok gyakorldsát, annak szabdlys:.eriiségét, 
célszerüségé1 a V/1', 17 . .§-ának d) pontia alapjún az AfNV Zrt. - sziikség szerillf a ten"ileti s::.en•ei IÍihín -
cllenr'frú. En11ek érdeké/Jen a l'agyon kezelésére, hw:z1wsításúra kötött szerzödésben rögzJtcni kell. hogy a 
tulajdonosi dlendrzés eVárásrend}t!t, a felek jogait, kötelezettségeit a felek a szerzddés rész.ének tekintik. 
(2) A ltllajdonosi el!en6rzés célja az állcuni vagyonnal való gazdálkodás vizsgálata, ennek keretében a 
rendeltetésellcne.\·, jogs:;,erütlen, sz.erzddéseflenes, vagy a tulajdonos érdekeit sérrő, illetve a központi 
kölrség\•etést hárrán}'OSWI érint/J vagyonga:.dáfkodási inté;:;kedések feltárása és a jogszerií állapot 
helyreállítása. továbbá a vagyonnyi!vámartás hirelességének, teljességének és helyességének biztosítása." 

A tulajdonosi ellenőrzés alatt a Területi Irodák <Íltal folytalott ellenőrzést [sértette a jogszabály, amibő! egyenesen 
következik a szakterületi munkafolyumatba épített ellenőrzés l kötelezettség figyelembe vételének a lehelősége. 

F<:'.nl.iekre tekintettel J..:érjiik a Jelentés-lervezet 9-10., iflen•e 33. oldalán található azon megállapfrások törlését, 
ho&y a:: Z..IN\í Zrt. nem kezdeményezen inré::kedéseket, és nem végtett a Vhr. 20. § ( 1)-(2) bekezdéseiben és a 
Nemzeti Föfdalap!Ja tartozó füldn!szletek hasznosításdnak részletes szahdlyairól szóló 262/2010. (X/.17.) Kom1. 
rendeJer 47. § (l )-(2) bekezdéseiben foglalt, a vagyonnyilvánlartds hitelességére és teljességére vonatkozó 
ellenőrzést a Tdrsasdgnál, ké1jük a megtelt imézkedésekfeltiintelésél, a Jelentés-tervezet 10. oldalán taldlható, az. 
MNV Zrt. wzériga:::.gatcíjára vonatkozó, h) pontot a megtett intézkedésekfolyamatosságdra tekintellel rörölni, és a 
c) pont tdattijaFaslotot szövegszeriíen ekként módosítani: 

Java'l/at az MNV lrt. vezérigazgatójtínak 
c) Az Mlv'V Zrt. tulajdonosi joggyakorlása alá tartoz.ó (az Erdőgazdasági Társaságok dlttd uz MNV Z11. részérc 
jelemeu) vagyonelemek tekinterében imhkcdjen a Társasúg vagyonnyiivántaruí.sa hitele.m!gének, te{jességénr:k és 
helyességé/lek jog.s:.;abály/mn.fog/u/1 ok s::erinl r ellen/Jrziseinek erősítésériil. 

Körem Elnök Urat. hogy a Jelentés véglegesítése. során jelen észrevételcinket szíveskedjenek figyelembe venni. 

Budapest, 2015. október_/.)., 

Üdvözlettel: 

vezérigazgató 
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ÁLLAM! 
SZÁMVEVŐSZÉK 

Dr. Szivck Norbert úr 
vczCrigazgató 

MagyarNemzeti Vngyonkczc!ö Zrt. 

Tisztelt Vezérigazgató Ür! 

E L N Ö K 

lkt.szúm: V-0757-073/2015. 

A "Je/entésferve:::et c1:r. állami tufajdonban álfó erdéJgazdasúgi lársoságok ~'ag_vongazdálkodúsi 
tevékenységének el!enc'frz:dse - Szombathelyi Erdészeti Zrt." címmel készített számve.vőszéki 
jele.ntéstcrvczL':trc tett észrevételcit köszönettel megkaptam. 

Az A.llami Számvevöszék észrevételekre vonatkozó álláspontjúról a felügyeleti vezető által 
készített részletes tójékoztatást csatoltan megküldöm. 

Tájékoztatom Vezérigazgató urat. hogy a számvcvőszéki jelentésben - az Állami 
Számvevőszékröl szóló 20 ll. évi LXVI. törvény 29. § (3) bekezdése alapján - a Hgyelembe 
nem velt 0szrcvétdekd szcrcpcltctjük az elutasítás indokának feltüntetéséveL 

Budapest, 2015. 

Tisztelettel: 

/ 
/ 

( 
\ 

!052 BUDAPEST, APÁCZAl CSEREJANOS UTCA l ü. !364 Bud8pest 4. Pf. 5'11elefon, 484 9101 fax· 484 9 201 
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Tájékoztatás 

Mellók!ct 
lkt.szúm: V -0757-ü?J/20 15. 

az elfogadott és az cl nem fogadott észrcvétclckr<íl 

A .,Jelentésten·ezet az dllami tulajdonban ó/ló erdSgazdasági társaságok vag}'Ongazdá/kodási 
tevékenységének eilenlfrzése - Szombathelyi ErdJszeti Zrr. '' clmű jelcntéstcrvczctrc 
2015. október 13-án érkezett ésZJ"cvétcleit áttekintettük, azok kezelésével kapcsohitban a 
következő tájékoztat<íst adom. 

l. A vagyonkezelési szcrzlidéshrz J.:apcsolódó mcgállapít;ísokra tett észrevétel (L i'cjezct / 
7. oldal clsö bekezdés, 9. oldal 3. és 4. bekezdés, 10. oldal l. bekezdés, IL 5. fejezet 33. oldal 
3. bekezdés, 10. oldal javasbt az Iv'lNV Zrt. vezérigazgatójónak a)-b) pontok) 

A jelentéstcrvezet vagyonkezelési szerződéshez kapcsolódó megállapításai helytállóak. Az 
crdögazdasági társaság működésc jogszabályi megfclclöségc biztosításí:lnak érdekében tett 
kezdeményezésekről adott tájékoztatásukat köszönettel vettük, azonban azok nem 
eredményezték az ideiglenes vagyonkezelési szcrzödés olyan módosításút, vagy olyan új 
vagyonkezelési szcrzödés megkötését, nmely biztosította volna a VSZ hiányosságainak 
mcgszüntctését, illetve a hatályos jogszabályoknnk való mcgf'elelőségét. Ezért az MNV Zrt. 
vezérigazgatójátlak és az J\FA elnökének megfogalmazott intézkedést igénylő mcgilllapítás, 
valamint az rvlNV Zrt. vezérigazgatójának megfogalmazott javaslat a) és b) pontjának 
módosítása nem indokol!. Az egyértelműség érdekében a jelentéstcrvezet 7. oldal 1. bekezdés 
3. mondatút töröltük, a 9. oldal 3. bekezdés vonatkozó rCszét az alábbiak szcrint pontositjuk: 

a VSZ-szel kapcsolatban feltárt hiányossúgok megszüntetése és a hatályos 
jogszahá/yoknak 1'aló megfi:/elretése nem történt meg." 

2. Az MNV Zrt. cllcniirzési kötclczcttsógének elmulasztására -vonatkozó mcg:íllapításokra 
tett észrevétel (1. fejezet 9. oldnl3. bekezdés, 10. oldal 2. bekezdés, ll. 5. fejezet l 33. oldal 3. 
bekezdés és l O. oldal javaslat az :MNV Zrt. vezérigazgatójúnak c) pont) 

Az MNV Zt1. nem bocsittott az ÁSZ ellc-nőrzés rcnde!kczés0rc az l'viNV Zrt., vagy Terli!cti 
Irodái által a Vhr. 20. § (l H 2) bekezdései szerint végzett ellenőrzésekről dokumentumokat. A 
jelentéstcrvezet mcgállap!tásai és ajavaslat helytállóak, módnsítúsuk nem indokolt. 

Budapest, 2015. :.:' hó,"·' .nap 

-2. 

tvlakkaí tvlária 
felügyeleli vezető 



9. SZÁMÚ MELLÉKLET 
A V-0757-077/2015. SZÁMÚ JELENTÉSHEZ 

1MFB 
ll 

Domokt;~ L:í.~zlú úr 

2015. szep10111ber 28-án köszöneltel kézlH~Z vettük a~ Állami Szánwevöszék ,.Az aliami 
tulajdonhan álló erdőgazdasági társaságok vagyong8zdidkodá~i tevékenységének 
dlcnörzéséröl'' s~:óló jdent~str:rvezetcket az alábbi eégckrc: 

Észn.kerdö ErJögazdasági Z1i. 

EGERERDÖ Erdészeti Zrt. 

Gemend Erdő- és Vadgazdaság ZrL 

Ipoly crc!ö Zrt. 

KEPAG Kiskunsági ErMszeti és Faipari Zli 

Kisalföldi Erdőguzdasúg Zrt 

SEFAG Erdészeli és Faipari Zrt 

Szombathclyí Erdészeti Zrt. 

(lkt.szám: V~0754-0S6/.20 15.) 

(IkU;zúm: V·0750~172/20 15.) 

(Ikt.szám: V-0753-096/2015.) 

(Ik t. szám: V -0749-146/201 5.) 

(Ikt.SZlÍ!ll: V-O?M-054/2015.) 

(lkt.szUm: V-0758-056/2015.) 

(Jkt.szúm: V -0752-0B9/20 15.) 

(lktszám: V-0757-060/2015.) 

VADEX Mczöföldi Erdő-és Vadgazdálkodási Z1i. (lkt,szám: V-0765-044/2015.) 

ZaLH.:rdö Erd0szeti Zrt. (lkt.szúm: V-0760-075/2015.) 

Az MFB Z.rt. :.~ jelentéstervezetekkel kapcsolatosan 2 lile szemnantbóf kiván észrevételt 
tenni: 

J. Ajtkntésekbcn mogfogalmm::ott központi probléma 
2. Egy~..·di esctek 

:"l "' . ' ~· l. j. ).d l. l 'l 

,., ..• ,r, '''l·' 'l l::.j] 
,.,.l 

,:,,)l'· 

'P 1!!1!!rttrr • 

lilii 

l 
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l. A jcleotl's('l;,lwn meg;fngalma:wtt ki)zponti prnblétna 

/\z Asz az '~gycdi jclcntC~cihcn az erdőgazdasági túrsasitgokat, valamint a vagyllnkczelésbc 

::~dot! úllami ''ilgyon tekintetében tulajdonosi joggyakoriti MNV Zrt. és 1'\cmzeti 
Fiildalapkczdó (toi•Úbbiakhan: ~FA) tcvékcnyégét marasztaitu el. 

Alapi/etil problémaként jelenik meg, hogy UL c-rdök által kezelt eszközök - az NFA-val, a 

Kincstfiri Vagynn IgazgatósúggaL és a;<: MNV Zrt-vcl ki\liitl Vllgyonkczclési mcgállnpodásban 
L·ögzítctt- 611éken nem szerepeinek a Ttirsuságok könyveiben. 

t\ z. JvlFB Zrt. tudatábun volt a prohlémónéik (azt nz Asz jelentésben is említett, 2010. 6vbcn 

végzdt :'itvi]{igítá~i jelentés is tartalmazta, mcl-ynek nyomon követése, beszámoltatása 

mcgtiirtént) e~ folymmüosnn egyeztetett az MNV Zrt-vel és az NFA-vetl a rendezés ügyében 

Az ideigilmcs \'agyonh:zdési ~zerzödés módosítá~:im, véglc.gcsí.tésérc a vagyonkezelesbe 

adónak {lVINV, NFA) van kht:töségc, a Társaselgak szcrzöclű partnerk6nt Cszrevétclckct, 

javo.slatokat tel1ctnek. A ~zcrzödés véglegesitése érdekében a Társaságok és oz !'v1FB Zrt. 

~épviselöi mindcn olyan egyeztetésen (pl.: az t\-1NV Z11. által létrehozott bizottság) részt 

vettek, nmclyre mcghívá~t kaptak, illetve azokon érdemi javaslatokat tetteL 

Ahogy a jelentés is megjegyzi, az egyeztetések flZ ellcnörl.és befejezésig nem kerültek 
lczárásra, így a Társas:tgoknál nem áll rendelkezésre a vagyonkezelt:sben lévő Mlami 

vagyonra és annak n~t,')'ságúra wmatkozó, az MNV Z1t. Cs a;;: NFA nyilvánturlásiv<tl egyezö 

adn t. 

Az ÁSZ 2013. hi ,,A;. állami mgyoo feletti kontroll- Az állami ~·ugyon felefli tulajdonosi 
joggyakorlással kapcsolatos tel'éke11ységek ellenőrzésrlrlll" szóló jelentése- alapján a 

J\"cnw,cti Fejlesztési J\"iini~ztérium - az AsZ-sz<~! egyeztetett - ;Jiábhi f<íbh pontokat 

tartalmazó intézkedési tcrvet (l. sz. mcll~ld('t) :íllítntt iiss:t:c, mclyd a 201-l-. április 25-én 

l•dt levelében ldilUötl meg az MF'B Zrt. részen~: 

a Társaságok által kezdt állami ingatlanok és egyeb vagyonelemek értéken történö 

nyilvántartása. 

a vagyonkcz.elési díjak egyértelmü ihs tulc~Uonosi joggyakorló sLen•czett:nkénti 

n1cgható.rozúsu, 

az új vagyonkcLelCsi szerzödés megkötése, 

u Túrsuságak kezelt és saját vagyoniinak vagyonekmcnkénti, valnmint a keze1t 

vagyonelemek tulujdonosi joggyakorló szcrinti clhatárolása. 

Az MFB törv6ny módosító:sának 2014. július 16-i hatcílyba lépt§sével nz J'vlFB Zrt. állami 

erdögazdasúgok feletti tulajdonosi joggyakorlása megszűnt. az il Földművel6sügyi 

l\·1inisztéri.lllnho7. kc1illt át, lgy az intézkedési tervben való közremüködésre, illetve a 

végrehajtás nynrnon követés~rc az MFB Zrt-nck nem volt lehetösége. 

A jclentt:sek az M)J\' Zrl. vczérigazgatójának. az KFA elnökének és az erdészeti társasúgoK 
<;e.z6riga:rgatóinuk tóga!maztnk meg intézkedési javaslatokat. 

2 
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r\ j~:lcntt.:\;ü_:r-vt.:?.ct többs1.ör hibásan hivatkozik az ?v!FB Zr1. re, amikor ilZ úllami vagyonról 

s;,::{l](> ~CJfJI. évi CVI. tiirv6ny (a továbbiukban: Vtv.) 17. (:)(l) heh;,dl·~ d) pontja szerinti 

f(;;lld~z~.:rcs dlcnörz0s clmarudilsúra rnutat dt. A Vlv. hivatko7.Ult bekezdCse alapján az 

dleniirzés a:t. 1\-INV Zrt. feladata. Kérjük a társaság feletti tulajdunasi joggyakorló1 

hivatk(\zisok rörlés61 (::-;.ol dul 7, bekcz(!tls é.:; 32. oldal 6. bekezdés} 

Ki.~alföldi E-rdilgazdas:íg; Zrt. 

A jdt:>ntCstervezet hibúsnn hivatkozik az MFB ZrL-r<:, umikor a Vtv. 17. *(l) bekezdés d) 

pontja s;erinti rendszeres ellenőrzés elmun.ldósára mumt rá. A V tv. hivatkozott bekezdése 

alapján az cllenörzés az J\1:\'V Zrt. fdadata, Kérjük a társaság feletti tulajdonost 

joggyakorló1 hivatkozások törlését (29. oltlal 4. bekezdés) 

Szomhathclyi lütléneti Zrt. 

A jelentéstcrvezet hib:isrm l1ivntkozik az MFB Zrt.-rc, amikor a Vtv. 17 ~ (1) bekezdés d) 

pumja szcrinti rendszere,; ellenőrzé-si clmmadá5lára murat ra. A Vtv. hivatkozott bchz.déso 

alapjún az ellenilrzés az. MNV Zrt. fcludatn. Kérjük n társasiig felciti tu]ajdono!:li 

jnggyakorló" hivatkozás törlését. (32. (~ldal 5. bekezdés). 

[)udapest, 2015. októher 12. 

l\lelléklct: 

Tisztelettel: 

_ .-~--_, 1,11 lJ r,~ ,o ,_;'<".H 11-.J:.F::~,J ll: SI (lA~• l·; 
< :.,:i;~C-~~~ ,'!Jil~br!l~·· ~W;,Qdü ''"':'''''")1,\rw.~<i(l 
Szíl(lo..1í-1.osteiJ;cr Dó?a- "~Ot. l Rud.~~~- "lú.IQ• u.:> t, 
ügyvezető igaz.gató 

NFJ\.1 h;vél ( lki.Szám: KGTFi377- 7/20 14-:'-W~vl) 

.'\ 

/1/ 11. i/ 
1![:.-_;;;:,..c~~ 

Kocsis h~ter 
oszül)'\'CZeti-'1 
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TliWi' 

ÁLLAMI 
SZÁMVEVŐSZÉK 

Nagy Csaba úr 
\'czérig::v.gutó 

:'dagyar Fejlesztési Bank Zrt. 

Tisztelt Vcúrigazgató Úr! 

ElNÖK 

lkt.szüm: V-0754-10412015. 

Az "Az állwni tu!tu'donbun álló cnl6g,a::.d{lsógi túrsasógok vag)'ongazdálkrHhísi fevJkenységJnek 
ellentir::ése '' dm ü ellenőrzés tekintetében l O társaság jdcntCstervezetérc tett észrevételüket 
köszönettelJnegbptam. 

Az Állam l Szúnwc-vöszék észrcvé!dckrc vonatkozó állóspontjáról a fel-ügyeleti vezető ál tul készíLett 
rés;dctcs tájékoztatüst <.:sato\tan mcgküldöm. 

Tújl':koztatom Vcz&rigazgmó nrat, hogy a számv~vőszéki jelentésben- az Állami Számvevőszékről 
szóló 201 J. évi LXVI. törvény' 29. § (3) bekezdése alapján- a figyelembe nem vett é.szrevételckct 
szcrepcltetjük az elutasítás imiokának i'cltüntctésévcl. 

Budapest, 2015. hó nap 

Tisztckttcl: 
~·' / 
l" 

t'_c~···~' ).:~ 
Domokos László 

)\'kiiCkkt: 'L)jék~l/lJtús az eHOgadtlll és '1'- cl nem fogadoH Cszrevétclcluöl 

:052 BUD,~PEST, APÁCZAl CSEREiANOS UTCA 10. 135•1 Budapes\ 4. Pf. t·l telefon, 484 g]Qllaxo 484 9201 
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Tájékoztatás 

Me! léklet 
lkuzám: V-0754-1 0·~/20 15 

az c(fog:uJott t~s az el nem fogadott észrevételekről 

,./lz úllamf tulujdonhail állá erei/igazdosági Jársasúgok vagyongozdál/w&ísi 1e11ékenységénck 
e!lendrzJse" címl'l t:l!enörz~s lekinkiében az Északerdő Erdó'gazdasági' Zrt., az EGERERDÖ 
Erdf:.w:ti Zn, a Gcmenci l~'rdá- ds Vadguzck.J.'iÚg Zrt., az IPOLY ERDÖ Zr!., a KEF'/10 Kiskunyági 
EnMs:cli Js FwjJuri Zrl., u Kisulfdidi Erd!Sgazdasúgi Zrt., a SEFAG Erdészeli és Faipari 'lrt., a 
Szornbathdyi Erdés:cri Zrt., a V.!JDEX Me:dJ.földi Erdő- és Vadgazdálkodási Zn_, illetve a Zalaerdd 
Erdészeli Zr!. társJsJgok jelentéstervezetérc 2015. október 13-án érkezett ~szrevételc.kcl 

ó.ttckintet!.llk, nzok kezelésével kapcsolatban n következő tájékoztatást adom. 

l. A jelentCsekben megfogalmazott központi problémával kapcsolathan tett észrcvNclck 
A jeknksckben megfogalmazott közponli problémával kapcsolatban wJott tájékoztatásukul 
köszöncttd vdtük, azonban azl1k alapjún a jelentC-stervezet módoshúsa nem indokolt. 

2. Egyedi csetekkel k:tpcsolath:m tett észrc,rétclck 

A Kl~FAG Kiskunsúgi Erdészeti és Faipari Zrt. jclcntéstcrnzcténdi: 8. oldal 7. bckczdésérc, 
valamint 32. oldal 6. bckczJl'sére tett észrevétel 

A rendclk-:zésre úlló dokumentumok ismételt úttckintését kövctöcn a jclcntéstervezl!t 8. oldal 
7. bekezdésében, ·valamint 32. oldal 6. bekezdésében töröljük rr tuh~donosi joggyakorló 2 szómú 
alsóindexszel jelölt hivatkozásál. 

A Kisa!Hihli Enlögazd;tsúgi Zrt. jelentéstervezetének 29. oldal-L bekezdésérc tett észrevétel 

A rcndelk~:Z~src. álló dukumentunwk ismételt áttekimését követöen o jelentéstervezet 2.9. olelal 
4. bekczdés~ben töröljük a tulzljdonosi joggyakorló 2 sz:ímú alsóindexszel jelölt hivntkozús:ít. 

A S:wmhathclyi Enkszcti Zrt. jelentéstervezetének 32. oldal 5. bekezdésére tett észrevétel 

A rendelkezésre úlló dokumentumok ismételt áttckinlésé.t követően a jelentéstorvezet 32. oldal 
5. bekezdésében töröljük n tulajdonosi joggyakorló 2 szám ú alsóindexszel jelölt hivatkozásúL 

Budapest, 2015. év ,r,< hó ·'···.nap 

Makkai Mária 
iCiügyeleti vezető 

~ 1 ~ 
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Nemzeti földalapkezelő 
Szervezct 

SzCkhdy: ll 49 BLldapc,t. Bo~nyák tér 5, 

1\-kllCkkt: .. ..................... 
----------------~---· 

-~--~------ Tö~':_:~könyvi UOJJosítOs:d:n: 775706 ____________ _ 

lktató~zám: NF A-002589/017/201 5 
Hiv. szám: Asz-V-0599/2014-2015 
Érintett Asz iktatósz:imok: V -0749- J 48/2015, V-0750-174120 15, V -0751-121/20 IS, 
v -0752-091 120 ts. v -0753-098/20 JS. v -754-ossno IS, v -0755-124/2015, V-0757-062/20 Js, 
V -0758-058/2015, V -0760-077/2015. V -0764-056/2015, V-0765-046/20 15. 
V-0766-140/20 lS, V-0767-05612015. 

Domokos Um:ló 
Elnök 

Aliami Számvcv€iszél;. 

1052 Budapest 

Apáczaí Cs.crc János utca 10 

T1írgy: Észrcvétd mcgküldésc "Az állmni tulajdonban álló erdő~a7.dasági tarsaságok 
vagyongu1-dálkodási tevékenységének ellenörzésén)l" készítettjelentés tervezcteire. 

Tis7,telt Elnök Ílr! 

Az Aliami SzáJm'cvöszék 2014 novemberében megkezdte "Az állami tulajdonban állt) 
crdiígazU:asági tár~aságok vagyongazdálkodási tevékenységének cllcniír:t.ését'" amclyröl 
2015 októberétöl érintdtség okán az NFA részérc az elkészített rnunkuanyag tcrvezetcit 
vizsgült erdl'lgazdaságonként, 1negküldtc Szervezetünk részére \"élcményezésrc. 
A munkaunyag valamennyí tCn'eztc ugységcscn, az :NFA Elnöke részérc fcladatszabcist 
tartalmaz, melyhez az altibbí észrevételeket tesszük: 

A jdentéstervezetekhcn ten megállapítások helytálláságát nem vitatjuk, amnbnn 
szükségesnck [útjuk az NFA elnökének tettjavaslatokkal a), b) és c) kapcsolatban a kövctkczö 
t{~iékoztatást megadni. 

l 
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u) "Tegyell luté;.kedéseket tlZ erd/Igazdasági ttír.m,wígok közremlíködJséwd a tényleges 
állapotot J'iig;.ít(f és a lwtcí(ros jogsza/)(íZJii el{Hrásoklwk megfi:!lelő l'flgyonkeze/Jsi 
szerzlfdés megAött!!;ére." 

Tájékoztatjuk. hogy a hatályos jogszabályi döínísoknak megfclclLi vagyonkezelösi 
sz~nödösck megkötése érdekében töhb inté-zkedés tö1·tént, jelenleg is fo!yamatb<m van ll 
szcrzödések ~lökCszítésc: és a vagyonkezelésben maradó, illct\'C kikcrij](\ fóldrészletck 
adatainak egyeztetése. 

Eliizményként J'outos kiemelni. hngy a Nemzeti Földalapkezelő Szervczet 2010. 
sl.Cptcmber 1. napjú\1al tiirknl létrehozásúl követően (2012. évben) került sor a 
vagyonkezelésben lévö Hlldrészlctck iv1NV Zrt. részéröl lörLénö átadúsára. Az átadó.si 
dokumentumok <'llnpján Szcrvezdünk gondoskodott a közhiteles nyilvánturtUsokban a 
megváltozott tulajdonosi joggyakorlás fcltüntetéséröL Az erdögazdaságok esetében ez 
2012. év végéig, illetve 2Ul3. év elején megtÖltént ennek az ingatlan-nyi!v{mtart<i.shan 
történö átvezetése is. 

1Y1cgjegy~zzük. hogy az i\1NV Zrt. részéról történö átadás k!:Lárólal! a - több évtizede 
k~itött, és az!'Jta ti.ibhs?ör múdosítuH- vagyonkezelési szcrzödésck 0s a fi.Wln~f'zletek Excel 
uJhlázn.L.b_<m történl\..._álaQ.il,s.út iclentdtc. tehát nem egy naprakész vagyonnyilvúntartási 
tartalmazotL L~nnek következtében szükségszcrüvé v<ílt a Nemzeti Füldalapkczclü 
Szcrvezetnck egy sc\jút nyilvámartás tClépítése. illetve u szcrzödés(:k tartalmának 
feldolgozása. 

A SZÚ!JlV(:VÖszéki e!Jenörzis~d Grintett idószakban, illetve még jelenleg is lezárut!an uz 
MNV Zrt. és NFA közölti :itüdá:;-átvétdi folyamat. Az lvll\V Zrt. tovúbbi fóldr6szlctck 
átadúsát készíti elő. ugyani~ az MNV Zrt. ngyoni körébe wnozó mldr~sz.letckrc ~zintón 
tervezi a vagyonkezelúi SfJ.::t"LÖdés megkötését. és ennek a folyamatnak a résr.cként a még 
át· nem adott földrészletek fltodú~a ismost tiirténik. Tcrmészete~en az 1'\FA is folyumatose~.n 
hiztosíqa a külünbözö has7.11osiló.si, ilk1ve hatósági eljárások során az erdögazdaságok 
vagyonkczelésébt:n lévő !'Zildrészlctek tulajdonosi joggyakorlójának rendezését az MJ\V 
Zrt mcgkereséséVI.)L köLös mini'lsítési eljilrás kfolytatásával. A i\cmzeti Földalapk.czelő 
Szcrvczct ül tal megbízott ügyvédi iroda, jelent..Sst készílett u szcr;.~öd~s és a túrgyút képezi\ 
földrészletek jogi hdyzct.én~k tisztúzús;íra. 

ldöközbcn az erdögazdasúgok. mint túrsasúgok feletti tulc~jdnnosi joggyakorlt'l 
személyében is vUltozús történt. Így új alapokon indulhatott meg a vagyonkezelői 
szcrzbdés elökés,dtésc. Ennek a folyamatnak részekém, az 01FA megbízott egy Ügyvédi 
Kon.->:urdumoL hwúbb;í. Szcr\'czctünknet külön Erdésldi munkacsoport alakult 2015 
rnáju~úhan l:s uzl követő.c.n a ki.\vctkezö intézkedések tlhiéntek: 

i\z Erdögazdasúgok rész0rc vugynnk..:zc16sbc adásra tervezett ingatlanok felülviz~gúluta 

folyamatban van a;>; Ogyvédi Konzorcium által. A felülvizsgálat tárgyát képczií ingatlanok 
köre húrom részbiil tevúdik öss..:c: 

• az erdögazdasilgnk ideiglenes vagyonkezelési szerzödésénck tíírgyiit kép.:zö 

ingatlamlk, 
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• azon ingallmwk, amelyeket az cnlőgaztlascígok az ideigk1lt~S vagyonke?,elósi 

sí'_crzöt!Csükbcn szereplö i.ngallanokon felül kértek vagyonkczelésbc. 

• valamim aí'.ok az ingatlanok, amelyeket az NFA 1-.ív:.ín az erdőgazdaságok 

vagyonkczelésé:.hc adni. 

A. rendelkezésr<: ólló dokumenwmokhan szcreplö ingatlanokhól erdögcm1n~ágonként egy 

egységes. az összes V<lgyonkczclésbe adandó ingatlant tartalmazó táblázat készült, amely 

türtalmana a7. ingatlanok \'agyonkezelésbe- adás szempontjúból releváns adatait, be;jegyzett 

jogobt, fdjegyxctt tény.:ket. A táblázat adatai össz<,;:vetésre kerültek a közhitcl<:s ingatlan

nyilvántart:isban szereplö adatokkaL feltárva ezáltul. hogy mely ingatlanok adbatóak 

vagyonk..:Lclesbe és Jn~.?lyek cu:ok, ame\yekn~l valamilyen előzc-Les inté/JedCs megtétele 

~zükségcs. 

Az 1'\fatY. 8. §-a alapján a Birtokpolitikai Tanács dönt crdiig:tzdas:ÍI!,nnként az 

erdőgazdaságok vagyonke-zelési szcrződéséneli. megkötésérüL 

Zilrójelbcn jegy~:;-.zük meg, hogy példóul a TAEG Zti. esetében elkészült a fentebb 

részletezett táblázat, amely alapján összeállításra került azon ingatlanok list::ija. amelyre 

elindítható a vagyonkezelésbe adási eljárás. Megközelhöleg 18 OOO ha nagysúgú terüktnck 

tervezi Szervczetü11k a TAEü Zrt. részörc történő vagyonkezelésbe adásúL ebből 
15.308.3880 ha t..-:rület az, amelyre- elindította a vagyonkezelésbe adást. Az alábbi 

jogszabályhe-lyek alapj:ín S1.ervezetünk megkereste- az Földmüvelésligyi Minisztériumot az 

egyc-tértö nyilatkot.aloL valamint az alapító hatiirozat kiadltsa ádckében, valamint a ~'Í~Bll-l
ct mint erdészeti hatóságet a vagyonkezelő enlögazdiilkodói alknlmassiigát megóJ!apíló 

júváhagyásának megk6r.:se végett 

A?, )Jfhtv. 20. S (7) bekezdése alapján "Al ::illnm J00°!r,-os tulajdun:.i.ban .illó erdő és 

crdőg<v:d::ilknJúsi tevékenységet közvetlenül szo\gáló földterületet érintő \'ugyonh:z.elési 

szcrzödés létrejöl16h,;z az erdészeti hatóságnak - a vngyonkezelö erdögazdálkodói 

alkalmasságát megállapító- júváhagyása szübéges". 

Az Nfatv. 23. ( {:Z) bekezdése alapjún a Ncm'l . .::ti Fi\ldalaphn tarto.t.ó vCdett természeti 

t..-:rülctck és a Natura 2000 te.rülctck vagyonkeze-lésbe adására. tulajdonjogának bánnely 

jogcímen törttSnö átru\1ázására csak a tcrmeszetvédckmért l 'ele! ös núnisztcr egyetertCse eselén 

kerülhel sor. Az ;lllam l(l0°,1,,-ns tulajdonában óJ!l1 crdö, tO\'ábbá erdöga~.dúlkodási 

tevékenységet közvcilenül szo\gi\6 földterület \'agyonkezdésbe adó.so\hoz <V 

erdi\gazdálkodásén fcklös núnisztcr ..:gyetértésc ~zükségcs. 

).1agyar Allam tulajdonában álló ingatlanokat érintö jogUgyktekkel kapcsoltJtos dözetes 

miniszteri nyilatkozatok és u minisztor tulajdonosi joggyakorlása alú tartoJ.Ó gazd<lsági 

társaságok ingatlanügyleteivel kapcsolatos minb;.tcri nyilatkozatok, ularitói határozatok 

kiadó.sának rcndj~Sri\l szóló 812014. (XL 28.) FM utasítás 3. ~ (4) bckezdi!:sl..': értelméhen a 

minisztcr tulnjdonosi joggy:.~korlása alá tarto:tó állami tubjdonú gazda:;ági társaságoknak az 
3 

3 
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:-,rFA-vul Lörténó vagyonkezelési szcrződés kiilésé.l1ez clcngcdhctctkn a jogs~.nbály vagy 

Túrsasági alapszainíly vagy alapító okirat alapjún a Társaság tulajdonosi jogaít gy~1korló 

1.\liniszter alarítúi hntúrozatának kiadása. 

Az Erd;isz(;ti l'v11l_t\kl!f~Ort a kialakítol1 SZCIHJ}Qntok alapL~IL......t!ttja a kal!S'ohl!Qt_:~ 
Konzorciummal a szer; .. i\_dés tárg_~nlt képezf1 tl1ldrészktek jggl,_l1Yil.vún1.f.U:JásL h~Jvszhll: 
térkón_i_sllcnör 4 és t{Jrgyáb'ill.._~lnnak érdekéb~lJ-.,_JJggy__j}Q_nmkész :tdalQ.k____illapján J.fu:tf:.!ll2_n___!:! 
gg.?.üdé§köt~i, 

h) .,/ntézkedjeu a lW!J.I'Ollliezdési .~zerzó'déJek fi!lü!vizsgálaltÍIWii elmaradú.wíval 
öHzefiiugó·hen feltárt wtbá(vtahumígok tekintetéhen a muuA·ajogi je/e/{isség 
tisztáulsára irányu/ú e(ilmís megill(/íMsáról, és ennek t11'edménye ismeretében tegye 
meg a -"<.iikséges inth,ketléseket. 

A fent leírt folyamat időbeli áttekintc'se és a v;~gyonkezclc.'sí s.zerzöctés dökészüésénck 
_jelenlegi helyzetét tekintve n Nemzeti Földalapkezclö SZt~rvczet egységei. munkatársui ~~ 

rendelkezésükre ütló cs.lkiizük alapján megtették szükséges intézkedCscket az 
erdőga;.-:dasúguk vagyonkezelői szer?~Ödésénl'k megkötése érdl.'kében. 

c) A;: NI·:4. einlikefelé tert javashittal k.apcsolutbtw, mis;,erint iutézke(Uell a Társaságok 
I'UJ::J!OI/~uyiii!Úflturtása ltitelességéuek, te(iességének és he{l'ességéneli jogszabályhall 
j(Jgf(/itak szerinti elfenó'mfsérffl. 

1\z l\f A 2015. év mórchts;íbun megkezdte az Erdészeti ZrtAék dokumcntális clknörzését, 
amely elkniírzés keretén belül bekérésre kc.rült a Tár~asúgok hasznidatúban álló 
vagyonelemekről Cs nz erdlívagyon állományról v~zelet.t (nyilvúntartások) nkwalizált 
nyilv{mtarttis i::.·. 

Budapest. 2015.októher lJ. 
Tisztdettcl: 

4 
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ÁLLAMI 
SZÁMVEVŐSZÉK 

Nagy .Jú nos úr 
e! n ök 

Nemzeti Földalapkezelő Szcrvezet 

Tisztelt Elnök Úr! 

E l H Ö K 

rkt.szám: V~()7..J.9~ 154/JO J 5. 

Az ,.Az állami ruh!jdonhan ú/lá erdrJgozclasági társaságok vagyongazdálkodó.'J·i tevékenységének 
ellenőrzése" címlí dl~nörzés tekintdében 14 társas<lg jelcnt0stcrvezctére tett eszrevételüket 
köszöncuelmegkaptam. 

Az Al!ami Szúnwcvőszék észr~vételckre vonatkozó álláspontjáról a felügyeleti vezető által készített 
részletes túj0koztatást csatoltan megküldöm. 

Tt0ékoztatom Elnök mat, hogy a sz::mwcvőszéki jelentésben -az ;\llami Szrimvcvöszékröl szóló 
2011. évi LXVI. törvény 29. S (3) bl.!kczdésc alapján - a figyelembe nem vett észrcvCteleket 
szerepeltetjük az elutnsítús indokúnak feltüntetéséveL 

Budapest, 2015. hó .-,,, nap 

Tisztelettel: 

(,.:,.J~/ 
Dumokos László 

\ ' ·'' : j\ l_ ·,,. 
\ ·;r , .- ~ 1. r. t-

"··... L l. o< o'/."' 

Mell~klet: l'<ijékozt:atás Dz észrevCielek kczcl6sér01 

ID 52 BUDAPEST,APÁCZAI CSEREJANOS UTC1i \0.1364 B~dapeot 4. Pl 54 tele!on 464 910\ fax: 484 9201 
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Tájékozüttás. 
az észrcvételc.k kczclésérí)l 

Mclleklct 
!kt.szúm: V-0749-154/2015. 

.. A:: állami luhy"donhan álló erd/igazdasági túrsasógok vagyongu::dálkodási tevékenységének 
ellenúrzé.J·e'' címü cl!cnörzés tekintetében az iPOLY ERDŐ Zrt., az EGERERDŐ Erdészf:'ti Zr!., a 
AfecsekerdS Zrr., a SEFAG Erdészeti és FUipari Zrt., a Gemenci Erdc'f- és Vadgazdaság Zr! .. az 
És:::akerd(f Erdőgazdasági Zrt., a Pilisi Parkerdő Zrt., a Szombarhe/yi Erdészeti Zrt., a KisaljOldi 
Erd6ga:::dw:ági Zrr., a Zalaerd/i ErLh'szeli Zrt., a KEFAG Kiskunsági Erdészeti és FmjJori Zr!., a 
1<4DEX .Hez(~j(')!di Erd/J- és r'udgazdú!kodási Zrt., a Gy11lqj Erdészeli és Vadászati Zrt., illetve a 
TAEG Twwlmányi Erd!fga:zdaság Zr!. túrsaságak jelentéstervezetére 2015. október 16-tin érkezett 
észrevételeket áttekintdtük, azok kezelésével kapcsolatlxm a következő tájékoztatást adom. 

Az észrevétel szeriln a jelentéstervezetben tdt megállapítások he-lytállóak, azokat nem vitatják. Az 
NFA elnökének tett javaslatokhoz kapcsolódó tájékoztatást köszönjük. Mindezck miatt, valamint 
arra tekintettel, hogy nem jött létre olyan vagyonkezelési szerződés, amely biztosítja az ideiglenes 
vagyonk.::zclési szcrzöMs hiányosságainak a mcgszüntet6sét, illetve a hatályos jogszabályoknak 
való megrelclte.tésL. a mcgállapítúsok és a javaslatok módosítása nem indokolt. 

Budapest, 2015. t:\' JI hó .-J-. nap 

Makkai Mária 
felügyeleti vezető 


